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Discurso y práctica esquizofrénicos
Eduardo Ibarra Aguirre
Como “esquizofrénicos”, definieron dirigentes de las organizaciones de defensa y promoción de los derechos humanos al discurso y la práctica gubernamental en la materia, después del pronunciamiento de Francisco Saynez en el puerto de Veracruz.


Y no les falta razón. Veamos.

Al participar en la ceremonia de graduación de 35 cadetes de la Heroica Escuela Naval como oficiales de la Armada, que encabeza el almirante, éste lanzó el 26 de julio la siguiente parrafada nada menos que frente a su jefe Felipe Calderón:
“(…) existen grupos delictivos que tratan de manchar el buen nombre de las instituciones, utilizando grupos ciudadanos que, mediante engaños, pretenden que caigan en el juego perverso de los criminales, ya que al utilizar la bandera de los derechos humanos intentan dañar la imagen de las instituciones con el fin malévolo de obstruir la participación de las mismas en su contra y así tener el campo abierto a su maldad”.


Más allá de la carga religiosa que encierran algunos conceptos, Mariano Francisco Saynez hizo enseguida un panegírico de los derechos humanos y su defensa por los marinos, sin que su comandante supremo le enmendara la plana por la parrafada con la que abrió más la puerta para criminalizar a los dirigentes y activistas de las organizaciones civiles defensoras del derecho humanitario que, según el abogado Calderón, los marinos “tienen un profundo sentido de respeto” por él.


Testimonios de familiares de víctimas de desaparición forzada, tortura –en el centro clandestino de Coahuila--, violación sexual y robo registrados recientemente por Sanjuana Martínez y otros periodistas, desmienten el afán de Saynez Mendoza por adornarse ante el general de cinco estrellas y defenderlo frente al desastre que en derechos humanos padece México desde que decretó en forma autocrática la guerra, que ahora es lucha, contra el crimen organizado, como lo documentan las más acreditadas organizaciones internacionales independientes e incluso Naciones Unidas.


Lo más grave del asunto es que el pronunciamiento del almirante se produjo cuando desde la Secretaría de Gobernación construyen un mecanismo de protección para los defensores de los derechos humanos, además se aprobó una trascendente reforma constitucional en materia de derecho humanitario y el fuero de guerra quedó acotado para que los integrantes de las fuerzas armadas comparezcan ante tribunales ordinarios cuando cometan ilícitos contra civiles, en acatamiento de una sentencia de la Corte Interamericana de Derechos Humanos por parte de la Suprema Corte de Justicia.

Y como es comprensible las 15 organizaciones que participaban en la mesa con Gobernación suspendieron el diálogo para construir el mecanismo de protección, pues como bien explican, por otro lado “estigmatizan nuestras actividades” al ubicarnos “como posibles cómplices de grupos delictivos”. En tanto que la Comisión Nacional de los Derechos Humanos sigue sin atender la queja que interpusieron los organismos y el secretario de Marina persiste en la obcecación de no realizar una rectificación pública de su indemostrable aseveración.


Si bien es cierto que ésta no es la primera ocasión que desde el grupo gobernante se descalifica el trabajo de las organizaciones civiles de los derechos humanos --mientras se apapacha y hasta financia a las que justifican la intervención de las fuerzas armadas en tareas de seguridad publica--, el hecho preocupa porque se produce cuando una parte significativa de las más de 50 mil víctimas mortales de la guerra de Calderón se pusieron en movimiento para dar cauce a su dolor, convirtiéndolo en exigencia ciudadana y pareciera que en programa alternativo. 
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