Utopía

Mutaciones hacia 2006

Eduardo Ibarra Aguirre

Demasiado costosa les resultó la operación política, mediática y legislativa del desafuero de Andrés Manuel López Obrador a sus principales arquitectos: Vicente Fox Quesada, Marta María Sahagún Jiménez, Santiago Creel Miranda, el olvidado Luis Felipe Bravo Mena, Roberto Madrazo Pintado y el genocida Carlos Salinas de Gortari.

Seguramente no se hubieran embarcado en tal aventura si la previsión política, prospectiva le llaman ahora, se ejerciera en el primer círculo de Los Pinos, sus aliados y socios. Pero en política no existe el hubiera.

Tampoco si la capacidad de escuchar a la opinión pública, particularmente al estigmatizado círculo rojo de los medios de comunicación, por parte de tan ilustres hombres y mujeres del poder institucional y de facto, no se bloqueara por los odios enfermizos y hasta clasistas hacia el macuspense. Durante un año se les advirtió que eran los mejores jefes de campaña, involuntarios, del insoportable López.

La encuesta de GEA-ISA, dada a conocer el día 18 por Ciro Gómez Leyva en CNI Canal 40, levantada el 7-9 de mayo, arroja cifras que explican la agudización del bipolar estado de ánimo de Fox, las pifias y dislates que comete diariamente. Allí está el esforzado Rubén Aguilar Valenzuela desquitando el sueldo para componer los entuertos del jefe.

El primer dato es que la imagen presidencial vive una debacle. Sólo 35% de los encuestados aprueban la gestión de Fox. Y el 27% al gabinetazo.
Cambios en el equipo de gobierno de Fox es el mensaje. Sobre todo si pretende medio gobernar en los últimos 18 meses que, por fortuna, le restan al sexenio.

Mientras que la principal mutación es que el Partido de la Revolución Democrática al día de hoy, no olvidemos que las encuestas son sólo una fotografía, obtendría 35% de los sufragios para las legislativas de 2006, frente a 34% del Revolucionario Institucional y 29% de Acción Nacional. Se derrumba, así, la extendida tesis que pretendió colocar a López Obrador como un candidato competitivo pero con un partido rémora.

Repunta a 42% de intención de voto el único gobernante sin fuero, con todo y su reloj Tiffany’s supuestamente valuado en 80 mil pesos, a pesar también de la resistencia a transparentar porciones de la información del gasto del GDF, como insistentemente demandan María Elena Pérez-Jaén Zermeño y Odette Rivas, desde el Consejo de Información Pública del Distrito Federal.

Mientras que Madrazo logra 29% --“El PRI no tiene porque pagar los costos del desafuero”, profetizó en el desierto-- y Creel apenas obtiene 26%. Un punto porcentual al mes tendría que perder AMLO para que Madrazo lo alcanzara en julio de 2006.

Con la encuesta se percibe, también, que los próximos meses serán de nuevas y mayores ofensivas políticas, lícitas e ilícitas, para ganar la delantera y mantenerse en ella.

Acuse de recibo. El analista Rodolfo Morales Rincón comenta: “Te felicito por haber hecho un pequeño análisis del concepto tan criticado y tan admirado por otros: el populismo. Empero, hasta ahora ninguno de los grupos lo ha tratado de definir en un contexto literal y en lo particular, es decir, de interpretación personal. No pidamos que el burro nos hable de freno cuando sólo lleva bozal. ¿Verdad?”... Adrián Pérez Ruiz pregunta y responde a la vez: “¿Y la candidata del PRD en el estado de México (Yeidckol Polevnsky)? Sería autodiscriminación”. No lo sé, pero mi tesis es la siguiente: “Si junto a la virtualmente cancelada movilidad social, ahora se pretende clausurar el ingreso a las élites gobernantes a los que no tengan antecedentes en el poder público en dos o más generaciones –Santiago Creel, Lázaro Cárdenas Batel, Roberto Madrazo, Cuauhtémoc Cárdenas Solórzano y Manuel Bartlett--, ello significaría la institucionalización de la discriminación por razones políticas”. (Utopía, 18-V-05)... Amanecer Empresarial es el nombre de la columna del doctor Salvador G. Sotres Arévalo, especialista en empresa virtual. Se puede consultar en www.amanecerempresarial.mexico.com
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