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De mutaciones en las preferencias ciudadanas platicamos con usted el viernes pasado. Lo hicimos con base en la encuesta aplicada por GEA-ISA, el 7-9 de mayo, dada a conocer por CNI Canal 40 y Ciro Gómez Leyva, horas antes de que la señal fuera retirada del aire por una huelga que, justeza aparte de las demandas de los trabajadores y sus eternos líderes, estrechó sensiblemente la muy precaria diversidad informativa en la televisión abierta.

Le compartí el notabilísimo hecho de que por primera vez en su historia, el Partido de la Revolución Democrática encabeza las preferencias en la intención de voto para elegir a los diputados federales, con 35 por ciento. También el importante repunte de Andrés Manuel López Obrador –42 por ciento-- como candidato presidencial, después del desafuero.

Omití otras novedades por falta de espacio. Acaso sean menos significativas, pero necesarias de registrar

Por su relevante papel en el desafuero del entonces denominado señor López, a Santiago Creel Miranda se le está complicando demasiado su precandidatura.

Todas las encuestas registran una pronunciada caída en la intención de voto. Incluso en las filas de su partido, donde logra 48 por ciento de las preferencias del millón 82 mil 471 militantes y simpatizantes de Acción Nacional que elegirán, gasto multimillonario aparte, a su candidato a residir en Los Pinos.

Con 48 por ciento de las preferencias panistas, Creel enfrenta a Felipe Calderón Hinojosa (27 por ciento), Francisco Barrio Terrazas (15 por ciento) y Alberto Cárdenas Jiménez (8 por ciento) en condiciones que sus compañeros acumulan mayor intención de voto. De producirse la segunda vuelta al no obtener ninguno de los cuatro la mitad más uno de los votos, Creel podría perder las primeras elecciones primarias de verdad, porque las de Vicente Fox Quesada fueron una farsa, pues no tuvo ningún contrincante.

No es de extrañar que Creel esté ahora empeñado en borrar su imagen de hombre totalmente Palacio, gracias a los servicios del exitoso Pedro Torres.

Muy diferente es el panorama para AMLO. Con 97 por ciento de la intención de voto frente a 2 por ciento de Cuauhtémoc Cárdenas, el reto del macuspense es persuadir al ingeniero para que se mantenga en la contienda y legitime así las internas perredistas.

La última novedad digna de registro es que la llamada cuarta candidatura, como en 2000 en que estuvo a cargo de Gilberto Rincón Gallardo, está condenada al fracaso.

Jorge Castañeda Gutman, Víctor González Torres --con todo y multimillonaria inversión a costa de los impuestos que sus empresas deben entregar a Hacienda y ésta al gasto social--, Patricia Mercado –todavía negocia con sus aliados de partido la candidatura--, y Juan Ramón de la Fuente --sin ninguna definición al respecto--, entre los cuatro logran 3 por ciento de las preferencias ciudadanas.

Acuse de recibo. Los demonios del edén, de Lydia Cacho fue presentado el jueves 19 por los periodistas Denise Maerker, Carlos Loret de Mola y Jorge Zepeda Patterson. Para Jorge Meléndez Preciado el libro de Lydia “Es un análisis riguroso de un problema que debiera realmente preocuparnos: los pederastas y la pornografía infantil. Uno de los negocios más redituables de los últimos años, luego del narcotráfico. Tanto que en sus redes están metidos, hace tiempo, los barones de la droga y políticos” (Emilio Gamboa Patrón, Miguel Ángel Yunes, Camel Nacif Borge y Alejandro Góngora Vera, entre otros, Meléndez dixit). Estima que allí “encontramos una puntual investigación, la utilización de fuentes de primera mano, el descubrimiento de materiales oficiales y los testimonios de los principales involucrados. Es decir, estamos ante una verdadera reportera que lejos de inventar situaciones o dar a conocer opiniones que nadie puede comprobar, devela lo que sucedió con un sujeto (Succar Kuri) que violó a niñas de cinco a quince años, tuvo impunidad y hasta colaboración de las autoridades para sus ilícitos y continúa gozando de protección del crimen organizado para no pagar sus culpas”.
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