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Si las organizaciones que convocaron a la tercera movilización dominical consecutiva contra la llamada imposición de Enrique Peña, en más de 50 ciudades del país y también del extranjero, buscan con su creciente y vigorosa participación influir en las determinaciones del Tribunal Electoral, el magistrado Esteban Penagos les indicó que no pierdan su tiempo, porque “Vamos a resolver una cuestión en derecho, para esto no influyen las declaraciones que pudieran hacerse a nivel medios de comunicación, no influyen –y esto lo digo con todo respeto–, marchas, manifestaciones, porque el sistema democrático en México por voluntad del legislador quedó completamente arreglado”.


Por cuarta ocasión integrantes del TEPJF, empezando por el sonriente Alejandro Luna Ramos, quien no deja claro si es un tic nervioso o se ríe de los electores, juran que actuarán apegados estrictamente a derecho, que no se dejarán influir por nada ni nadie. 

Lo declaran con tanta insistencia los magistrados y su presidente que no se sabe si leerlo linealmente o traducirlo del lenguaje político, porque finalmente eso son estos jueces. No se olvide, con todo respeto, que el cargo que ocupan estuvo influenciado por arreglos y componendas con los hombres y mujeres del poder político y, quizá, hasta del fáctico.
Mientras los magistrados del TEPJF dicen que “trabajan a marchas forzadas” para antes del 6 de septiembre dictaminar la más que polémica elección presidencial y cuentan, para ello, con 340 de “los abogados de mayor experiencia en la materia”, el Revolucionario sacó del baúl la demanda en contra del Movimiento Progresista por  el manejo de “recursos triangulados” de gobiernos perredistas” por medio de Austeridad Republicana y de ésta a Honestidad Valiente, con el fin de “violar los topes de gastos de campaña” y anuncian que demostrarán el “financiamiento ilegal”.
La insistencia ante el Instituto Federal Electoral, anunciada por Pedro Joaquín Coldwell, para que dé seguimiento a la demanda interpuesta el 8 de junio, parece un camino más convincente que la actitud de descalificar al adversario con sus presuntos rasgos personales y la cerrada conducta de negar las documentadas denuncias de Carmen Aristegui y Reforma sobre la triangulación de recursos por medio Monex y otras firmas, aunque el quintanarroense afirma con inocultable dosis de cínico reto: “No disponen de pruebas suficientes y contundentes para demostrar el vínculo PRI-Monex”.
Sin forzar nada, se puede colegir de la afirmación del sustituto del más que corrupto, depredador de las finanzas de Coahuila, Humberto Moreira, en la presidencia del Institucional, que los hechos existieron pero las pruebas no las tienen los dirigentes del Movimiento Progresista.

Las pruebas brotan de los propios electores de Peña Nieto. Por ejemplo,  Diego Alberto Prado Méndez reporta que en Minatitlán, Veracruz, los dirigentes del Partido Verde, la franquicia de los González Torres, pagaron 3 mil pesos a sus representantes de casilla y que de una de ellas pretendieron “robarse las boletas ya cruzadas”. O bien, que en la colonia Prensa Nacional, en Tlalnepantla, estado de México, funcionarios del tricolor pagaban mil pesos por voto. “¡Pero si decían que Peña iba arriba!”, comenta con ironía Daniel, un pasante de leyes que trabaja como pintor de casas.

De tal suerte que son algunos de los votantes del Revolucionario los que acaban proporcionando más información y hasta pruebas de las inocultables irregularidades en la elección presidencial que, por obvias razones, ocultan puntualmente Enrique Peña Nieto y todos los que hicieron posible su condición de “candidato triunfador”.
Acuse de recibo
Al químico Luis Osiris González le pareció “Sumamente interesante el análisis” que se hizo en Alianzas, cumpleaños y plan (23-VII-12)… Sobre el mismo tema, Gustavo Cortés Campa agrega: “En eso de ‘entrar a revisar’ las pruebas presentadas por El Peje, pueden aparecer perlas como señalar que la revista Quién forma parte del consorcio Televisa y empujó el voto hacia EPN. La publicación era del Grupo Expansión y éste fue absorbido por Newsweek hace unos tres años. Los lectores son de clase media alta y muy alta. Y algo hilarante: en una parte, se menciona a Peña Nieto como ‘candidato panista’. Y una alta proporción de las pruebas son recortes de columnas periodísticas. Habría que preguntarle al abogado Joaquín Ortega Arenas por una copia de su alegato ante la Suprema Corte, en los años 60, cuando se ratificó la condena de Siqueiros y Mata con base en artículos periodísticos. ¿Una prueba de la solidez profesional de don Jaime Cárdenas?”… Las perlas las dieron a conocer muy oportunamente en la casa de los denunciados, Televisa, en Forotv, en Agenda Pública, a cargo de José Carreño Carlón… El general Roberto Badillo Martínez informa “que el libro El complejo militar industrial de los Estados Unidos, que comentamos en ese magnífico foro (Grupo María Cristina), ha sido editado al portugués, tendrá cobertura de venta en Brasil y Portugal”.
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