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Mientras Hugo Chávez (el presidente ganador de un mandato de seis años más en el Palacio de Miraflores) y Henrique Capriles (el perdedor de la elección presidencial del domingo 7), hablan por teléfono a iniciativa del primero, tras que el segundo reconoció puntualmente el triunfo del bolivariano en las urnas, en México intelectuales y conductores de noticieros del duopolio televisivo y el oligopolio de la radio –con sus notables excepciones– difundieron que el candidato de la Mesa de Unidad ganaría los comicios y ahora exhiben incapacidad para asumir su monumental error –de alguna manera hay que llamarlo– y persisten en los juegos malabares.


Hasta el último minuto previo a los resultados oficiales dados a conocer por el Consejo Nacional Electoral, alimentaron irresponsablemente la ilusión que disfrazaron de cobertura informativa, del triunfo de Capriles Radonski, generada por el Comando Venezuela y su candidato presidencial. ABC de España, por ejemplo, difundió una encuesta de salida que consignaba tres puntos porcentuales de ventaja para el exgobernador de Miranda, donde derrotó al hoy primer vicepresidente del Partido Socialista Unificado de Venezuela, Diosdado Cabello.

El extendido antichavismo mediático mexicano no llegó a los extremos españoles con el que para Ignacio Ramonet es “el jefe de Estado más difamado en el mundo”. Ánimos rijosos sobre los que es más que previsible una significativa disminución, tras la afluencia a las urnas del 80.79 del electorado (en México acudió menos del 65 por ciento el 1 de julio) y como no lo hacía en tres décadas, 11 puntos porcentuales de ventaja de Chávez Frías cuando falta por contabilizarse 10 por ciento de la votación, en el país con las mayores reservas petroleras de la aldea global y que forma parte del Mercosur, la quinta economía del orbe. La Casa Blanca leyó bien e hizo a un lado la ideologización que le caracteriza en el tema, y que deberían observar con atención los intelectuales que forman parte de las nóminas del Grupo Televisa.

Por ello se hacen bolas con la conducta política de Capriles –“No tengo la menor duda que será presidente de Venezuela”: Héctor Aguilar–, pues son analistas sin límite temático, no se documentan y desconocen el calendario político que registra elecciones para gobernadores y legisladores estatales el 16 de diciembre próximo, el inicio del cuarto mandato de Chávez el 13 de enero de 2013 y el 14 de abril renovación de las alcaldías.
El candidato que perdió y siempre fue previsible que sucedería, dispone de una formidable fuerza de 6 millones 468 mil 450 votos (frente a 8 millones 62 mil 126 del demonizado Chávez). Ese capital político lo apostará Capriles al futuro inmediato con una coalición que seguramente batallará para mantenerla.


Los dirigentes de la oposición variopinta aseguran que “no tienen ninguna evidencia de fraude”, estrategia a la que en el pasado apostaron todo, con magros resultados y la torpe ausencia en la Asamblea Nacional. Además de que el especializado Centro Cárter y su presidente James, desde hace tiempo postulan que “el sistema electoral de Venezuela es uno de los más fiables y democráticos del planeta”. Tesis que no es compartida en Primer Plano de Canal 11 por lo que Leonardo Curzio llamó a sus pares a superar esquemas preestablecidos a la hora de analizar la realidad venezolana, exhorto que también formuló Javier Tello frente a sus colegas que todo pretenden explicarlo con “el carisma de Chávez” y la “riqueza petrolera derrochada”, al decir de Jorge Castañeda, crítico olvidadizo de lo hecho por su jefe Vicente Fox con los multimillonarios excedentes petroleros mexicanos.
Acuse de recibo
“En el dramático viraje de Felipe Calderón de su estrategia guerrera contra las drogas ilícitas a la demanda de despenalizar su consumo, prefiero ser suspicaz. Tengo dos hipótesis: 1) el presidente se volvió esquizofrénico ahora que se le acaba el poder, o 2) este cambio obedece a que el presidente electo le exigió que recule (a cambio de inmunidad-impunidad) para tener margen de maniobra cuando entre en funciones, con el fin de negociar con los gringos e introducir cambios al sanguinario conflicto que tanto daño causa y seguirá ocasionando a México y a los mexicanos. También la explicación puede ser una mezcla de estas dos variables, además de que en América Latina se quedó solo, pues como bien lo anotas (8-X-12), varios gobiernos repudian la estrategia impuesta por Washington: se ha de sentir terriblemente mal que se esfume a lo que apostó todo”. Las propuestas son de Héctor Barragán Valencia, comentarista radiofónico… Liberando la Esperanza es el nombre de la “Caravana de madres centroamericanas en busca de sus hijos desparecidos en México”. Estará compuesta por 60 personas de El Salvador, Guatemala, Honduras y Nicaragua, y del 15 de octubre al 3 de noviembre recorrerán 4 mil 600 kilómetros por 14 estados y 23 localidades dentro de la ruta migrante. Informa lo anterior Marta Sánchez Soler, dirigente social. 
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