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Aspirantes perredistas

Eduardo Ibarra Aguirre

Con el oportuno retiro del senador Demetrio Sodi de la Tijera de la precandidatura del Partido de la Revolución Democrática a la Jefatura de Gobierno del Distrito Federal y del partido mismo --Joaquín López-Dóriga en El Noticiero, 6-VI-05--, el listado sufrió una sensible baja, pero aún es notable la cantidad y diversidad de aspirantes y suspirantes.

Tardó mucho Sodi en darse cuenta de lo que era obvio: en el PRD no tenía ninguna posibilidad de conquistar la candidatura. Y para ello no necesita escudarse en René Bejarano, Dolores Padierna y Martí Batres quienes ya destacaban como luchadores sociales y dirigentes perredistas antes de que el senador abandonara las filas del Partido Revolucionario Institucional en 1990, y años más tarde se inscribiera en el PRD.

A mi juicio Sodi debió permanecer en su condición ciudadana, que frecuentemente se usa como simple tarjeta de presentación para obtener de las dirigencias partidarias trato privilegiado para figurar como candidato a cargos de elección popular. Abundan los casos, pero el del diputado Juan Molinar Horcasitas es paradigmático. De una presunta actitud independiente pasó a ser militante panista intransigente y golpeador. Todo, pareciera, en aras de escalar puestos.

Pese a ser un político sólido y propositivo, Demetrio no entendió que una precampaña no puede girar alrededor de hablar de sí mismo y medrar de los errores presuntos y reales de Andrés Manuel López Obrador. Con lo primero olvidó que elogio en boca propia es vituperio. Y con lo segundo se aisló todavía más del perredismo en el DF, no del ideal sino el que está allí, aunque también se abrió formidables espacios entre el empresariado y el duopolio televisivo.

Del priísmo al perredismo y al panismo no es un mal récord en tres lustros. Pero tampoco es excepcional. Digamos que ya es una constante de una parte de los políticos el cambio de camiseta cual si fueran estrellas de futbol.

Sin embargo, la lista de precandidatos es muy amplia pese a que no todos han formalizado sus aspiraciones: Pablo Gómez Álvarez, Jesús Ortega Martínez, Marcelo Ebrard Casaubon, Armando Quintero Martínez y Martí Batres Guadarrama.

Empieza a cobrar carta de naturalidad la afirmación de que Ebrard es el favorito de López Obrador. Ortega lo niega con tal seguridad que resulta convincente. Mientras que Gómez dramatiza en extremo los riesgos y costos de que el candidato no provenga de la izquierda.

Todas las encuestas indican que el PRD ganaría la Jefatura de Gobierno con cualquiera de los aspirantes si las elecciones se realizaran hoy. Pero la distancia con la cita en las arnas es aún lejana y el triunfalismo es uno de los peores enemigos de cualesquiera partidos.

Acuse de recibo. Ya se encuentra en librerías Soberanía nacional, crisis política y movimientos sociales de Ana Alicia Solís de Alba, Max Ortega, Abelardo Mariña Flores y Nina Torres, entre otros autores y académicos de la Universidad Autónoma Metropolitana... El maestro en administración pública por la Universidad de Harvard Adolfo Aguilar Zinser, sin agenda temática de por medio, compartió con el Grupo María Cristina buena parte de su experiencia como embajador en la Organización de las Naciones Unidas y su Consejo de Seguridad, en la campaña presidencial del foxismo y sus amigos, la estrategia del voto útil, el trabajo de comisionado de Seguridad en el gabinete presidencial, los desencuentros y la ruptura con Vicente Fox Quesada --quien irrespetuosamente se proclama su amigo--, la participación como senador independiente por el Partido Verde Ecologista de México y previamente como diputado externo del Partido de la Revolución Democrática, vocero de la campaña presidencial perredista de 1994 y su polémico libro Vamos a ganar, la pugna de Cuauhtémoc Cárdenas por el poder. Tres horas de enriquecedora y amena charla fueron insuficientes para agotar su generosa aportación de juicios e información. Por eso él mismo propuso: “Esa pregunta requiere otra sesión, invítenme nuevamente y con mucho gusto vuelvo con ustedes”.
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