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La embriaguez, en sentido figurado, que genera en el grupo gobernante la luna de miel con parte de los gobernados, fue advertida por José Ángel Gurría y expresada en la inauguración del Foro México 2013: Políticas públicas para un desarrollo incluyente, organizado por el Banco Interamericano de Desarrollo, el Banco Mundial, la Comisión Económica para América Latina y la Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económicos, que preside el pensionado más precoz del Estado mexicano e impulsor del adelgazamiento del sistema de pensiones de los asalariados.

Sin embargo, le asiste la razón al tamaulipeco de Tampico en cuanto a que estamos ante un fenómeno sexenal y advertir los riesgos de quedarse en él sin trascenderlo, aunque el gobierno para el que sirvió, el de Carlos Salinas (1988-94) no conoció luna de miel sino rechazo ciudadano, negociaciones e importantes concesiones a la dirigencia del Partido Acción Nacional ahora en desbanda, la jerarquía católica y otros poderes fácticos, para ganar la legitimidad negada en las urnas e imponer el desmantelamiento de las paraestatales, rematarlas entre amigos del gran capital y beneficiarse como ninguno en forma directa, personal.

El secretario general de la OCDE recordó a Enrique Peña que ésta plantea desde hace 15 años reformas para que el país crezca a un ritmo más acelerado, y le entregó un diagnóstico y una “agenda estratégica para las reformas en México”, no sin antes presumir que “estamos creciendo 4 por ciento con el mundo creciendo a cero y Estados Unidos 2 por ciento. Si el mundo puede contribuir con uno; nosotros podemos contribuir con el otro uno”. No refirió que el modelo impuesto hace 30 años produjo un crecimiento promedio de 2 por ciento y un salario real como el de 1980.
El discurso del señor conocido como El Ángel de la Dependencia, tras la renegociación unilateral de la deuda externa en la que dio la espalda a los países de Latinoamérica que impulsaban un acuerdo conjunto con el Fondo Monetario Internacional, obligó a Peña Nieto a hacer a un lado el discurso que llevaba escrito e improvisar auxiliado por un aparato ubicado discretamente en el suelo que indicaba qué decir (informa la gentil Yazmín Lujano), y justificar la altanería de Gurría de dictarle línea, “esos organismos no vienen a darnos recetas ni imposiciones, sino a compartir su conocimiento sobre temas que analizan y estudian”.

Peña se dijo convencido de que México tiene oportunidades y por tanto “de ninguna manera vamos a perder ritmo ni a ser complacientes con el ambiente muy favorable hacia el clima de cambio y transformación. (Pero) no puede ser sólo de la luna de miel, sino más bien, debe ser la ocasión y oportunidad de alentarnos y de motivarnos”. Incluso pidió a sus colaboradores  y propagandistas “alejarnos de un escenario de indolencia”.
Para confirmar la seriedad del juicio sobre la indolencia, su debilidad por amigos y compromisos con grupos de interés, regístrese que nombró a Alberto Bazbaz al frente de la Unidad de Inteligencia Financiera de Hacienda, cuando como procurador mexiquense dio el tragicómico espectáculo de descubrir el cadáver de la niña Paulette semanas después de tenerlo frente a su nariz.
Luna de miel que, por otra parte, se avizora corta porque la cotidiana realidad ya acumula nuevos empréstitos del extranjero, alzas adelantadas de precios y sin precedente en gasolinas y otros servicios públicos, así como de productos básicos en plena cuesta de enero. Y las cooptaciones de opositores no engatusan ni a los despilfarradores que en Palacio Nacional invitan el café y las galletas en vajilla de porcelana.
Acuse de recibo
En la primera Utopía de 2013 consignamos el aniversario número nueve de Forum en Línea, el 29 de diciembre, de los 19 años de vida que tuvo la edición impresa. Héctor Barragán Valencia apunta al respecto: “Tantos años hablan muy bien de ti, de tu esfuerzo, tenacidad y temple, que permitieron sobrevivir a las adversidades. Quienes te quitaron la publicidad (el gobierno de Felipe Calderón) hace unos años no tomaron en cuenta tu empeño e instinto de supervivencia. Creo que a la larga te hicieron un gran favor, pues te indujeron a modernizarte, dejando a un lado la tinta y el papel para convertir la revista en una edición electrónica, con lo que te adelantaste a publicaciones de gran prestigio en el mundo. Además, hoy Forum (en Línea) es más exitosa y plural.  ¡Enhorabuena!”… Sobre Viejas mañas del nuevo PRI (7-I-13), comenta Julie Gnaedig: “Felicidades por el aniversario de su tan exitosa revista, y una vez más, extraordinario su artículo. Que este año esté lleno de bendiciones”... La Jefatura Delegacional de Tlalpan rindió homenaje a Arnoldo Martínez Verdugo, quien el sábado 12 cumplirá 88 años de vida, lo que el poeta Óscar Wong consideró “Un homenaje digno a una persona digna. Un ser humano tan especial, auténtico representante de la izquierda verdadera en México (no de los farsantes de ahora). Mis respetos para el maestro Martínez Verdugo”.
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