Utopía
Justicia a la carta

Eduardo Ibarra Aguirre
La liberación de Tomás Ángeles constituye el cuarto caso judicial rectificado en menos de cinco meses del nuevo gobierno, que se suma a la lista de los encarcelados y/o procesados bajo el mandato de Felipe Calderón como jefe de Eduardo Medina-Mora –hoy embajador en Washington–, Arturo Chávez y Marisela Morales, la señora que destacó en la Procuraduría General de la República al lado de Rafael Macedo, y quien tras recibir un premio de manos de Michel Obama y Hillary Clinton en la capital estadunidense, Calderón le otorgó la titularidad de la dependencia que siempre operó y aún funciona como una más del Ejecutivo federal.
La francesa Florence Cassez, liberada por graves violaciones al debido proceso y no por su inocencia, y el caso del subprocurador Noé Ramírez, otrora titular de la Subprocuraduría de Investigación Especializada en Delincuencia Organizada, antecedieron a la liberación del divisionario Dauahare, el 23 de enero pasado y el 15 de abril respectivamente.
Además, el día 17 la Suprema Corte de Justicia dejó sin efecto la decisión de la Secretaría de Comunicaciones, adoptada el año pasado bajo el gobierno de Calderón Hinojosa, de no prolongar las concesiones de radio y televisión de la frecuencia 2.5 gigahercios a la empresa MVS Multivisión, propietaria de la estación en la que Carmen Aristegui informó de la protesta realizada por diputados del Partido del Trabajo en la tribuna de San Lázaro, con una enorme manta en la que denunciaron la dipsomanía del primero y, por ello, dijeron, su incompetencia en el cargo. 
Reparar algunas de las injusticias, arbitrariedades monumentales, del michoacano de Morelia, resulta no sólo plausible sino muy saludable para las víctimas y familiares, para el país. Pero ésta es la misma película que cada seis sufre la nación, sexenio tras sexenio, con blanquiazules y tricolores en Los Pinos, mientras la PGR esté al servicio básicamente del presidente en turno, para proteger a los amigos (a mi juicio los políticos no tienen) y perseguir y encarcelar a los “enemigos”. La célebre justicia y gracia para los amigos, y justicia a secas para los adversarios, que se le atribuye a Benito Juárez García.

No es casual, por ejemplo, que hasta que Enrique Peña empezó a ejercer como presidente, fueron enviados al archivo los expedientes ministeriales sobre Manuel Cavazos, Tomás Yarrington y Eugenio Hernández, gobernadores que padecieron los tamaulipecos, en tanto el crimen organizado sentó sus reales y se multiplicó exponencialmente en el estado norteño.

Mientras el demagógicamente llamado “abogado de la sociedad”, permanezca al servicio del titular del Ejecutivo federal, usted y yo estamos expuestos a que el día que él o su enjambre de empleados lo dispongan, podamos ser indiciados. Como sucedió en noviembre de 1993, cuando padecí la terrible pero enriquecedora experiencia de estar bajo la mira de la PGR durante 34 meses, porque Antonio Riviello y Mario Fromow dispusieron que publicar una síntesis de una tesis de maestría del general Gallardo sobre el ombudsman militar, en la revista Forum, me convertía en enemigo del alto mando del Ejército.
Un año más tarde concluyó la gestión del dueto atrabiliario en la Defensa Nacional, y Enrique Cervantes y su secretario particular Dauahare persistieron en el hostigamiento al mensuario y José Francisco, en este caso durante “ocho años, tres meses y 28 días de cárcel”, como él lo registra en sus mensajes electrónicos.
A una atenta misiva en papel membretado y firmada por Margarita Espino, de la Comisión Mexicana de Defensa y Promoción de los Derechos Humanos, en la que la ONG solicitaba información sobre Gallardo Rodríguez, Dauhare respondió seco: “¿Y ustedes quiénes son?”
Sorpresas te da la vida.
Acuse de recibo
Ideas e ideales de Enrique Peña Nieto es el nombre de la compilación hecha por Heriberto M. Galindo Quiñones (editorial Fontamara, 376 páginas). Dice el también prologuista y vicecoordinador de la bancada del tricolor en San Lázaro, que hará ediciones anuales del libro para observar la evolución del decir del hoy presidente. Pertinente sería ocuparse también del hacer… Me recuerdan que Crónicas verdes, de Rúo Calderón Salas, será presentado el lunes 22, Día Mundial de la Madre Tierra, en Rubén Darío 187, colonia Chapultepec Morales, a las 18 horas… La Organización Familia Pasta de Conchos invita a reunirse, el viernes 19 a las 12 horas, en el edificio Parque Reforma, Campos Elíseos 400, colonia Polanco, cerca del metro Auditorio, para pugnar “Por un rescate integral de la minería del carbón en México” y “¡Rescatemos a los muertos para salvar a los vivos!”, a más de siete años de que siguen abandonados los cadáveres de 65 mineros… El representante en México de la Alta Comisionada de las Naciones Unidas para los Derechos Humanos, Javier Hernández Valencia, visitó el 15 de abril la capital de Chihuahua, y acudió a la sede que comparten el Centro de Derechos Humanos de las Mujeres y la seccional local de la Fundación El Barzón, víctimas de agresiones intimidatorias.
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