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Grupo Modelo, el mayor productor y distribuidor de cerveza en México, pasó a formar parte en el 95 por ciento de sus acciones en circulación del gigantesco consorcio belga Anheuser-Busch InBev, tras concretarse una operación en efectivo por 17 mil 995.7 millones de dólares, por la compra de mil 966 millones 7 mil 44 acciones del principal consorcio azteca cervecero exportador, a un precio de 9.15 dólares por título a través de una oferta pública de adquisición iniciada el 2 de mayo y cerrada al concluir el mismo mes.

Lo anterior constituye la mayor transacción exenta de impuestos por medio de la Bolsa Mexicana de Valores en sus 127 años de historia. Exención  fiscal de la que disfrutan legalmente los dueños de México cuando realizan estas operaciones por la vía bursátil para evitar el pago de impuestos que de por sí eluden desde hace muchas décadas con base en contratar a los mejores despachos fiscales para que éstos se apoyen en una legislación que los favorece por sobre todo, pues para eso es el “estado de derecho” del capitalismo de compadres mexicanos.
Como usted recordará, la anterior operación más cuantiosa efectuada en la BMV fue la venta del Grupo Financiero Banamex a Citigroup el 3 de agosto de 2001, por un monto de 12 mil 447 millones de dólares.
Acaso también recordará usted que Roberto Hernández era el principal accionista del primero y amigo generoso de Vicente Fox, a quien prestó una de sus casas, la de las Lomas de Chapultepec, para que “el candidato del cambio” y sus asesores, incluidos los conversos provenientes de las izquierdas, despacharan. Más tarde le pagó a Fox Quesada la renta de la suite principal del Fiesta Americana, de la glorieta de Cristóbal Colón, para que viviera como presidente electo.

Naturalmente que no fue por estos favores a su compañero de aula en la Universidad Iberoamericana que Ramírez Hernández se ahorró por pago de impuestos una cuantiosa suma, pues la legislación está diseñada para proteger sus sacrosantos intereses, aun por encima de los que tiene la nación, y los gobiernos federales y estatales están constituidos para proteger el presente y futuro de los propietarios de México, el intocado poder fáctico por excelencia.
Allí están también los 740 despedidos de El Coronel, de la empresa Frisco de Carlos Slim, adversario acérrimo de Roberto Hernández, pero hermanos gemelos a la hora de defender por separado sus estrechos intereses, y el silencio cómplice de la Secretaría del Trabajo.
Informa el periodista especializado Juan Antonio Zúñiga M., que la oferta pública de adquisición de acciones impulsada por la trasnacional belga pretendía absorber la totalidad de los títulos en circulación del Grupo Modelo pero quedó corta, por lo que el gigante europeo constituirá un fideicomiso que aceptará futuras ofertas de los accionistas de Modelo que no hayan participado en la oferta pública, en el mismo precio de 9.15 dólares por acción, por un periodo de hasta 25 meses después del cierre de la oferta.
La transacción que culminó ayer, comenzó el 29 de junio de 2012, cuando Anheuser-Busch InBev acordó la compra del 50 por ciento que no poseía del Grupo Modelo por un importe de 20 mil 100 millones de dólares, correspondiente al pago de 9.15 dólares por acción.

Así que una vez concluida la oferta pública de adquisición con los pagos hechos el 4 de junio de 2013, el fideicomiso constituido que aceptará comprar los títulos restantes del Grupo Modelo tendrá que erogar alrededor de 2 mil 104 millones de dólares más para alcanzar su objetivo inicial.
Los grandes movimientos financieros y bursátiles de los dueños de la aldea global permanecen, como siempre, perdidos en las páginas y segundos de los medios impresos y electrónicos, mientras privilegian los chismes políticos.
Acuse de recibo
“Día de Acción Global para detener las violaciones de derechos laborales en McDonald’s. Protesta en más de 30 países”. Hoy, miércoles 6, se llevará a cabo la campaña en contra de McDonald’s para exigirle que termine con “las violaciones a los derechos laborales en sus restaurantes y respete la libre asociación de sus trabajadores. Esta acción es para apoyar a las y los estudiantes que son trabajadores huéspedes en Estados Unidos”. En el DF se realizará en el McDonald’s del Zócalo, Monte de Piedad 11- A y B. Convoca el Proyecto de Derechos Económicos, Sociales y Culturales… Gonzalo Martré invita a consultar su más reciente libro: ¡Sabor a PRI! La cultura de la corrupción en México (http://es.scribd.com/doc/71630881/sabor-a-pri-3)... Andrés Granier, el exgobernador de Tabasco al que amigos y socios rehúyen, “no escatimaba a la hora de brindar con vinos y licores de hasta 99 mil pesos”. El dato lo proporcionó el corresponsal de Reforma Carlos Mari… Comenzó la “Campaña Démosle un Techo a la Esperanza. Para apoyar en la compra de láminas para la reconstrucción de hogares afectados por el huracán Sandy en Santiago de Cuba. Número de Cuenta: 29 38 90 11 39. Banco: BBVA Bancomer. Titular: Gilberto López y Rivas”.
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