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Uso electoral del gasto público
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Reciente, además de categórica es la exigencia de la iniciativa privada, por medio del Centro de Estudios Económicos del Sector Privado, para que el gobierno de Enrique Peña que ronda en la antesala de los siete meses de despachar en Los Pinos y en Palacio Nacional, ejerza el gasto público para frenar el deterioro de la economía.

El CEESP corrobora, así, la amplia presunción ciudadana sobre que el uso de los recursos públicos autorizados por el Congreso desde temprano, no los está ejerciendo el titular del Ejecutivo federal, cuando el 2013 ya rebasó su primera mitad. En prácticamente cualquier establecimiento comercial que usted pregunte cómo van las ventas la respuesta es “mal”. La escucho con insistencia de parte de Gerardo Gutiérrez, el vendedor de quesos en una esquina, y lo observo en la panadería, los restaurantes, las peluquerías, los estanquillos, la cafetería La Stanza…

Ya sabemos que las quejas individuales, salvo que su portador sea del selecto club de los propietarios de México, no trascienden y menos se entera el número uno de la pirámide institucional –que en rigor debería de ser el primer empleado de la república–, pero cuando está documentada y obedece a una exigencia empresarial, las circunstancias cambian y los oídos gubernamentales mejoran la capacidad auditiva, la misma que impide escuchar al micro y pequeño empresarios.

El Centro de Estudios de la cúpula de la iniciativa privada advierte: La preocupación es que ante el rápido deterioro mostrado por las expectativas de crecimiento económico, no se perciben indicios de la aplicación de políticas que estimulen mayor dinamismo de la actividad económica a corto plazo, y que las autoridades confían simplemente en su evolución inercial.
“La lentitud en el ejercicio del gasto pudiera estar relacionado con el tema político” que representan los comicios del 7 de julio en 14 estados del país, establece el análisis semanal del CEESP.
Con lo anterior, los economistas del empresariado coinciden con algunas denuncias presentadas en distintos momentos por los presidentes de los partidos de la Revolución Democrática y Acción Nacional, mismos que pusieron en riesgo la suerte del Pacto por México y fue salvado con la firma del anexo.

Apenas el 10 de junio, durante el acto por la promulgación de la Ley de Telecomunicaciones, frente a los empresarios de la televisión, la radio y la telefonía, Enrique Peña, Gustavo Madero, Jesús Zambrano y César Camacho protagonizaron un duelo nada sutil de reclamos, advertencias y reproches a propósito de los comicios y de la vigencia del instrumento de concertación.
Con aparente timidez, el CEESP dice que “Si éste es el caso (subordinar el ejercicio del gasto público a las elecciones) estaríamos perdiendo la oportunidad de acelerar el cambio que requiere el país para crecer a tasas elevadas y mejorar el bienestar de la población”.
Más aún si la actual administración persiste en la lentitud de ejercer el gasto, pese a que prácticamente todas las expectativas de crecimiento económico se deterioraron con rapidez, enseguida de que el Instituto Nacional de Geografía y Estadística informó que durante el primer trimestre del año la economía creció sólo 0.8 por ciento. Incluso cuando circulan opiniones de especialistas que consideran poco probable una tasa de crecimiento superior a 3 por ciento para 2013.
Todo indica que el autodenominado nuevo Partido Revolucionario Institucional y su jefe político están usando los mecanismos empleados desde su fundación, en 1929, hasta 2000 en que fueron desplazados por Vicente Fox y el PAN, para embaucar votantes con una supuesta prosperidad momentánea. 
Acuse de recibo
Insiste Gustavo Cortés Campa: “Si fui al lugar equivocado, tal vez los que sí fueron al lugar acertado lo verificaron. Luego entonces, me permito repetir mi pregunta: Además de los activistas preocupados por los empleados de esa transnacional: ¿Cuántos trabajadores de Walmart asistieron? ¿Cinco mil? ¿Mil? ¿500? ¿50? Por favor, suplico la información, porque no la tengo, obvio”. Gustavo es reportero y las respuestas las puede obtener en la oficina del Proyecto de Derechos Económicos, Sociales y Culturales, convocante de la protesta en México por el “Día de Acción Global para detener las violaciones de derechos laborales en McDonald’s. Protesta en más de 30 países”; en los teléfonos: 52 12 22 29 y 30. Pero necesita no empecinarse en confundir Walmart con McDonald’s… Guillermo Robles Garnica invita a los lectores de Utopía a la presentación de su libro La guerrilla olvidada, en el Centro Cultural El Juglar (Manuel M. Ponce 233, colonia Guadalupe Inn, teléfonos: 56 80 41 13 y 28), el 14 de junio a las 19:00 horas… Periodistas de a Pie, la revista El Chamuco y Reporteros sin Fronteras convocan a una “Gran subasta de monos y moneros” (Rius, Naranjo, El Fisgón, Helguera, Hernández, Patricio y Boligan), “en apoyo a periodistas desplazados y exiliados”, el viernes 14 a las 19 horas, en Milán 20, colonia Juárez. La cooperación mínima es de $80.00.
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