Utopía
Partidos, ciudadanos y reforma petrolera

Eduardo Ibarra Aguirre
“Probablemente en agosto” el titular del Ejecutivo federal enviará su proyecto de iniciativa de ley para la “reforma energética” a la Comisión Permanente del Congreso y se turnará al Senado, asegura Emilio Gamboa, uno de los políticos priístas más prominentes y a la vez menos idóneo para hacer el anuncio, en virtud de un pasado oscuro y harto polémico.

En tanto que los senadores vinculados a Ernesto Cordero, y por su medio al becario de Harvard y sobre todo del bolsillo de los causantes, Felipe Calderón, anuncian que presentarán hoy su propuesta de reforma petrolera, con independencia de la que dio a conocer el presidente panista Gustavo Madero, de acuerdo a Francisco Domínguez.

También toma cuerpo la propuesta de la dirigencia perredista para que por medio de un referendo se dirima la suerte de la saqueada paraestatal tanto por el gobierno, la burocracia petrolera y el corruptísimo y ostentoso liderazgo sindical que encabeza Carlos Romero, aliado distinguido por cierto de Los Pinos, inquilino principal que dice bregar por “modernizar” la empresa que aporta, pese a todo lo anterior, 40 centavos de cada peso del presupuesto federal.

Enlistadas las circunstancias de las tres fuerzas políticas principales, según el discurso del incierto Pacto por México, no parece recomendable omitir al Movimiento Regeneración Nacional que en voz de Andrés Manuel López Obrador refrenda la convocatoria al Zócalo para el 8 de septiembre porque, estima, que la reforma propuesta por Acción Nacional y el Revolucionario Institucional “es un acto de irresponsabilidad supina y un engaño para la población, ya que con ella se pretende entregar 60 por ciento de los recursos petroleros al sector privado y empresas trasnacionales”.

Con independencia de las múltiples simpatías y las profundas antipatías que aún suscita el tabasqueño de Macuspana, el partido y movimiento aún sin registro oficial que encabeza, fijará en buena medida la agenda y los ritmos de la multicitada reforma, como observaremos en las próximas semanas de un verano más que caliente.
Además existe un margen no despreciable para que los legisladores panistas no acompañen en bloque la reforma que propondrá el primer priísta de México, si como advierten juegan con dos iniciativas de ley y también si resultan incapaces para negociar que primero se produzca la reforma política que demandan como condición tanto del grupo de senadores de Felipe del Sagrado Corazón de Jesús como el de Gustavo Enrique Madero. En tal hipótesis, combinada con la promoción del referendo como condición a cualquier reforma y el obradorismo en las calles –los que encabezan al PRD no piensan mancharse las suelas de sus finos zapatos–, el más caro proyecto presidencial haría agua.

Desde hoy la suerte de la previa reforma hacendaria, estructural como le llaman, es más que incierta pues no existe antecedente en la aldea global de un gobierno que intente aumentar las tasas impositivas a los mismos causantes cautivos de siempre cuando la economía vive una pronunciada desaceleración. Y por si algo faltara, Enrique Peña perdió 10 puntos porcentuales, en sólo siete meses, de respaldo a su gestión gubernamental. Los intelectuales del establecimiento, como María Amparo Casar, justifican que importa muy poco el hecho.
Para cerrar el complejo cuadro para el señor que se sacó la “rifa del tigre”, como aquí se enunció hace un año, cuenta con una mayoría de la población opuesta a admitir más inversión privada, nacional y extranjera, en la paraestatal y en las tareas que tiene asignadas por la ley de leyes, como lo refrenda la encuesta telefónica del Centro de Estudios Sociales de la Cámara de Diputados.
Acuse de recibo
“La Oficina en México del Alto Comisionado de las Naciones Unidas para los Derechos Humanos (ONU-DH) expresa su firme condena ante los recientes y lamentables hechos de violencia en contra del señor Herón Sixto López, miembro del Centro de Orientación y Asesoría a Pueblos Indígenas en el municipio de Santiago Juxtlahuaca, y del señor Alberto López Bello, periodista del diario local El Imparcial, ocurridos los pasados 15 y 17 de julio en el estado de Oaxaca”, reporta Gabriela Gorjón Salcedo y explica que “desconocidos habrían sacado a la fuerza al abogado Herón Sixto López de su oficina (…) sin que hasta el momento se sepa su paradero (…) Con respecto al reportero Alberto López Bello, su cadáver fue encontrado junto al de Alejandro Franco Rojas, en un paraje del extrarradio de la ciudad”… Reporteros sin Fronteras se sumó a la exigencia de esclarecer el asesinato de López Bello… El Movimiento Mexicano de Solidaridad con Cuba invita a la conferencia: México y Cuba en la obra de José María Heredia, en la Casa Lamm (Álvaro Obregón 99, colonia Roma norte), el miércoles 24. Y al día siguiente a la misma hora y lugar, La salud en Cuba, ambas forman parte del programa de actividades de la embajada de la isla en México y la jefatura delegacional de Cuauhtémoc por el 60 aniversario del asalto al Cuartel Moncada.  
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