Utopía

Llamado unitario y acciones separadas

Eduardo Ibarra Aguirre

A paso sumamente lento, de tortuga, comienza a despejarse el camino para la unidad en la acción entre las izquierdas parlamentarias y extraparlamentarias, sociales y políticas, pese a que el líder de Morena advierte que, de acuerdo con el calendario del partido gobernante, “ya está todo planchado para aprobar la reforma (energética) el 15 de octubre” y que los foros que comienzan hoy en el Senado son “una simulación”.

Es decir, a 22 días de que presuntamente se materialice en términos legislativos la reforma energética, los firmantes del pronunciamiento unitario dado a conocer el viernes 20, aunque fue cocinado dos días antes en un restaurante por figuras estelares de la oposición, hasta hoy no realizan ninguna acción.
El llamamiento firmado por Cuauhtémoc Cárdenas y Andrés López Obrador, Raúl Vera (obispo de Saltillo), Pablo González (otrora rector de la Universidad Nacional Autónoma de México), Miguel Concha (dominico defensor de los derechos humanos) y otros, convocan “a la unidad de todos los mexicanos, sin distinción de creencias, ideologías o posiciones políticas y sociales”, para “evitar el despojo de la nación y de nuestro pueblo, que promueven el gobierno y las corporaciones petroleras trasnacionales” con su reforma energética. Joe Biden juró que “en el gobierno estadunidense estamos dispuestos a ayudarles” (sic).
Llaman a “ir en contra de las reformas a los artículos 27 y 28 constitucionales que propone el gobierno, a oponerse a la iniciativa de reforma hacendaria, a rechazar la campaña mediática de linchamiento contra la lucha del magisterio disidente y por la denuncia de los crecientes ataques en materia de derechos humanos”. Tres de las reformas gubernamentales básicas como eje para la articulación de fuerzas y esfuerzos “pacíficamente, sin caer en provocaciones, desde todas las trincheras a las que cada quien tenga acceso, en las luchas por alcanzar estos objetivos de soberanía, libertad y justicia”.

Y lo anterior fue precedido por el III Encuentro Nacional Magisterial y Popular, donde 28 secciones sindicales y “100 organizaciones sociales, populares y estudiantiles” acordaron el día 21 que los afiliados a la CNTE permanezcan en el Monumento a la Revolución, cuando muchos críticos –por convicción y/o por comisión– daban por hecho el regreso de los profesores a sus aulas; además de realizar movilizaciones para las dos semanas siguientes y la primera es hoy a Gobernación.

El escenario de las convergencias temáticas a cargo de múltiples actores sociales y políticos, dibujado aquí como “el más desfavorable para los reformadores”, tortuosamente se abre paso; gracias también a la incapacidad de los dos candidatos presidenciales de las izquierdas durante el último cuarto de siglo, para anteponer los grandes problemas nacionales frente a lo que los divide, el liderazgo moral de Cárdenas Solórzano en el Partido de la Revolución Democrática y la construcción del Movimiento Regeneración Nacional a cargo de Obrador, un gran competidor para las elecciones de 2015.

Estimularía a que los dos dirigentes asumieran con mayor decisión la urgencia de sumar esfuerzos, la presión y la exigencia desde abajo, de los afiliados a Morena y el PRD, sobre todo de las organizaciones sociales no corporativizadas por los partidos.

Mas justo es decirlo, AMLO abrió los micrófonos de su gran movilización dominical al sacerdote Concha, en representación de los firmantes del llamamiento; al dirigente de la Coordinadora Nacional Rubén Núñez, acompañado por Juan José Ortiz; y Alberto Anaya del Partido del Trabajo. En tanto que el ingeniero se negó a participar, pero comenzará los foros de consulta del Senado. 
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