Utopía

Michoacán arde y políticos se acusan

Eduardo Ibarra Aguirre
Relevantes priístas como Manlio Fabio Beltrones y Fausto Vallejo, perredistas como Silvano Aureoles –quien fue obligado por el primero a recular–, y panistas como Luisa María Calderón, entre otros, dan muestras de incapacidad para ver más allá de la inmediatez, con motivo de la crisis de seguridad que padece Michoacán y que escaló nuevos peldaños como entidad fallida. Los tres concentraron esfuerzos declarativos en localizar a gobernantes y partidos responsables del drama que padecen purépechas y tarascos.

Para el poderoso e influyente líder de los diputados del Revolucionario Institucional, la responsabilidad por la crisis michoacana es preciso situarla en los 16 años de gobiernos perredistas y dentro de ellos los 12 con titulares del Ejecutivo federal de origen panista, como si no fuera del dominio público que prohombres del tricolor despacharon en el Palacio de Gobierno durante más de 60 años, incluidos los tiempos en que supieron “coexistir” con las bandas del narcotráfico, como presumió Sócrates Rizo, el otrora gobernador de Nuevo León. Y como si Coahuila, Durango, Tamaulipas y Veracruz fueran ejemplo de seguridad pública con 83 años ininterrumpidos con gobernadores provenientes del PRI. 
Apostar al cierre de filas de la autodenominada clase política en torno al desgastado gobernador Vallejo es un buen propósito, pero nada más, entre otras cosas por el simplismo con que explica la compleja problemática: “Durante años se dejaron de hacer cosas”. Cierto es que paralelamente sitúa el tema en términos pertinentes: “Tierra Caliente, la sierra y la costa requieren de una estrategia de combate al crimen, no sólo con la fuerza, sino con programas de carácter social”. Y trabaja, dice, con los dirigentes de los grupos de autodefensa “para buscar un cauce legal a su lucha” y no se corra “el riesgo de que se contaminen con algún grupo delictivo”.
Más certera aún es la fórmula explicada por Beltrones para hacer frente al crimen organizado michoacano: “Atacarlos hasta las últimas consecuencias y sobre todo secarlos financieramente”. Sin duda alguna, pero no es del conocimiento público programa del gobierno federal que privilegie el segundo aspecto como decisivo en la estrategia, y el autor intelectual de la guerra contra el narcotráfico, que la inició en Michoacán hace más de seis años, Felipe Calderón, tampoco invirtió esfuerzos consistentes para combatir los intocados circuitos financieros.
Pero fue la senadora Calderón Hinojosa la que no sólo vinculó a un hijo de Vallejo con una banda criminal, sino denunció ante la talentosa Carmen Aristegui, en MVS Noticias, “los compromisos de campaña” presuntamente adquiridos y que “Gentes de la campaña de Fausto fueron a negociar con el crimen organizado quién podía ganar la elección”.
Como es natural el aludido se rasgó las vestiduras y dijo que “es una mujer miserable” que “está enferma del alma. La hermana del expresidente Felipe Calderón no me perdona que le haya ganado la gubernatura en 2011”. Y anunció que la demandará ministerialmente. Esperemos lo haga.
La legisladora verbalizó lo que observadores de la realidad local comparten con este escribidor y estiman, también, que es “un secreto a voces”. Como además lo es que los partidos operan como franquicias de los amos y señores de los conocidos como cárteles, cuando no lo son. Grave fenómeno que se reproduce presuntamente en Tamaulipas.
Vaya usted a saber. El hecho documentado es que los corporativos del crimen organizado son hoy lo que México padece, gracias a la connivencia de funcionarios de los tres niveles de gobierno y de los tres poderes de la Unión.
Acuse de recibo
“Más bien las asambleas de Morena alejan a los críticos que, por cierto, no actúan en consonancia con sus críticas. Que nos den el ejemplo y, entonces, veremos cuánta razón tienen o les hace falta”. La recomendación es del profesor Róger Aguilar, de Mérida, Yucatán, sobre Diálogo, entendimiento y acuerdo (30-X-13)… Gustavo Cortés Campa, periodista y editor, remata sobre la misma Utopía: “Es muy difícil encontrar coherencia en ocurrencias. Extremadamente difícil, aun cuando las ocurrencias de AMLO se presentan en un escenario solemne (o que pretende serlo). Por otro lado, el PAN sí se opuso a la ‘reforma’ (miscelánea) fiscal de EPN, pero no porque El Peje lo haya pedido, igual que sucedió con mantener la tasa cero del IVA en alimentos y medicinas. Por otro lado, puedes encontrar entre documentos de los abogados de la ONU la definición de ‘genocidio’ y ‘genocida’, y verás que nada tiene que ver con la ocurrencia del empresario telenovelero Epigmenio Ibarra”… Y Soledad Cervantes apunta: “Si la CNTE y sus dirigentes tienen dos dedos de frente y de dignidad, seguirán contra viento y marea (políticas) en el Monumento a la Revolución, ubicación simbólica de su lucha si las hay, y que desde el gobierno de Ebrard ha sido vergonzosamente frivolizado y trivializado para consumo de turistas ignorantes y masa mexicana dormida (...)”
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