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Una fiesta popular que ya resulta incómoda

Eduardo Ibarra Aguirre

[bookmark: _GoBack]Una de las más populares y espontáneas fiestas de los mexicanos por encima de las clases sociales realmente existentes, de las religiones, ideologías y preferencias de todo tipo, es la que indebidamente se realiza la noche del 15 de septiembre y no la madrugada del 16, como sucedió en 1810, en Dolores Hidalgo, Guanajuato, a cargo de don Miguel.
Es una celebración que concita las más diversas voluntades y estilos de hacerlo, incluso para quienes opinan que México es cada vez más dependiente, que por supuesto no es lo mismo que interdependiente, respecto del gobierno de Estados Unidos, o también más restringida y hasta nula la capacidad del Estado mexicano para autodeterminarse.
Cierto o no, el hecho es que por tercer año consecutivo la popular fiesta fue sumamente acotada por los señores y las señoras que desde el poder dicen “Mover a México” y que para ello impusieron por la vía de la negociación con las burocracias partidistas de Acción Nacional y de la Revolución Democrática, las que incluso atropellaron las funciones de sus bancadas en el Senado y en San Lázaro, 11 reformas que llaman estructurales, aunque no lo sean o sólo parcialmente como la educativa que es laboral y administrativa.
Y su promotor principal, Enrique Peña Nieto, fue a la Asamblea General de la Organización de las Naciones Unidas a presumirlas como demostración de la capacidad de los mexicanos, de las élites, para llegar a acuerdos y comunicar su disposición a compartir la receta a los que muestran incapacidad para consensar soluciones a los gravísimos problemas de la aldea global.
Eran los tiempos del Mexican Moment, después de la “luna de miel” entre gobernantes y gobernados, que tanto valoraron y divulgaron los intelectuales orgánicos de éste y los anteriores sexenios, sin importar orígenes partidarios o grupales de éstos. Pero quedaron atrás. ¡Ay, qué tiempos, señor don Simón!, diría Julio Bracho por medio de Joaquín Pardavé, en 1941.
Y tan quedaron atrás mucho antes de que entremos a la segunda mitad del sexenio, el próximo 1 de diciembre, que la fiesta popular fue integrada también por “acarreados” a cargo de la alcaldía de Coacalco y otros municipios del estado de México, como probaron SDP Noticias y La Jornada al publicar las órdenes de asistencia y las amenazas de descuento salarial. Además hubo una revisión muy estricta, al detalle, de los asistentes por voluntad propia, que incluía a los niños y la prohibición de entrar al Zócalo con paraguas en plena temporada de lluvias. 
Pero eso sí, ante las obligadas porras al presidente, el señor y hasta su esposa –quien confundió la ceremonia con un desfile de modas–, las agradecía con las manos mostrando la acción de abrazar y extendiéndolas, al estilo de su paisano Adolfo López Mateos, pero qué diferencia con el nacionalizador de la industria eléctrica que advertía contra “los traidores” que la privatizarían. ALM también fue un destacadísimo represor de telegrafistas, ferrocarrileros y profesores del Movimiento Revolucionario del Magisterio, dirigido por Othón Salazar. Y permitió (¿u ordenó?) el asesinato de Rubén Jaramillo y su familia, incluida su esposa Epifania Zúñiga, embarazada.
Será harto difícil que los gobernantes logren quitarle este festejo hondamente popular a los mexicanos, como no pudieron desaparecer el 1 de mayo, pero aún intentan recluirlo en Los Pinos porque del “¡Muchas gracias, señor presidente!” transitó a la movilización en las calles de los que demandan mejores condiciones de vida y de trabajo.
Acuse de recibo
“Nos recordaste a Fausto (Fernández Ponte) y reviviste las múltiples conversaciones con nuestro amigo a quien seguimos echando de menos (…) Buena razón tenía Fausto al decir que la información nos conduce directo al pesimismo, particularmente en el tema migrante”. Lo anterior dice Marta Sánchez Soler, del Movimiento Migrante Mesoamericano, sobre Reclamo de EPN a los pesimistas (14-IX-15)… Ana Lilia Velázquez de León Collins agrega: “Presente, sigo presente leyéndote y leyendo la página de Forum. Empiezo a recibir tu material de manera personal, muy agradecida. Y también para mí siempre estás y estarás presente, al igual que Marta Sánchez Soler, Pepe Jacques, Paloma Ruiz, el Grupo María Cristina y mucha gente más que ha estado conmigo en todo momento desde que falleció Fausto. Fue muy grato que le hayas recordado. Al igual que todos que le conocieron, lo extraño también. De alguna forma marcó nuestras vidas”... Ya está en el ciberespacio el número 322 de Forum en Línea, le recomiendo: Iguala, una larga sombra que se agrandó (Pablo Cabañas Díaz). Hacer públicos testimonios del 27 Batallón (José Francisco Gallardo Rodríguez). Peritos (Raúl Moreno Wonchee). Thriller de mitad de camino (Jesús Delgado Guerrero). De la verdad histórica a la histérica realidad (Jorge Meléndez Preciado). México, una especie de archipiélago: José W. (Renato Consuegra). http://www.forumenlinea.com/site/
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