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¿Dónde está el dinero del petróleo? ¿Dónde está la infraestructura? ¿Dónde están las carreteras que se hicieron con ese dinero? Preguntó recientemente Guillermo Ortiz Martínez.

A diferencia del gobernador del Banco de México, Carlos Slim Helú no se anduvo con preguntas y optó por las afirmaciones categóricas. Los ingresos petroleros, adicionales a lo presupuestado durante cinco años, se dilapidaron en el financiamiento del gasto corriente del gobierno foxista.

Al promotor de la República plutocrática le respondió sin miramientos el doctor diesel --dice él-- Rubén Aguilar Valenzuela. Su jefe y autor de la fe de erratas que un día sí y otro también emite el sonorense, optó por no confrontarse abiertamente con el hombre más rico de Latinoamérica, de acuerdo a Forbes, pero en rigor el más acaudalado del mundo proporcionalmente al tamaño de la economía mexicana.

Seguramente porque Fox es agradecido y no olvida los recursos económicos que Slim le regaló –ni remotamente comparables con los de Roberto Hernández Ramírez--, para la campaña presidencial, como también los proporcionó a Francisco Labastida Ochoa y Cuauhtémoc Cárdenas Solórzano, si nos atenemos a las declaraciones periodísticas del ingeniero. Pero todo indica que tanta soberbia del otrora sacerdote y guerrillero, actual vocero presidencial, motivó al magnate a abrirse de capa y postular el Pacto de Chapultepec.

Hablamos de 32 mil millones de dólares, equivalentes a más de 4 por ciento del producto interno bruto, que ingresaron al país por la exportación de crudo a precios no estimados en los presupuestos de 2001-2005.

México dispone de una infraestructura deficiente, transporte y telecomunicaciones –telefonía móvil y de larga distancia-- de los más caros del orbe, pero Fox y su inepto gabinetazo consumen vorazmente los excedentes petroleros.

Mientras se los gastan en sueldos y en mantenimiento de oficinas, el gobierno deja a Petróleos Mexicanos, la empresa que los genera, sin posibilidades de utilizar esos recursos para aliviar sus problemas cuando más los necesita.

Diversos especialistas estiman que al ritmo de producción actual --3.4 millones de barriles diarios--, sólo tenemos petróleo para 2015. Y si prospera la idea de aumentar la producción a 4 millones de barriles diarios, nos convertiremos antes en importadores.

En tanto nuestro petróleo se está acabando, no se destinan recursos suficientes para explorar y encontrar nuevos yacimientos. Durante el foxismo se ha invertido más en incrementar la producción --de 3 millones de barriles diarios en 2000 a 3.4 en 2005-- que en explorar, sin importar que las reservas se estén agotando.

Muchas torpezas y errores cometidos en los 58 meses y cinco días de gobierno de la pareja presidencial que ya no se presume discursivamente pero realmente existente, pueden ser explicados y justificados, localizadas sus razones y sin razones. Pero éste es un monumento a la ineptitud y al derroche que la historia juzgará.
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