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Impertinente, para decirlo suavemente, es el desmedido triunfalismo discursivo de Felipe Calderón Hinojosa al ser declarado ganador de las primarias del Partido Acción Nacional para elegir candidato a la Presidencia de la República. Sobre todo porque no se compadece del aplastante abstencionismo –67-70 por ciento-- de los militantes y adherentes, ni mucho menos de las graves irregularidades que sellaron la jornada blanquiazul en Yucatán y Veracruz.

Sin la urgencia de darle vuelta a la hoja del también conocido como cochinero azul, resultaría inexplicable la premura con que Manuel Espino Barrientos le alzó el brazo izquierdo a Calderón y el inmediato reconocimiento de Santiago Creel Miranda y Alberto Cárdenas Jiménez.

Con el estrepitoso fracaso de Creel, el favorito de la pareja presidencial, y de Cárdenas, el relevo en situación de emergencia, tanto Vicente Fox Quesada como Martha Sahagún Jiménez verán limitados sus planes políticos, entre otros poner a buen resguardo ministerial y judicial a la familia. Los proyectos eran mejor negociables con dos neopanistas que con un hombre forjado en el panismo histórico. No olvidemos que el padre del exdirector de Banobras fue fundador del PAN y que el raquitismo partidario presionaba a involucrar a los familiares por menores de edad que fueran.

La otra gran derrotada fue Televisa. Se corrobora nuevamente que su influencia sobre la ciudadanía es sumamente relativa. Creel reconoce que pagó sólo 25 millones de pesos por la obsesiva transmisión de sus anuncios que costaban 150 millones de pesos. Funcionó muy bien la ilegal permuta de los permisos para abrir casas de juego que recibió la empresa de Emilio Azcárraga Jean.

Acaso tenga razón el otrora titular de Energía, hasta que su jefe Fox lo cesó por participar en la competencia interna sin su venia, para echar las campanas a vuelo, cuando dice que es el único candidato elegido en una contienda democrática y, en consecuencia, con legitimidad. Pero, insisto, la abstención aplastante y el cochinero azul no son anecdóticos.

Fox no está muy contento por más que, en medio de la tragedia pluvial de Quintana Roo y Yucatán, se dé tiempo para que el lenguaje corporal sustituya su incapacidad para expresar verbalmente todo lo que quisiera sobre Calderón, sabedor de que es su único salvavidas para salir a flote y cruzar el puente del 2 de julio de 2006. No importa si para ello se muta a jilguero de su otrora subordinado. Las atribuciones presidenciales y sus límites constitucionales muy bien vale la pena atropellarlos por el futuro político y económico grupal y familiar.

Mientras tanto los quintanarroenses y los yucatecos, como todavía una parte de los chiapanecos, oaxaqueños, veracruzanos, poblanos e hidalguenses se debaten en medio de la destrucción y con el agua al cuello. Para fortuna de los primeros, Cancún aporta un tercio de las divisas que obtiene el sector turístico, y seguramente por ello y las enormes inversiones extranjeras y nacionales, para el gobierno que se asume abiertamente como de los empresarios, Cancún pasa a “total control federal”.

Para los demás: PAN y agua.

Acuse de recibo. Le comparto la siguiente invitación de la periodista y poestisa Guadalupe Elizalde: “El Consejo Nacional para la Cultura y las Artes, a través de la Biblioteca de México José Vasconcelos y Editorial Colibrí, tienen el agrado de invitarlo a la presentación del libro: Asesino en casa de Guadalupe Elizalde. Presentarán: Elvia de Angelis, Maricruz Patiño, Ernesto Lumbreras y la autora. Sandro Cohen, moderador. Intervalo musical: Bárbara Oaxaca, voz. Santiago Estrada, guitarra. Esperamos contar con su presencia el viernes 28 de octubre a las 19 horas en el auditorio de la Biblioteca de México, Plaza de la Ciudadela No. 4, Centro Histórico (Metro Balderas). Vino de honor. Nota: Les agradecería muchísimo que esa noche donaran un libro para niños(as) o adolescentes para la biblioteca (inexistente hasta hoy) de la Casa Hogar Rosas Rojas”.
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