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“Lo que diga la gente”, historieta de Mancera

Eduardo Ibarra Aguirre

Justo en el Día Internacional de la Mujer, el jefe del Gobierno capitalino Miguel Mancera estableció un parámetro muy propio de los machos en general y de los políticos en particular, aunque no pocos permanezcan sin salir del clóset: “Nunca nos rajamos, no tengo porque rajarme, todo dependerá de la gente, entonces si la gente decide que no vayamos, pues eso ya será una decisión de la gente. Mientras no sea eso, ahí vamos pa’delante”.
La retórica del gobernante que se dice independiente y sin partido aunque ganó holgadamente en julio de 2012 bajo las siglas, con el aparato y las prerrogativas del Partido de la Revolución Democrática y de su entonces jefe, padrino y amigo Marcelo Ebrard, demonizado por Mancera Espinosa y que, veracidad aparte, exhibe la madera de la que están hechos los que devoran, destruyen a sus impulsores.
Pero si con la historieta de “lo que diga la gente” pretende aspirar en serio a vivir y trabajar en Los Pinos, entonces su futuro es sumamente corto, si acaso presidirá el Consejo de Administración de la exitosísima empresa familiar. Distinto sería si resulta ser el conejo oculto para una candidatura ciudadana que involucre al moderno PRD –en proceso de desfondamiento como pronto veremos en Insurgentes y Reforma–, Acción Nacional y el que acaba de cumplir 88 años de vida, en el último intento por parar en seco al terrible “populista” que ya está en el centro del ataque, no de la polémica, eso es otra cosa, de la intelectualidad “liberal” tan orgánica al poder que no le importa el nombre del presidente ni el partido del que dice provenir, como subordinada ideológica y pragmáticamente a USA.
[bookmark: _GoBack]Alrededor de las variantes que se pueden tejer desde el poder con el partido de “un sol que no alumbra ni a la esquina” (Enrique Ochoa, dixit), como recursos extremos, Miguel Barbosa logró colocar en el debate la apuesta de Nueva Izquierda (“Los socialistas del presidente”, los llamó en la tribuna de San Lázaro Arnoldo Martínez Verdugo, en 1985, y nunca se lo perdonó Jesús Ortega, pues ordenó muchos años después suspenderle la “pensión” en el PRD), consistente en apoyar la candidatura presidencial panista a cambio de que Alejandra Barrales sea apoyada como candidata a jefa de Gobierno.
Barrales Magdaleno escurrió el bulto respecto a su candidatura y el apoyo blanquiazul, pero tuvo que definirse claramente sobre la perspectiva que tiene para la política de alianzas. Y muy al estilo de Miguel Ángel Mancera dijo para los bronces: “Nosotros no cancelamos la posibilidad de ir a la unidad de las izquierdas, pero ésta no es decisión de una sola persona, ésta no debe ser una determinación desde una coordinación de senadores, debe ser de un partido… No es con negociaciones individuales o con posiciones individuales con las que vamos a lograr el cambio que promueve nuestro partido”, sobre todo el jefe Mancera que no es perredista pero influye en forma decisiva en los rumbos de éste, incluso cuando pasó a presidirlo su expareja sentimental.
De manera que de los 22 integrantes del Grupo Parlamentario del PRD en la Cámara de Senadores en septiembre de 2012, dentro de unos cuantos meses podría quedar desfondado y reducirse a sólo siete integrantes. Hoy cuenta con dos coordinadores y en unas horas se sabrá que actitud adopte la Mesa Directiva del Senado, mientras el Tribunal Electoral resuelve y esperemos que sin consignas a favor de los aliados del poder, alianza forjada en el Pacto por México, con los impopulares pero influyente Chuchos.
Acuse de recibo
De Jesús López Varela: “Muy bueno. Os felicito y aplaudo. ¡Viva México lindo! Xesús, desde Caracas” (Venezuela), sobre el texto Aspirantes a candidatos y suspirantes, del día 3… Manú Dornbierer, colega avecindada en Acapulco, concluye sobre Parálisis, salto al vacío o transformación (8-III): “AMLO no debe preocuparse por las tonterías de otros, así sean presidentes. A esas sólo debe responder: “Ladran Sancho, luego, cabalgamos”. Las graves son las propias y los que lo queremos para presidente, no queremos que se meta en líos inútiles”… Del doctorando José Luis Musi Nahmías: “¡Qué te mejores Eduardo! Y felicidades por tus quince años al frente del Grupo María Cristina. ¡Un abrazo!”... El docente universitario José Antonio Guerrero reitera: “Muchos años más con el GMC”… Mi más sentido pésame a Lucía, Alejandro y Jorge Meléndez por la pérdida irreparable de Ángeles Ortiz Mendoza, compañera de filas en el Partido Comunista, promotora de la revista México Agrario, fundada y dirigida por Hugo Tulio Meléndez Preciado… “Pungarabato, siempre rondando la muerte”; apunta Fátima Soto Rodríguez, autora de la novela con ese nombre… Para leer en Forum en Línea: Consideraciones clave acerca de los DESC e internet (Alan Finlay y Deborah Brown); Marín trató de sabotear a Peña y afectar una reunión (José Luis Camacho Acevedo); Justicia social (José Manuel Gómez Porchini); Epigramas (Mentor). Enlace:
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