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La multimillonaria multa que el Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación impuso como sanción al Partido Acción Nacional por rebasar los topes en los gastos de campaña de Vicente Fox en las elecciones presidenciales del 2000, la pagarán todos los funcionarios públicos que formen parte de los gobiernos emanados del PAN.

Dicho de otro modo: Con la reforma de los estatutos del PAN, realizada en la Convención de Querétaro, se descontará el 5 por ciento de su salario a todo funcionario público del partido que perciba más de 20 mil pesos mensuales.

Antes sólo se cobraban cuotas de los salarios que perciben los representantes populares, pero esa reforma obedece a la multa del Instituto Federal Electoral por 360 millones de pesos y que, ante la apelación de la dirigencia panista, ratificó y amplió el 21 de mayo pasado, en dinero y en motivaciones, a 399 millones 135 mil 903 pesos, el Tribunal Electoral al PAN, por las tropelías financieras de Amigos de Fox. Y 98 millones 717 mil 713, para el Partido Verde Ecologista de México, lo que significó para los dueños de éste –Jorge González Torres y Jorge Emilio González--, un sustancial descuento de 85 millones de pesos.

Además de que el Comité Ejecutivo Nacional, encabezado por Luis Felipe Bravo Mena, no quiere perder privilegios, tal reforma ha ocasionado mucho malestar. Se considera un fraude ya que se pagará con el presupuesto público mediante el descuento a los funcionarios --directores, subdirectores, coordinadores y jefes de área--, y es probable que se encuentren con otro problema: muchos servidores no son miembros del PAN y el margen para cometer errores es muy amplio.
Respecto a los privilegios de Bravo Mena, las fuentes consultadas aseguran que nominalmente percibe 120 mil pesos mensuales, mientras que Leonel Godoy recibe 37 mil pesos y Roberto Madrazo 50 mil pesos al mes.

El asunto es grave porque “la militancia panista va a ser la pagana de las ilegalidades y torpezas de un grupo que, para acabarla de amolar, ni siquiera tomó en cuenta al PAN después de ganar las presidenciales del 2 de julio del 2000”. Grupo que acumuló en su haber celebérrimos nombres de distinguidos foxistas, como Luis Ernesto Derbez, secretario de Relaciones Exteriores; Lino Korrodi, El verdadero amigo de Fox, escribió pero ahora severamente lastimado por Quesada; y Carlos Rojas Magnon, profesional de la compra de finas toallas para las cabañitas de la pareja presidencial.

El ordenamiento estatutario de los que todos los días se ostentan como verdaderos demócratas, entró en vigor el 1 de octubre. Varios militantes de Acción Nacional aseguran a Utopía que prefieren ser sancionados por la cúpula de su partido que pagar esta arbitraria cuota que operará en todo el país.

Acuse de recibo. “Yo a veces tengo un montón de achaques, pero Dios me ayuda a superarlos, es por los químicos que echaron en Irak cuando estuve allá (Guerra del Golfo), escribe un exintegrante del US Army y que, por obvias razones, omito su nombre... Enrique Bonilla Rodríguez suscribe la Utopía denominada Reclamos comunitarios a WM.
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