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Si nos atenemos a la encuesta más reciente de María de las Heras, 52 por ciento de los ciudadanos no acudirían a las urnas si las elecciones generales del 2 de julio de 2006 se realizaran hoy (Milenio, 7-XI-05).

Pero si tomamos en cuenta que ningún partido político inicia aún oficialmente su campaña y con candidato presidencial igualmente formal, además de que faltan ocho meses para la decisiva cita con las urnas, podría estimarse que los saldos que arroja la encuesta de Demotecnia no implican que la visión prospectiva tenga que ser obligatoriamente pesimista.

Con todo, el fantasma del abstencionismo ronda por las aún precampañas presidenciales. Y como si fuera un alentador dato democrático, en círculos de análisis y comentario políticos se le presenta como la mejor y mayor prueba del fracaso de la llamada partidocracia.

El deporte nacional por excelencia es hoy la crítica sin matices y frecuentemente sin el necesario soporte informativo, de los políticos profesionales. Como si tal condición per se fuera sinónimo de incompetencia, enriquecimiento y hasta holgazanería. Tiene razón Diego Fernández de Cevallos cuando en fallida defensa propia arguye que aquellos rasgos no son privativos de los políticos.

Por supuesto. Pero es infinitamente más cómodo y menos riesgoso desnudar a los políticos como causantes de todos los males del país, que siquiera intentarlo con los 39 dueños de México, la jerarquía católica, la cúpula castrense, el duopolio televisivo, el narcotráfico, el oligopolio radiofónico, el crimen organizado, la familia presidencial y otros factores de poder real por encima de la ley de leyes y de cualesquiera procesos democráticos.

La partidocracia se ha ganado a pulso la repulsa de sectores ciudadanos, aunque sus voces más estridentes son políticos fracasados o travestidos en ciudadanos como Jorge Castañeda Gutman. Sin embargo, es preciso no confundir la crítica a sus excesos y desaciertos, con el rechazo en bloque al régimen de partidos que es obra de la batalla de varias generaciones de mexicanos.

Con sólo voltear al sur del Suchiate encontraremos políticos surgidos de la nada, que bregan por la conducción institucional de sus países o ya lo hacen, sin rendir cuentas a ningún partido político, ni siquiera a su dirigencia. Víctor González Torres es una caricatura folclórica de este fenómeno que inauguró Alberto Fujimori en Perú.

Los partidos que como el de Dora Patricia Mercado Castro pretenden justificar su existencia porque ganarán terreno al abstencionismo y no afectarán la votación de los tres partidos que se disputan la Presidencia, sólo engañan incautos. Fue el mismo discurso del Partido Social Demócrata encabezado por mi amigo Luis Sánchez Aguilar, en 1982, y que ni siquiera reconfirmó su registro electoral.

El combate al abstencionismo es una tarea compleja y de todos: partidos, candidatos, gobernantes y ciudadanos.

Acuse de recibo. El periodista Mauricio Laguna Berber es sujeto de persecución y hostigamiento tras publicar en La Crisis, Cisen, ojos y oídos del Estado... El Consejo Consultivo de Unicef México celebró ayer su décimo aniversario y llamó “a los candidatos a la Presidencia de la República a que generen propuestas serias y viables para lograr el pleno cumplimiento de los derechos de los niños y niñas mexicanas”... Hoy, a las 19 horas, se presenta El barco de la ilusión, novela biográfica de Germán Valdez, mejor conocido como Tin Tan, en la sala 4 de la Cineteca Nacional, avenida México-Coyoacán 389, colonia Xoco, en el Distrito Federal. El autor es Fritz Glockner y los comentarios estarán a cargo de Andrés Bustamante, El mastuerzo y Manuel Márquez... Semillas celebra hoy su XV aniversario con un homenaje a Mujeres que Invierten en Mujeres. Participarán Sabina Berman, Elena Poniatowska y Eugenia León. La cita es en el auditorio Jaime Torres Bodet del Museo de Antropología, del DF, a las 19:00 horas. Habrá brindis. Cuota de recuperación. Reserve su lugar al 55 53 29 00.
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