Utopía

Apoyo multinacional a Venezuela
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Representantes de 57 países que forman parte del Consejo de Derechos Humanos de la ONU, reconocen “el imperativo de todos los Estados de respetar la soberanía de la República Bolivariana de Venezuela, de conformidad con los principios universales de no interferencia en los asuntos internos, establecidos en la Carta de las Naciones Unidas.”
Los firmantes del comunicado suscrito el día 8 en Ginebra, Suiza, sede del máximo órgano del derecho humanitario, entre los que destacan China, India, Rusia, Pakistán y Vietnam, consideran “que es al pueblo venezolano a quien compete, exclusivamente, determinar su futuro sin injerencias externas.”
El tercero de los ocho puntos resolutivos –ignorados por el oligopolio  mediático que cual soldado de la “verdad única” cierra filas para que ésta perdure en México–, sin ambages postulan: “Apoyamos al gobierno constitucional de la República Bolivariana de Venezuela en su compromiso de preservar la paz y mantener la institucionalidad democrática en el país, así como su determinación de garantizar la plena observancia de los derechos humanos y las libertades fundamentales en Venezuela.”
Entre los que suscriben están Arabia Saudita, Egipto, Emiratos Árabes Unidos, Qatar y otros países aliados al imperio del bocón y muy desgastado Donald Trump que agita la amenaza militar, pero ello no obsta para que declaren: “Respaldamos la reiterada convocatoria que ha hecho el presidente Nicolás Maduro Moros al diálogo político entre los diferentes sectores que hacen vida en Venezuela, con el propósito de preservar la paz y garantizar la estabilidad de las instituciones democráticas del país.”
Para que no quede la menor duda a los que desde la fracturada Organización de los Estados Americanos (el famoso Ministerio de Colonias de USA), como es el caso del gobierno mexicano y Luis Videgaray, reafirman los representantes que “es al pueblo venezolano a quien compete, exclusivamente, determinar su futuro sin injerencias externas.”
Con todo, celebran los esfuerzos en pro del diálogo político y la paz a cargo de la Unión de Naciones Suramericanas, los expresidentes José Luis Rodríguez Zapatero, Martín Torrijos y Leonel Fernández, junto con el enviado papal. Y apoyan 
la incorporación al fomento del diálogo en Venezuela, de El Salvador, Nicaragua, República Dominicana, Uruguay y el Caricom.
Pero simultáneamente condenan “cualquier acción que perturbe la paz, la tranquilidad y la estabilidad democrática, socavando la institucionalidad democrática de la República Bolivariana de Venezuela y que amenace su soberanía.” Y expresan ser partidarios de que “la comunidad internacional debe fomentar las capacidades y proporcionar ayuda técnica tomando como base la solicitud del país concernido, para tratar los desafíos de derechos humanos del país.”
Expresión multinacional que está a años luz de la que promueve la Secretaría de Relaciones y que es de apoyo franco a una de las partes en litigio, la Mesa de la Unidad Democrática y las violentísimas acciones de una parte de sus militantes y hasta mercenarios en contra de instalaciones del Estado y el asesinato de decenas de “chavistas” por el simple hecho de vestir de rojo.
O como postulan ante la agencia Apro tres embajadores en retiro, Enrique Peña y Videgaray Caso violan “la obligación de observar los principios de autodeterminación de los pueblos y la no intervención de los que habla el artículo 89 fracción X de la Constitución”, y que apoyan la mayoría de los mexicanos.
Acuse de recibo
En torno a La Presidencia o Palenque (23-VIII): “Excelente artículo mi querido Eduardo. Arturo Sandoval”… Jura Heriberto Lugo: “La verdadera desgracia de AMLO es que a la hora buena, sus entusiastas seguidores, esos que le abarrotan sus mítines a cambio de algún refrigerio, se quedan en casa y no van a cuidarle las casillas. Luego entonces, al cierre de la jornada, el tabasqueño no tiene todas las actas de escrutinio, luego entonces no tiene la única evidencia sólida de si el conteo oficial del INE ‘cuadra’ con lo que está en las actas. El caso más reciente, el Edomex. (…)” Y Teresa Gil agrega a lo informado aquí: “Al señor (Héctor) Aguilar Camín que colaboró felizmente (y ganó mucho) con el cuestionado Carlos Salinas, se le olvidan los más de cien mil muertos de México provocados por las decisiones del PAN y del PRI, de tener al Ejército en las calles. Y de pasito, aparte de los muertos provocados por la oposición trumpista en Venezuela, se hizo pato con los 19 quemados por esa oposición, en un salvajismo inaudito”… De Elvira García: “Hola, te invito a la presentación de mi libro: De lunas garapiñadas, abrazando la memoria: Francisco Gabilondo Soler cuenta su vida. Será el sábado 26 de agosto a las 13 horas, en el Museo Nacional de Culturas Populares. Acompáñame”. Miguel Hidalgo 289, colonia Del Carmen Coyoacán… Falleció Jesús Aranda Terrones, un destacado reportero especializado en las fuerzas armadas de México. 
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