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Vende caro tu amor

Eduardo Ibarra Aguirre

No son pocos los partidarios de la convocatoria de los dirigentes del Partido del Trabajo y de Convergencia por la Democracia, destacadamente Alberto Anaya Gutiérrez y Dante Delgado Renauro, a constituir un frente amplio de izquierda para participar en la contienda electoral del 2 de julio.

Incluso Cuauhtémoc Cárdenas Solórzano ha jugado con la expectativa de tal frente, el programa común y, al final, ha dicho, la candidatura presidencial que, por supuesto, ocuparía él. Pero conforme nos acercamos a los plazos definitorios por ley y por realismo político, las respetables ansias del michoacano van pasando a un tercer plano.

Mas no sucedió lo mismo con la dizque vocación unitaria del hidrocálido de nacimiento y regiomontano por adopción, y el veracruzano. Gustosamente le dieron impulso a la precandidatura del ingeniero porque éste sí les garantizaba sus pretensiones para las cámaras de Diputados y de Senadores. ¡Prometer no empobrece!

Sólo que Anaya y Dante son experimentados políticos pragmáticos que únicamente utilizaron el juego cardenista para presionar a Andrés Manuel López Obrador para que le conceda, en el caso del Partido del Trabajo, 15 espacios seguros para la Cámara de Diputados y cuatro para el Senado, mientras Leonel Cota Montaño les ofrece nueve y dos, respectivamente.

Los dirigentes del PT negocian bajo el supuesto de que en los comicios estatales obtuvieron 6 por ciento de la votación en promedio, pero de acuerdo a Parametría hoy sólo alcanza 0.9 por ciento.

Consciente de esta triste realidad, Anaya Gutiérrez realiza movimientos nada discretos para negociar una alianza con Roberto Madrazo Pintado y el Revolucionario Institucional. Para José Narro Céspedes lo anterior contraviene las directrices del Congreso Nacional del PT, coloca en grave riesgo el futuro del partido y anuncia que de ser necesario acudirán al Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación, como lo hicieron recientemente para impugnar los estatutos que, paradójicamente, el regiomontano modificó sin cubrir los procedimientos y requisitos que establece la legalidad petista.

Precisamente estos manejos de Anaya, integrante de la Comisión Coordinadora Nacional, condujo al surgimiento de la Unidad Democrática Nacional que encabeza el propio Narro y el senador Marcos Cruz Martínez.

Jorge Emilio González Martínez y su padre y maestro Jorge González Torres sentaron escuela en distintos ámbitos partidarios en cuanto a la exitosa y oportuna venta de alianzas electorales muy bien condicionadas. Vicente Fox Quesada y Luis Felipe Bravo Mena todavía recuerdan con amargura lo carísimo que les resultó el apoyo del partido de la familia y los amigos, el 2 de julio de 2000.

Lo trágico es que no aprendemos. La expectativa de voto para estos pillos jóvenes pero colmilludos, como Bernardo de la Garza, es de 5 por ciento, de acuerdo a Consulta Mitofski.

Con permiso de Agustín Lara: “Vende caro tu amor, aventurera... dale el precio del dolor, a tu pasado”.

Acuse de recibo. En pleno uso de sus facultades físicas y mentales, doña Esperanza García Campa, viuda de Valentín Campa Salazar, ingresó el martes pasado al círculo de las comunistas nonagenarias. ¡Felicidades!... Ensalada rusa es el nombre del nuevo libro de Manu Dornbierer y que la autora promueve febrilmente en Acapulco, Guerrero, antes lo hizo en la capital poblana... Gracias a Luis Felipe Moreno nos enteramos de prácticas reñidas con el profesionalismo y la ética, a cargo de Jorge Zamacona Ramírez, de la emisora La Divertida, de Tulancingo, Hidalgo, a quien Reporteros sin Fronteras presentó como agredido por “unos sesenta simpatizantes del PRD”. Es preciso que la organización parisina sustente mejor sus denuncias... Mi editora en Síntesis de Puebla, hasta julio pasado, Tania Damián comenta: ”Tu columna siempre me pareció breve, que tocaba los temas de candencia nacional, crítica y sobre todo congruente, aspecto que, creo, muchas veces es difícil tener, pues muchos periodistas se mueven en un vaivén político”.
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