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Compra de candidatura

Eduardo Ibarra Aguirre

Con todas sus letras e implicaciones lo denunció Dora Patricia Mercado Castro, candidata presidencial hasta hoy del Partido Alternativa Socialdemócrata y Campesina: “El partido no está en subasta”, porque Héctor Sánchez López e Ignacio Irys Salomón estarían en vías de optar por la venta de la candidatura a Jorge Castañeda Gutman o a Víctor González Torres.

A contados meses de la conquista de su registro electoral, la nueva franquicia que pretende por segunda ocasión apoderarse de la denominación socialdemócrata, da cátedra al país –de acuerdo a su expresidenta-- sobre una práctica comercial que se suponía borrada del panorama político del país, en transición a la democracia desde 1978.

Pues no. Sigue vigorosamente en práctica y ahora la ejercitan Irys, un dirigente campesino veracruzano afamado también por la permuta mercantil del destino de legítimos reclamos agrarios; y Sánchez, un exsenador perredista y excoordinador del Grupo Parlamentario, reiteradamente exhibido por Julio Hernández López como beneficiario material de negociaciones con el zedillismo. El silencio apabullante del juchiteco fue la respuesta.

50 millones de pesos les ofreció el Dr. Simi a cambio de la candidatura presidencial. Este empresario muy exitoso muestra todos los días al país, en prácticamente todos los medios de comunicación, que en la vida casi todo es comprable con recursos propios y ajenos, porque el gasto publicitario es deducible de impuestos. Lo hace con un discurso primitivo y misógino, capitalizando las agobiantes necesidades de los mexicanos en situación de pobreza y, sobre todo, en pobreza extrema.

Y Castañeda Gutman en plena puja por el registro del PASC y él en gira por la República para promover su candidatura ciudadana, ofreció a los dirigentes del sector campesino 8 millones de pesos como adelanto para respaldarlos en los gastos y amarrar la candidatura. Mi fuente de información es impecable y el dato lo corroboro un año después con la denuncia pública de Mercado (La Jornada, 10-XII-05, p. 10).

Dicho de otro modo: o la guapa y talentosa feminista se entera tardíamente o hasta ahora que impugnan su candidatura presidencial ante el Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación, considera pertinente revelarlo a la reportera Georgina Saldierna.

Pero dice más. Las candidaturas del brillante escritor y el exhibicionista empresario farmacéutico tendrían el propósito de “golpear y hacer lo necesario para que el perredista Andrés Manuel López Obrador no gane los comicios del próximo año”.

Cito de memoria: Por las buenas o por las malas, pero hay que impedir que López Obrador sea candidato a la Presidencia, fue la máxima política durante 2004 del extraordinario demócrata proveniente de las filas de los partidos comunistas Francés y Mexicano, en los años 70.

Esta tragicómica obra apenas comienza. Está en manos del TEPJF resolver la impugnación a la candidatura de Mercado y, en esa exacta medida, si la sustituirá el mejor postor, así como la suerte del partido que presumía exactamente de todo lo que ahora es público que carece.

Acuse de recibo. El pasado día 7, “de nueva cuenta el gobierno federal en complicidad con el gobierno del estado de Oaxaca, representaron un acto de atropello contra la libertad de expresión a un medio de comunicación independiente que transmitía desde San Jacinto Amilpas, Oaxaca, en la frecuencia 88.5 FM como Radio San Jacinto”. Más de 50 elementos de la Policía Federal Preventiva acompañados por personal de la Secretaría de Comunicaciones y Transportes “interrumpieron la transmisión de una manera muy violenta encañonando a los compañeros que en ese momento se encontraban en la cabina de locución, llevándose consigo nuestro transmisor y todo el equipo que se encontraba en la instalación de la radiodifusora, violando con ello la libre expresión y la autonomía municipal”, denuncian a Utopía Radio San Jacinto 88.5 FM, Radio Plantón 92.1 FM, Radio Guetza 94.1 y Radio Tupa Móvil.
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