Utopía

Donador muy generoso

Eduardo Ibarra Aguirre

El pez por su boca muere. No es en 50 sino en 100 millones de pesos en los que está dispuesto a comprar Víctor González Torres la candidatura presidencial de Alternativa Socialdemócrata y Campesina.

Es decir: me quedé corto en la Utopía del 12 de diciembre en la que le aseguré a usted, amable lector, siempre citando a Dora Patricia Mercado Castro, que la operación de compra-venta sería por 50 millones de pesos (La Jornada, 10-XII-05, p. 10).

Y sabe usted quien me desmiente, por supuesto que involuntariamente, el mismísimo Dr. Simi. Transcribo: “Por eso, sostuvo, si fuera designado candidato haría un donativo de 100 millones de pesos para cubrir los gastos de su campaña, todo en el marco de la legalidad, además presentaría su declaración de ISR (sic) para que la gente sepa cuánto tiene y de dónde vino el dinero” (La Crisis, 20-XII-05, p. 7).

Donativo prefiere llamar González Torres a la muy poco ética operación con la que no logró seducir a los dirigentes de Convergencia por la Democracia ni al Partido del Trabajo, supongo que a la franquicia de su hermano y su sobrino, el Verde Ecologista de México, no les hizo la propuesta, pues Felipe Calderón Hinojosa tenía mejor oferta y la de Roberto Madrazo Pintado fue insuperable.

Con el donativo de 100 millones de pesos para cubrir los costos de la campaña presidencial y el compromiso de no intervenir en la integración de las listas para los candidatos a asambleístas, delegados políticos, diputados y senadores, resulta más que tentadora y rentable la oferta del “paladín de la lucha contra la corrupción”, como lo denomina Vicente Monroy Yáñez, jefe de prensa de Víctor González. Asegura también que éste “no está dispuesto a dar un solo centavo para obtener el registro de su candidatura a la Presidencia de la República” (La Crisis, 19-XII-05, p. 19).

Tiene completa razón. Con “un solo centavo” ni Monroy trabajaría para González, mucho menos “la mayoría de sus más cercanos colaboradores (que) son mujeres”. Y, por ello, al vocero le resulta incomprensible que yo denomine misógino --pero no primitivo-- el discurso y la práctica de su jefe, quien capitaliza “las agobiantes necesidades de los mexicanos en situación de pobreza y, sobre todo, en pobreza extrema”, como escribí el día 12. Al respecto, ni una palabra.

Donativo o compra, poco importa. Se entregará dinero a cambio de una candidatura que se forjó a base de contratar espacios televisivos, radiofónicos e impresos pagados, de medrar con las necesidades de la gente a costa de las obligaciones fiscales, pues el gasto para satisfacer el egocentrismo del más que exitoso empresario es deducible de impuestos.

Las primitivas ocurrencias de “socialismo capitalista”, “ayudar al pobre no contra el rico, sino unir a pobres y ricos”, “izquierda moderada” y ser “el precandidato con mayor intención de voto”, después de Andrés Manuel López Obrador, para ahora ofrecer “10 por ciento de la preferencia electoral”, son el bagaje con el que se empecina en ser candidato presidencial.

Acuse de recibo. El generoso lector Benjamín Espinosa Mercado escribe: “Mi querido Eduardo, recibe un afectuoso saludo y un reconocimiento por la Utopía 200 que representa, en mis mensajes, de lo más importante e interesante de recibir y siempre en espera de haber qué me platicas, te reitero mi agradecimiento por la distinción de enviarme Utopía”... El diplomático Ismael Orozco Guzmán exclama a propósito de Crónica de un secuestro (21-XII-05), de la autoría de Lydia Cacho Ribeiro y resumida en este espacio: “¡Pero qué malditos! Indigna y llena de rabia ante la impotencia frente a estos abusos ¿Cómo puede pasar esto en estos tiempos? Es cosa de locos, de maldad manifiesta, de demonios sueltos, de la imposición de las fuerzas del mal que han construido un pseudoestado de derecho. ¿Qué vamos a hacer? ¿Despeñarnos todos por el abismo? ¡Oh Dios, ten piedad de nosotros¡”... Mientras nos reencontramos el 4 de enero, que tenga usted buen final de 2005 y mejor comienzo de 2006.
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