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Pareja en picada

Eduardo Ibarra Aguirre

Sin ánimo alguno de jugar el triste papel de agorero de lo peor, desde el segundo año de gobierno de la autodenominada pareja presidencial le comparto información y reflexiones que dan sustento al pronóstico de que el próximo va a ser un final de sexenio sellado por el escándalo: averiguaciones ministeriales, investigaciones legislativas (en curso), consignaciones, amparos y, muy probablemente, las rejas para familiares de Vicente Fox Quesada y Mart(h)a María Sahagún Jiménez. Y el ostracismo para ambos.

Suena muy fuerte. Todo es cosa de revisar las andanzas mercantiles lícitas e ilícitas de la familia presidencial, investigadas y registradas sobre todo por los medios impresos, destacadamente Proceso, Milenio, La Jornada y Reforma. Observaremos que Manuel Bribiesca Sahagún está en el centro de la tormenta legislativa y mediática, en menor medida Mart(h)a María, la esposa de Fox, y en un plano completamente secundario los hermanos de ambos y los hijos de éste, todos con notables éxitos económicos y empresariales.

Jesús González Schmal, secretario de la comisión legislativa que investiga el presunto tráfico de influencias para favorecer al primogénito de Sahagún, dijo con toda claridad a Víctor Trujillo Matamoros, el lunes 16, que “Estamos ante un caso que puede ser de la magnitud o superior al de Raúl Salinas de Gortari”.

Y créame que no es para alegrarse. No tanto por ellos que se lo han ganado a pulso con sus torpezas de párvulos y exhibicionismos aldeanos, sino porque la historia sexenal del saqueo del país se repite hasta el hartazgo con todo y avances en la alternancia del Ejecutivo federal, con el gobierno del cambio, resumido machaconamente en la cínica frase “México ya cambió”, que todos los días publicita, con abundantes recursos del Estado, el presidente de todos los mexicanos.

Si nos atenemos a la frase del legislador coahuilense por Convergencia por la Democracia, forjado en las filas de los partidos Acción Nacional y de la Revolución Democrática, estaríamos sólo ante la punta del iceberg, como me lo advirtió hace tiempo quien mejor ha investigado documentalmente el trasiego de fondos públicos para Vamos México.

De corroborarse el diagnóstico de González Schmal, viviremos muy pronto una mutación fraseológica: de Vamos México a ¡Vámonos de México! Y será imposible que los canales de Emilio Azcárraga Jean continúen cerrando su programación con las cursis, pero muy bien interpretadas loas disfrazadas de himno, a la fundación de Sahagún Jiménez.

Así lo prefigura también el descubrimiento de sociedades anónimas de Manuel Bribiesca Sahagún, como Ángeles Flores y Regalos que opera tiendas en los hospitales de Olegario Vázquez Raña, y los vínculos de la notaría 58 de León, Guanajuato, de Daniel Cabeza de Vaca Hernández, con el Hijo incómodo del gobierno del cambio.

Acuse de recibo. La periodista Lilia Cisneros Luján señala una omisión: “Te saludo y puntualizo algo que la mayoría de quienes comentan sobre el Dr. Simi están omitiendo, me refiero al Fouche de este personaje, o sea: Víctor García Lizama. Observa los videos, fíjate cuando aparece (genial que sea como respaldo de las frases de anticorrupción). Revisa su trayectoria en la JAP (Junta de Asistencia Privada), en el Monte (de Piedad) y todo lo que ha tocado se convierte en fuente de corrupción, hipocresía y vendettas para quienes no le rinden homenaje...”. Para festejar “los 60 años de lucha de Gerardo Unzueta Lorenzana”, recibí “una cordial invitación al homenaje que se le rendirá” al también periodista en la Cámara de Diputados, mañana a las 18:00 horas, en el Salón Legisladores de la República, del Palacio de San Lázaro, ubicado en Congreso de la Unión 66, colonia El Parque, Distrito Federal... Javier Ortiz de Montellano, coordinador del colectivo GANAS, escribe: “Te felicito por tu magnífica intervención en Cartas Marcadas”, de ABC Radio. Ya lo sabe: nos escuchamos todos los lunes de las 12 a las 13 horas, en el 760 de AM.

eduardoibarra@prodigy.net.mx
www.forumenlinea.com

