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Santiago Creel Miranda --teórico de conjuras castristas contra el foxismo, aguantarse como hombrecito y el sospechosismo--, y Diego Fernández de Cevallos --conocido por sus detractores como La ardilla, porque durante 1988-94 no salía de Los Pinos, o El jefe para los diputados priístas del salinato--, están más que irritados, indignados, porque Bernardo Bátiz les dio agua de su propio chocolate al divulgar un fragmento del video que documenta los vínculos incómodos de Carlos Agustín Ahumada Kurtz.

Con una pequeña pero no omitible diferencia: primero puso la versión completa y la resumida en manos de la Sección Instructora de la Cámara de Diputados, la Procuraduría General de la República y el juez 50 de lo penal en el Reclusorio Oriente. Y a exigencia de los medios, entregó la versión íntegra la tarde del miércoles 20.

Los maestros en la promoción, a partir del 1 y 3 de marzo, en horario triple A de Televisa, de los  videos sobre la corrupción perredista, sin excluir a Rafael Marcial Macedo de la Concha –el mismo que permite declaraciones ministeriales a domicilio para quienes le organizan cascaritas futboleras, como la de un tal Carlos Ahumada, el 20 de febrero pasado--, coinciden unánimemente en aplicar los adjetivos calificativos más severos y altisonantes –sobre todo el latifundista queretano--, a la acción pública de la Procuraduría General de Justicia del Distrito Federal.

Escupen al cielo. Y ellos lo saben muy bien. Optaron por la estrategia equivocada, la del escándalo mediático que tanto critican, es decir, la que persiste obtusamente en victimizar a Andrés Manuel López Obrador, su adversario y villano favorito.

¿Por qué tanta irritación del cuarteto que está cosechando lo que sembró ya como videoastas, juristas improvisados, chantajistas, defensores a ultranza del jefe institucional (Fox) o del aliado sexenal (Salinas)?

La encuesta más reciente de GEA-ISA, pareciera brindar parte de la respuesta. La mitad de los encuestados considera que sí existe compló –como se escribe y dice en español-- contra la Jefatura de Gobierno del DF y 73 por ciento estima que Carlos Salinas de Gortari participa en él. Cinco de cada 10 mexicanos atribuye participación a Santiago Creel, aunque como hombrecito jura que no se reúne con los expresidentes de la República, hecho absurdo pues la política interior del país no es dable realizarla sin el diálogo y concurso de todos los actores políticos.

Un año después de la arremetida política sobre el Paraje San Juan y El Encino, que hasta hoy muestra que muy poco tiene de sustentación jurídica, y pese a la convergencia de Vicente Fox Quesada y Mariano Azuela Güitrón, el destinatario logra una recuperación en su popularidad y se ubica en 64 por ciento de aceptación nacional, frente a 73 por ciento de octubre de 2003, y 75 por ciento en el DF, frente a 83 por ciento de hace un año. Incluso en el controvertido tema del respeto a la legalidad, seis de cada 10 mexicanos juzgan que el de Macuspana la respeta.

La notable recuperación de López Obrador indica la quiebra estrepitosa de la estrategia confrontacionista de Fox Quesada y su aliado Salinas de Gortari.

Acuse de recibo. Con un extraordinario sentido del humor, el escritor y periodista Gonzalo Martré informa a Utopía “los detalles de mi avería. Agradezco a todos las atenciones que tuvieron para mí mientras estuve en el taller de reparaciones. Por lo pronto estaré dos semanas completas en ‘no circula’. Saludos quejumbrosos”.
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