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Disculpas a los Bribiesca

Eduardo Ibarra Aguirre

Se comprende muy bien que el padre político de Manuel, Jorge y Fernando Bribiesca Sahagún pierda los estribos como ser humano y salga en defensa de los hijos de la mujer que ama. Él reconoce: “Mart(h)a es mi única debilidad”.

Probablemente usted o yo haríamos lo mismo en defensa de los hijos de la mujer amada. Sólo que ni usted ni yo, para fortuna del país, ocupamos el cargo de presidente de la República.

Y esta pequeñísima diferencia es la que aparenta olvidar Vicente Fox Quesada, electo el 2 de julio de 2000 como presidente de todos los mexicanos, no de su familia, grupo político, partido o grupo empresarial como con frecuencia actúa.

Exactamente lo elegimos –aunque no voté por él y bregué periodísticamente contra su candidatura-- como presidente de la República y, en consecuencia, no tiene la mínima base para incurrir en extravíos monárquicos al agraviar a legisladores, travestirse en fiscal y juez para exonerar a los hijos de quien Manuel Bribiesca Godoy llama Hielito.

El sabotaje a la investigación de la comisión legislativa que busca el posible tráfico de influencias de los Bribiesca Sahagún, arrancó con el acuerdo entre Mart(h)a María Sahagún Jiménez y un emisario de Emilio Chuayffet Chemor para acortar a seis meses la existencia de aquel espacio. Enseguida Fox emitió su despropósito monárquico ante Carlos Loret de Mola en Primero Noticias, casualmente el mismo día que el despacho Escobar, Consulting y Associates diera a conocer su informe sobre la vasta documentación que auditó. Y ahora desde Tegucigalpa, El primer marido del país exigió. “Ojalá pidan disculpas al final, ojalá pidan disculpas por estar deshonrando a las personas y estar calumniando; ojalá pidan disculpas y reconozcan que no hubo nada”.

Presidente: Con mucho guste pediré disculpas públicas a los Bribiesca Sahagún. Lo haré después de que la comisión legislativa que da a conocer su informe hoy y que suscriben todos los grupos parlamentarios, excepto Acción Nacional, concluya que no hubo tráfico de influencias. Después de que el Ministerio Público que usted induce --¿o por qué se comenta que Rafael Marcial Macedo de la Concha decía en privado: “Estoy hasta la madre de tapar a Mart(h)a Sahagún por órdenes de Fox”--, agote las averiguaciones que aún no inicia. Y después de que un juez los declare inocentes.

Usted comete un gravísimo error de cálculo político al situarse en el centro de una querella legislativa, mediática y ciudadana que le acarreará un final de sexenio sellado por el escándalo y el descrédito.

Y lo gravísimo e intolerable: usted usurpa funciones del Legislativo, de fiscal y de juez, como cualquier reyezuelo de país petrolero, con lo que ostenta una ignorancia y un amor descomunales, y convierte al Estado de derecho en papel higiénico, con todo y que es el discurso favorito que le escriben.

Acuse de recibo. Desde Mérida escribe Marcos Heredia Pérez: “En tu comentario Deslinde impostergable (23-I-06) afirmas que Felipe de Jesús Calderón y Josefina Vázquez Mota hacen lo indecible parar posponer hasta el último momento el deslinde del michoacano con su exjefe Fox, y recuerdas que ‘en los tiempos en que dominaba el Invencible, el Partido Revolucionario Institucional, el presidente en funciones y el aspirante a sustituirlo convenían hasta los términos y los tiempos del alejamiento del candidato presidencial respecto de las políticas y los hechos del presidente en turno’. Sí, así era, y al parecer así se pretende que siga siendo, pero los tiempos cambian... Ni Calderón ni Vázquez pueden deslindarse jamás del foxismo, cualquier cosa que esto signifique, ni Madrazo puede dejar de ser el político a la vieja usanza de la simulación priísta con todo lo que esto también significa. Puede la dupla PRI-PAN, o al revés, pintar todas las bardas que quieran, y hablar de honradez. Deben estar tramando algún fraude cibernético usando la manipulación de las encuestas, pero el mexicano libre, el que vive de su trabajo honrado, no votará por más de lo mismo”.
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