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Con un kilométrico nombre de 50 palabras, la comisión especial legislativa que investiga a Construcciones Prácticas SA de CV, ligada a Manuel Bribiesca Sahagún, con entidades y empresas del sector público, llegó al final de sus labores la madrugada de ayer, con la firme convicción de que hubo tráfico de influencias, manejo de información privilegiada, dudoso origen de recursos públicos y delitos fiscales, que “subyacen en operaciones de simulación jurídica, para a través de la condición privilegiada por la relación familiar, burlar la ley para obtener lucros indebidos”.

Tan grave conclusión la suscriben Martha Lucía Micher Camarena, presidenta de la comisión y diputada por el Partido de la Revolución Democrática, amén de ser la legisladora más insultada pública e inconstitucionalmente por Vicente Fox Quesada; el secretario Jesús González Schmal, proveniente de Convergencia por la Democracia; Sofía Castro y José Alarcón, del Revolucionario Institucional; y Joel Padilla Peña, del Partido del Trabajo.

Rechazan el informe y denuncian exclusión: Federico Dóring Casar, virtual candidato a senador y ariete de Mart(h)a María Sahagún Jiménez, al decir de prominentes panistas; también los diputados Elizabeth Yáñez y Óscar Vázquez.

Con velocidad meteórica se incorporó a la defensa de los legisladores blanquiazules, el secretario de la Función Pública, Eduardo Romero Ramos. Es la misma secretaría desde la que hace cinco años Francisco Barrio Terrazas prometió al país investigar a los peces gordos de la corrupción pública y sólo llegó a inhabilitar charales, funcionarios medios y, sobre todo, bajos.

En un penoso arranque de lambisconería hacia su jefe, Romero Ramos aseguró: “No tenemos un solo dato de que los señores (Bribiesca) hayan participado en una licitación”. Mientras que el hijo político mayor de Fox declaró hace meses ante un juez que sí es socio de Miguel Khoury Siman, propietario de Construcciones Prácticas, y sí obtuvo contratos del gobierno federal.

Con la presentación de las conclusiones de la comisión especial y su entrega a la Junta de Coordinación Política y la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados para que las sometan al pleno camaral, el balón de la presunta corrupción de Bribiesca Sahagún se coloca en la cancha de Los Pinos.

Fox Quesada está frente a la disyuntiva de ordenar el inicio de una investigación de la Procuraduría General de la República, como corresponde hacerlo de oficio, o bien: tocar fondo en el descrédito público que acumula a lo largo del sexenio con todo y el gigantesco gasto publicitario televisivo, limitando aún más su deteriorada capacidad de interlocución, incrementando los peligrosos síntomas de inestabilidad política e ingobernabilidad del país. E incluso pondría en riesgo un futuro cierto para su familia política y consanguínea.

Acuse de recibo. Denuncia Alejandro Cerezo Contreras el traslado subrepticio del penal de Matamoros, Tamaulipas, al de La Palma, estado de México, del universitario Antonio Cerezo Contreras, el 23 de enero. Además se le regatean visitas de familiares, lo mantienen aislado y sin libros, seguramente porque el conocimiento es subversivo... Sobre Disculpas a los Bribiesca (30-I-06), el maestro Lénine Rojas considera: “El Sr. Presidente de la República no sabe expresarse, desgraciadamente. ’¡Ojalá les ofrezcan disculpas!’. Debió increpar. Porque desde ahora es preciso pedirles explicaciones y disculpas por la conducta escandalosa que han manifestado”... El doctor Pedro López Díaz comenta sobre los cinco candidatos presidenciales: “¡No hay de dónde escoger! La transición será larga para llegar al punto histórico donde podamos desafanarnos de la larga noche priísta en el ejercicio del poder, el surgimiento de nuevos liderazgos y formas inéditas en la convivencia política. Tenemos frente a sí, a una vieja clase política desacreditada e incapaz, resistente al cambio y amante de las viejas y desgastadas truculencias, de empequeñecidos ‘hombres de Estado’”.
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