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“Mi gober precioso”

Eduardo Ibarra Aguirre

Mario Marín Torres, gobernador priísta de los poblanos, es el destinatario de esa coloquial y cariñosa frase utilizada por Kamel Nacif Borge, también conocido como el Rey de la mezclilla, en una llamada telefónica a Casa Puebla, de acuerdo a las transcripciones que dio a conocer Blanche Petrich en La Jornada.

--Mi héroe, chingao –le responde el pequeño gobernante y no precisamente por su estatura física, pues es normal en un país y una generación de hombres y mujeres bajos, y más los provenientes de la diversidad pluriétnica del país.

--No, tú eres el héroe de esta película, papá –remata el presunto pederasta y amigo entrañable del empresario Jean Succar Kuri, preso en Phoenix, y que un juez federal en Arizona podría dar a conocer en cualquier momento su decisión a la petición formulada por México para extraditarlo por estar acusado de pederastia. En los buenos tiempos de CNI Canal 40, Ciro Gómez Leyva dio a conocer un video en el que Succar Kuri no sólo reconoce sus prácticas pedófilas sino las ostenta orgulloso hasta en los detalles.

Estos tres personajes, apoyados por Blanca Laura Villeda Martínez, la procuradora general de Justicia de Puebla; la agente del Ministerio Público Rosa Aurora Espejel; la juez Rosa Cecilia Pérez González; el empresario textilero y jefe de finanzas de Marín durante la campaña por la gubernatura poblana, Luis Ángel Casas; el propietario de un taller textil en el Cereso de Puebla, Hanna Nakad Bayeh, denunciado periodísticamente por practicar condiciones de trabajo esclavo; todos ellos sumaron esfuerzos en vísperas de Navidad para que Lydia Cacho Ribeiro fuera secuestrada en Cancún, Quintana Roo, trasladada en condiciones de alto riesgo a la capital poblana, detenida y vejada. Hasta una violación a cargo de “las locas y tortilleras” estaba programada.

De la lectura de las transcripciones son notables las relaciones de abierta complicidad entre los empresarios, el titular del Ejecutivo local e integrantes del Judicial, como en los viejos tiempos de poder omnímodo del Revolucionario Institucional. Hasta el gobernador de Chiapas, Pablo Salazar Mendiguchía, aparece intercediendo a favor de Nacif Borge para que se le garantice el derecho de réplica.

Pero lo notabilísimo es la misoginia, la inconmensurable ignorancia, la miseria de lenguaje y el odio enfermizo a la periodista Cacho Ribeiro, a todos los que divulgan sus documentadas denuncias periodísticas y las presentadas ante el MP, en particular las contenidas en Los demonios del Edén, y prácticamente a todos los colegas, excepto a los que previa y gratificante paga laboran para sus mezquinos intereses.

Lo más trágico es que esta colusión es para proteger a presuntos pederastas que, cuando se ven desnudados, actúan como machos por los cuatro costados, pero no son más que señoritingos parapetados en el poder público y el del dinero para destruir a una defensora de las mujeres y la niñez mexicanas, y quien apenas el lunes recibió el reconocimiento y el cariño de 25 organizaciones de Venezuela, con el premio Fabricio Ojeda al Valor Periodístico.

Acuse de recibo. No sólo en la tierra de Marín Torres hace aire, también en la de Salazar Mendiguchía. El Centro de Derechos Humanos Fray Bartolomé de las Casas informa que “en los últimos días ha recibido dos nuevas denuncias de hostigamiento y amenazas a una activista social, Marisa Kramsky, quien fue amenazada de muerte; y otra de un defensor de derechos humanos, Mario M. Ruiz, quien fue perseguido y amenazado, al parecer por las actividades que realiza”... Reporteros sin Fronteras “está escandalizada por el trato judicial recibido por Ángel Mario Ksheratto, del diario Cuarto Poder, detenido por tercera vez, en el mismo caso por difamación, el 4 de febrero de 2006” en Chiapas. Dice que el 8 de febrero, un juez de Tuxtla Gutiérrez, “fijó el importe de la fianza para dejar en libertad al periodista en 10 mil euros. Al periodista podría condenársele hasta a cinco años de cárcel”.
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