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Encuestas y sueños
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Sueños guajiros denominó Roberto Madrazo Pintado a la versión que no deja de adquirir fuerza en la opinión publica sobre su relevo en la candidatura presidencial del Partido Revolucionario Institucional. En su momento, aquí se explicó por qué le asistía la razón.

Pero también registramos el 3 de febrero: “En lo que todo indica que comete un error es en atribuirle su origen a opositores que ‘Quieren detener nuestro crecimiento, pero vamos muy fuerte y eso se va a reflejar en buenos resultados’”.

Haciendo honor a que el hombre es el único animal que se tropieza dos veces con la misma piedra, el tabasqueño pretende demostrar y, sobre todo, convencer de que las encuestas encargadas por Reforma y Milenio a reconocidas empresas, muestran un crecimiento sostenido de su candidatura en las preferencias del electorado.

Como si el eslogan “¿Tú le crees a Madrazo? !Yo no!”, que popularizó la enriquecida cacique magisterial Elba Esther Gordillo Morales no circulara por todos lados, el tabasqueño se permitió la semana pasada exhibirse como el más afamado de los mitómanos de la política y aseguró :”Roberto va para arriba”. Más aún: “Aguanta Madrazo el efecto Precioso”. Y sin más se colocó cinco puntos debajo de Andrés Manuel López Obrador y en empate con 31 por ciento con Felipe Calderón Hinojosa.

Naturalmente que no hay peor lucha que la que no se hace. Y la guerra de las encuestas es una de ellas, y ésta apenas comienza, en demérito acaso de la credibilidad como instrumento de medición de la voluntad ciudadana.

Ni el efecto de Mi gober precioso acaba de sentar sus reales a plenitud, como lo mostró la gran manifestación realizada en Puebla ayer, pues su desenlace todavía está en curso, ni mucho menos es oportuno que Madrazo Pintado eche las campanas a vuelo. Sobre todo si pretende hacer política, esto es: asumir las realidades para modificarlas, y no vivir de sueños guajiros como, según él, lo hacen sus críticos y compañeros de partido pero no de sector.

El exgobernador de Tabasco no tuvo que ir muy lejos por la respuesta, ni al partido de enfrente o al periódico de al lado. Fue Consulta Mitofsky la que estableció que entre enero y febrero de 2006 las tendencias electorales presidenciales mantienen la estabilidad como característica. López Obrador no varió de 39 por ciento de las preferencias, Calderón descendió de 31 a 30 por ciento y Madrazo pasó de 29 a 28 por ciento.

En donde se produjo un cambio significativo es en las preferencias ciudadanas para los aspirantes al Congreso. La empresa que dirige Roy Campos registra, por primera vez, 34 por ciento de intención de voto para los candidatos del Partido de la Revolución Democrática. Hecho que GEA-ISA había registrado meses antes.

La política es lo más ajeno y alejado a los sueños, y hacer de éstos un recurso para el engaño es sembrar más decepción que se cosechará mañana.

Acuse de recibo. El economista Fausto Cantú Peña realiza campaña en Coatepec, Veracruz, desde hace un mes, como “candidato constitucional ciudadano” por el distrito electoral federal IX. Se prevé que otros dirigentes y militantes de Constitución y República sigan su ejemplo... Marcos Heredia Pérez opina: “Respecto al gangsterismo sindical (Utopía 224, 22-II-06) tienes razón en toda la línea y me permitiría añadir que es condición sine qua non para la sobrevivencia del sui generis sistema político mexicano. Si hubiera democracia más allá de las frecuentemente cuestionadas elecciones para alcaldes, gobernadores y presidente del país, pues no habría tal gangsterismo sindical”. Concluye: “O sea, hay que cambiar el tipo de poder que hoy domina, y esto no se ve a la vuelta de la esquina. Pero hay que decirlo: el gangsterismo sindical sirve para controlar a los trabajadores y mantener las cosas como están”... Para Enrique Bonilla Rodríguez fue “Excelente tu comentario Esfuerzo 40” (24-II-06)... Gracias, pero el título nada tiene que ver con el contenido, salvo que esfuerzo se entendiera como pujido, como bien observa la poetisa Guadalupe Elizalde”.
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