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Visité Monterrey y su extensa, pujante y moderna zona metropolitana que es más poblada, industriosa e importante que la misma capital de Nuevo León.

En claro contraste, encontré actitudes y prácticas tanto misóginas como homofóbicas a flor de piel. Hasta el doble homicidio que cimbró a la ciudadanía, cometido por un novio despechado que se llevó entre las patas a la hermanita y el hermanito de la joven.

Lo anterior a pesar de que desde principios del siglo pasado, en la hoy aldea global se hace del 8 de marzo un día de reclamo, propuesta y balance del camino andado por un poco más de la mitad de la población.

Klara Zetkin y Alejandra Kolontai son referentes obligados en esta brega. La Conferencia Internacional de Mujeres Trabajadoras, realizada en Moscú en julio de 1920, y la Conferencia Internacional de Mujeres Comunistas, efectuada en junio de 1921, en la misma ciudad, son de las primeras deliberaciones de mujeres provenientes de tantas latitudes como experiencias de lucha acumuladas, pero de un tronco ideológico definido.

Aprovecho la ocasión para compartirle ideas que suscribimos un grupo de académicos y periodistas, hace justamente un año, pero cuya actualidad no ha variado un ápice.

“Quienes firmamos este comunicado somos hombres que desde hace décadas convivimos con feministas: hemos aprendido a escuchar a las mujeres y a cuestionar con ellas lo que hallamos en nuestro mundo de injusto y opresivo. Y también a formular, con voces diversas y plurales, alternativas a las inequidades prevalecientes en todas las esferas de la vida social, principalmente en las relaciones de género.

“Somos hombres que, al analizar la complejidad cultural, histórica y económica de nuestra sociedad, hemos comprendido las dimensiones de la misoginia dominante tanto en la estructura de lo público como en la de nuestras experiencias privadas e íntimas de cada día.

“Como seres de sexo masculino, recibimos la adscripción del dominio y de la exclusividad que designa a lo humano. Nuestro largo contacto con mujeres que comparten visiones críticas, impulsos de revuelta ante el status quo imperante y afanes de creatividad transformadora, nos ha llevado a develar lo que tenemos en común con ellas y la posibilidad de caminar, asociados en nuestras diferencias, como camaradas y cómplices, para desmontar la desigualdad en las relaciones entre mujeres y hombres.

“El feminismo no es una guerra vengativa de las mujeres contra los hombres.

“El feminismo es, desde sus gérmenes más antiguos, metodología y sabiduría para comprender la estructura y la realidad de las sociedades a través de los siglos; es también espacio de expresión de las filosofías antropológicas y sociológicas críticas, fundamento de proyectos políticos libertarios, y fuente de las más diversas formas de creatividad intelectual y artística, y de movilización política; es además guía epistemológica de acciones legislativas y de políticas públicas.

“El feminismo que compartimos con las mujeres cada vez más hombres, es sin duda la prueba viviente cotidiana de que las reivindicaciones humanas pueden convertirse en realidad si los esfuerzos para alcanzarlas son lúcidos y efectivos.

“Los crímenes y el feminicidio impunes, así como los prejuicios y las amenazas fascistoides que se expresan hoy en contra de las mujeres en general y de las feministas en particular, por interés misógino o por ignorancia malintencionada, son la medida del camino que nos queda por recorrer a todas y a todos, y de la resistencia que sigue oponiéndose a la razón y a la justicia.

“Los hombres que buscamos suprimir la misoginia y la enajenación masculina que hace identificar al poder de dominio con la felicidad, seguimos caminando con las mujeres feministas en la edificación de ese otro mundo necesario, otro mundo imprescindible, otro mundo posible”.

Acuse de recibo. El japonologo Ernesto González Galves agradece “las interesantes notas”... Denuncia: “El día 3 el Centro de Derechos Humanos Fray Bartolomé de Las Casas, recibió la denuncia del Centro de Análisis Político e Investigaciones Sociales y Económicas AC (CAPISE), en el sentido de que su director, Ernesto Ledesma Arronte, sufrió un allanamiento a su domicilio en San Cristóbal de Las Casas”.
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