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Muchos años después de que reconociera en una sola frase la conducta que selló la relación pública que mantuvo con los gobernados durante 1988-94, en particular con la oposición perredista y el movimiento social, Carlos Salinas de Gortari reconfirmó su máxima gubernamental ante estudiantes del Instituto Tecnológico de Massachusetts.

Este señor que sin recato se define como “hombre de ideas”, advirtió sin ponerle nombre y apellidos, los riesgos que corre América Latina si Andrés Manuel López Obrador despacha en Palacio Nacional.

Más aún: “Hemos visto muchas veces en América Latina cómo las instituciones democráticas han sido debilitadas por los nuevos líderes políticos del siglo XXI, para no dar nombre alguno”, dijo con la cobardía que le caracteriza desde que no se puede parapetar tras la banda presidencial, aunque sí en su alianza, rota muy tempranamente, con Ernesto Zedillo Ponce de León y la aún muy sólida con Vicente Fox Quesada.

El represor más despiadado de la izquierda política y social, con más de 500 víctimas mortales, después de Gustavo Díaz Ordaz, insistió en que “no veo que quede mucha izquierda en Latinoamérica, al menos en el gobierno”.

Lo que omitió ante los estudiantes del MIT, por sus siglas en inglés, es que en México hizo lo indecible, a base de plomo y plata, para impedir que a la izquierda partidaria se le respetaran los triunfos electorales en ayuntamientos y gubernaturas de Michoacán, Guerrero, San Luis Potosí y Tabasco. Para ello contaba con una suerte de doctorado que obtuvo con reconocimiento de excelencia en la elección presidencial de julio de 1988, en la que se impuso con las cifras que él ordenó.

El partido que legitimó esa burla a la voluntad ciudadana y que supo capitalizar las debilidades políticas del salinato fue Acción Nacional. Tanto que obtuvo la reforma al 30 constitucional para que Fox pudiera competir por la silla presidencial en 2000. Y hoy es justamente el presidente del PAN, Manuel Espino Barrientos, quien le aconseja:

“Como expresidente de México que fue, como un mal presidente que fue, como el más corrupto, como el menos querido por los mexicanos que fue, me parece que lo más saludable es que no siga dañando al país y se abstenga de participar en este tiempo electoral”.

La derecha favorecida lícita e ilícitamente por el salinato, a través de las concertacesiones, se ocupó de colocarlo en su justo lugar.

De la respuesta de López Obrador, más allá de la expresión Chachalaca –persona que habla mucho-- innombrable, llama sobremanera la atención la frase del aún demasiado favorecido por la intención del voto ciudadano: “Claro que va a ser un riesgo, pero nada más que para usted, señor innombrable, porque ya no va a poder seguir cobrando su pensión de 160 mil pesos (mensuales) y muchas cosas más”.

“Y muchas cosas más” es un mensaje que Salinas y sus cultos e inteligentes intelectuales orgánicos entienden muy bien, porque en ello van los recursos que saqueó a la nación y con los que desempeña un privilegiado papel de integrante de los poderes fácticos.

El mensaje del macuspense no deja lugar a dudas. Pero fue mucho más explícito y enfático Fox Quesada en 1999 y 2000 y terminó negociando y cogobernando con los hombres del también conocido como Genocida de Dublín.

¿Se repetirá la historia como farsa o como tragedia? Dudo mucho que existan espacios para ello. La ciudadanía está muy lastimada para que todavía pretendan darle lecciones de democracia y Estado de derecho los que como Salinas son su antítesis.

Acuse de recibo. El candidato ciudadano a diputado federal por el IX distrito de Coatepec, Veracruz, Fausto Cantú Peña, postula: “Para atender las demandas ciudadanas más urgentes debemos luchar aquí y ahora por más empleos dignos y bien remunerados, abatir el costo de la vida y mejorar el ingreso de todos los mexicanos que trabajan y emprenden; así como por el mejoramiento de la nutrición y la salud, la seguridad y los servicios públicos, la educación y la recreación de la población”.
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