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Mensaje a pederastas

Eduardo Ibarra Aguirre

Una reacción oportuna y airada de organizaciones civiles, de la opinión pública y de franjas de la sociedad capitalinas condujo a la Octava Sala Penal del Tribunal Superior de Justicia del Distrito Federal a revocar la libertad del pederasta Ramón Salvador Gámez Martínez y sentenciarlo a 16 años y nueve meses de prisión, y una risible multa de 43 mil 719 pesos.

Gámez Martínez es un enriquecido vendedor de contratos de protección a empresas de los más de 100 mil asalariados que regentea en sindicatos blancos, inexistentes para efectos de la menor defensa de los derechos laborales, pero existentes para sobreproteger a empresarios. Precisamente por ello nunca ha sido molestado por Francisco Javier Salazar Sáenz, el ejemplar persecutor de Napoleón Gómez Urrutia. Aducirá el secretario del Trabajo que está esperando “el papelito” para proceder.

Como se recordará, Gámez fue absuelto de los delitos de corrupción y abuso de menores, el 22 de diciembre de 2005, por el secretario de acuerdos del Juzgado 15, Miguel Ángel Pérez Camacho, con el argumento de que “las víctimas consintieron los hechos y por tanto no hubo delito”.

Como bien apunta Renato Sales Heredia a Cimacnoticias: es inadmisible que un juez --Pérez Camacho-- otorgara la absolución de Gámez Martínez, bajo el argumento de que “como las menores ya están corrompidas”, y “consintieron los hechos, el pederasta es inocente de abuso de menores”.

La decisión unánime de los tres magistrados que integran la sala del TSJDF no deja lugar a dudas de la solidez de la sentencia y las corruptelas que mediaron en el Juzgado 15 para proteger al pederasta señalado por dos menores de edad y sus padres.

Es sumamente alentador que se haya girado orden de aprehensión en contra del supuesto líder sindical –no puede serlo quien explota a los asalariados desde el sindicalismo blanco--, como producto neto del reclamo social, del que oportunamente se hizo eco Alejandro Encinas Rodríguez al solicitar, el 5 de enero pasado, al presidente del TSJDF y del Consejo de la Judicatura capitalina hacer una revisión exhaustiva del caso del paidófilo.

Pero también es muy lamentable que en otras entidades federativas, como en Puebla, pese a un enérgico y creciente reclamo social e institucional, Mario Marín Torres (Mi gober precioso), protector y amigo de Kamel Nacif Borge (Mi héroe, chingao), a su vez protector del pedófilo confeso Jean Succar Kuri,  paseen los dos primeros su criminal impunidad frente a la parsimonia de la Procuraduría General de la República, la Cámara de Diputados y el Congreso poblano.

Por fortuna Succar Kuri está muy bien arraigado en una prisión de Estados Unidos, mientras que Gámez Martínez huyó a España como lo hacen todos los delincuentes cobardes, sabedor de su responsabilidad y del ojo por ojo, diente por diente, que se practica en las cárceles mexicanas.

Ciertamente, una golondrina no hace verano. Pero el caso muestra que si la sociedad exige justicia con pruebas en la mano y energía comunitaria, y las autoridades ejecutivas y judiciales son profesionales y receptivas, es posible frenar a integrantes de la red de redes de la pederastia.

Su combate intransigente está por encima de ideologías, partidarismos políticos, condiciones sociales, credos religiosos, preferencias sexuales y orígenes étnicos. Salvo que algún trasnochado o hedonista sin límites aspire a destruir el futuro de esta nación.

Acuse de recibo. Múltiples protestas llegan a este buzón electrónico para manifestar indignación por los asesinatos de Jaime Arturo Olvera Bravo, fotógrafo y corresponsal de La Voz de Michoacán, asesinado el 9 de marzo en La Piedad, Michoacán, y de Ramiro Téllez Contreras, periodista de Exa 95.7 FM, asesinado el 10 de marzo en Nuevo Laredo, Tamaulipas... Mañana, a las 19 horas, será presentado Tras los pasos de una guerra inconclusa (doce años de militarización en Chiapas), de Onésimo Hidalgo. El doctor Gilberto López y Rivas figura entre los presentadores y Miguel Álvarez moderará. La cita es en Casa Lamm (Álvaro Obregón 99. Colonia Roma, México, DF).
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