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Desde el 16 de septiembre persiste la unilateral suspensión de las medidas cautelares al general José Francisco Gallardo, ordenadas por la CIDH al Estado mexicano, pese a las muy discretas gestiones para restituirlas por parte de la Comisión Mexicana de Defensa y Promoción de los Derechos Humanos y el Centro por la Justicia y el Derecho Internacional ante el secretario de la Corte Interamericana de Derechos Humanos, doctor Pablo Saavedra Alessandri.

Como si nada, Vicente Fox y Santiago Creel, tenaces defensores de los derechos humanos (en Cuba), ni siquiera se molestan en darse por enterados de las voces diversas que empiezan a exigirles el cumplimiento de los mandatos de la CIDH.

Por la red y otros medios de comunicación circula la siguiente exigencia suscrita, entre otros, por los escritores, periodistas e investigadores: Federico Campbell, Fausto Fernández Ponte, Gilberto López y Rivas, José Martínez, Francisco Rodríguez y Ana Esther Ceceña:

“La Corte Interamericana de Derechos Humanos (CIDH) de la Organización de Estados Americanos estableció, el 18 de febrero de 2002, que el gobierno de México debe mantener ‘cuantas medidas sean necesarias para proteger la vida e integridad personal del general José Francisco Gallardo Rodríguez’”.

Puntualizan Guillermo Garduño Valero, Celeste Sáenz de Miera, Miguel Angel Ferrer, Arturo Martínez Nateras y Luis Gutiérrez Esparza: “El gobierno cumplió con las medidas cautelares emitidas por la CIDH a partir del 1 de marzo de 2003 y hasta el 16 de septiembre de 2004, en que decidió anularlas unilateralmente y sin previo aviso, no obstante que las amenazas y el ambiente de inseguridad han persistido desde la liberación de Gallardo Rodríguez”.

Concluyen: “Los firmantes exigimos al presidente de la República, Vicente Fox Quesada, y al secretario de Gobernación, Santiago Creel Miranda, restituyan de inmediato e incondicionalmente las medidas cautelares al general Gallardo”. También suscriben la exigencia Margarita Peña, Renato Consuegra, Edgard Sánchez Ramírez, Roberto Rodríguez Baños, Lucía Lagunes Huerta, Francisco Cerezo Contreras, Francisco Javier Portillo Ruiz (Alán), José Enrique González Ruiz, Oscar Manuel Rodríguez (Luy), Luis Manuel Willars, Pablo Cabañas y Benjamín Flores de la Vega, entre un centenar de ciudadanos mexicanos.
Acuse de recibo. El senador Manuel Bartlett agradece el envío electrónico de Utopía... “Carlos Medina Plascencia es el paradigma de los yunquistas capaces de entregarle el alma al PRI por la oportunidad de figurar siquiera como candidato en unas elecciones que perdería estrepitosamente”, nos escribe Ramsés Ancira.
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