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Lectores que opinan

Eduardo Ibarra Aguirre

Rigurosamente doy cuenta, al final de este espacio, de las opiniones que gentilmente hacen llegar los lectores de Utopía. Hoy, con el permiso de usted, les cedo la palabra.

Sobre el tema que está a la orden del día y respecto del cual no está dicha ni escrita la última palabra, con todo y que el Senado apruebe la llamada ley Televisa en riesgoso desafío a la opinión publica y no pocas instituciones, el periodista Julián Rodríguez Marín comenta: “Me causó un gran impacto tu columna titulada Pelea de gallos (29-III-06), en la que nos describes a (Bernardo) Gómez en su papel de verdugo, armado con su guillotina insaciable contra todos los que cuestionen las ambiciones de controlar de manera omnímoda a las telecomunicaciones mexicanas. Es una pena que (Emilio) Azcárraga Jean olvidó tan pronto aquella oferta, que hizo en sus primeros meses de asumir el control, de convertir a Televisa en un medio al servicio de la democracia y de la sociedad. Obviamente, en el crecimiento de este poder y sus actuales pretensiones mucho tiene que ver la pareja presidencial que ha buscado su cobijo y complicidad desde el primer momento que (Vicente) Fox asumió el poder.

En torno a la movilización que mutó a los inmigrantes en factor político en Estados Unidos, el dirigente social José Jacques reportó el día 27: “Mientras en la catedral de Los Ángeles damos la despedida al senador tijuanense Marco Antonio Firebaugh, con la presencia del gobernador y toda la plana mayor del gobierno californiano, miles de estudiantes de secundaria abandonan las clases y toman las calles en conmemoración de César Chávez. Hoy todos los eventos tienen una misma connotación sobre los derechos humanos. Énfasis que influye la discusión en el Senado sobre la reforma migratoria y las recientes movilizaciones, como la que acaba de terminar en Detroit, Michigan, con más de 30 mil manifestantes. En México también se enciende la mecha sobre este conocido tema, en donde los efectos en pueblos y familias se empiezan a sentir tanto por la incertidumbre moral y económica. “¡No somos ilegales, no somos criminales, somos trabajadores internacionales!”. Éste es el grito de batalla de quienes con millones de horas de trabajo han adquirido derechos, se los han ganado, y quienes nos representan formalmente quieren canjear por derechos temporales. Es decir, eventuales. De aquí la importancia del apoyo internacional a la lucha de los migrantes. De aquí la importancia de la lucha de clases, de la lucha sin fronteras”.

Tres meses antes que los mexicanos, los peruanos acudirán a las urnas. Manuel Ñique Cornelio lamenta: “Con pena le digo que el destino del pueblo peruano todavía tardará en alcanzar su redención. Todos los partidos políticos están marcados por el estigma de la corrupción, de la simulación democrática y armados de mañas para mantenerse pegados a la ubre del erario. Debo decir, en honor a (Víctor Raúl) Haya de la Torre, que Alan García Pérez no es candidato del pueblo aprista, porque jamás lo ha consultado. Este usurpador de la memoria de Haya de la Torre será castigado con el rechazo de la ciudadanía peruana, el 9 de abril próximo”.

De nuestra cita cívica del 2 de julio, el ingeniero José Luis Apodaca Villarreal dice: “Las encuestas definen con precisión lo que esperan los ciudadanos de los candidatos a la Presidencia de México”.

Finalmente, una corrección de Francisco Javier Portillo, mejor conocido como Alán: “En tu prestigiada columna Utopía (24-III-06) señalas que yo soy el organizador de las conferencias Moneros en la ENAP; sin embargo, quiero aclarar que el mérito no es mío, sino de los alumnos Salvador Heras, colaborador de Colibrí, y de Rosalía Jaquez Ramírez, quienes conjuntamente con el Departamento de Difusión Cultural de la Escuela Nacional de Artes Plásticas lo organizaron, con la participación de Helguera, Cintia Bolio, Heras, Kemchs, Magú y El fisgón. Yo les agradezco que me hayan invitado a presentar a los moneros, ya que soy profesor de caricatura en la misma escuela de la UNAM”.
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