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Los que tempranamente extendieron el acta de defunción a la lucha de clases y la puja por un mundo distinto al aún dominante, no previeron en sus análisis saturados de ideología lo que ahora presenciamos en Francia y en Estados Unidos.

Más de 3 millones de jóvenes trabajadores, estudiantes y sindicalistas, muchos de ellos padres de los primeros, enfrentan en las calles de las principales ciudades el Contrato de Primer Empleo, apoyado por el presidente Jacques Chirac, que permitiría el despido de los menores de 26 años sin explicaciones a los afectados, durante los primeros dos años de trabajo, con el propósito de estimular al empresariado a contratar a jóvenes sin experiencia.

El cierre de filas de Chirac con la propuesta de Dominique de Villepin --otrora lúcido opositor en el Consejo de Seguridad de Naciones Unidas a la invasión de Estados Unidos a Irak--, no impidió que el presidente expresara su propuesta de enmendar los puntos más polémicos del proyecto del gobierno conservador, como reducir a un año el derecho empresarial al despido unilateral.

El parcial reculamiento presidencial y el cierre de filas del primer ministro y su adversario político Nicolas Sarkosy, así como el llamado gubernamental al diálogo no tuvieron eco en la izquierda socialista, comunista y social. Se avizora para mañana un Día de acción nacional.

Francia está pasando del invierno caliente de los jóvenes migrantes africanos a una primavera con estudiantes y obreros de tres generaciones en feliz convergencia en calles y fábricas en paro.

Adolescentes de secundaria y preparatoria, hijos de migrantes mexicanos y de Centro y Sudamérica, abandonan por miles las aulas en California, Nueva York, Texas, Colorado y Nuevo México para salir a las calles y apoyar a sus padres que pujan masivamente desde hace tres semanas contra la iniciativa de ley del congresista republicano Jim Sensenbrenner que contempla la construcción de muros en la frontera con México y penalizar a quienes ayuden a los indocumentados.

Con valentía los muchachos burlan ingeniosamente las extraordinarias medidas disciplinarias de las autoridades educativas y retan al mismo George W. Bush, como la estudiante Gloria Saucedo quien en El Paso, Texas, asumió ante la prensa: “Soy ilegal y qué. El presidente debe saber que detrás de cada indocumentado hay un estudiante brillante que no puede trabajar”.

Justamente el derecho al trabajo digno es el hilo conductor que une a padres e hijos franceses, mexicano-estadunidenses e indocumentados que perciben muy bien que sus diferencias generacionales son reales, derivadas sobre todo de los satisfactores sociales con los que nació y se formó una y otra generaciones, pero poca cosa frente a la imperiosa necesidad de combatir los contratos basura y la precariedad laboral a costa de los migrantes, para dotar a sus familias de trabajo digno.

Acuse de recibo. Autores dan cuenta de sus obras. La Asociación Mexicana de Estudios Rurales invita para el jueves 6 a las 18 horas a la presentación de la colección de cinco tomos de Los actores sociales frente al desarrollo rural, coordinados por Yolanda Massieu Trigo, Michelle Chauvet Sánchez y Rodolfo García Zamora. Los comentarios estarán a cargo de Luisa Paré, Fernando Herrera Lima, Soledad González y Sergio Sarmiento. La cita es en la Casa de las Humanidades de la UNAM, Presidente Carranza 162, casi esquina con Tres Cruces, en Coyoacán, DF... Manú Dornbierer empezó la entrega, en su columna Satiricosas, de su libro El PRIAN. A partir de esta semana podrá consultarlo en www.manudornbierer.com y adquirirlo en librerías próximamente... Juan Ángel Espinosa Sánchez reporta una extraña llamada telefónica el pasado 29, “a Mix, de 106.5 FM, entre las 10:00 y 10:30 horas, el locutor Antonio Esquinca, recibió la llamada de Roberto Madrazo Pintado, durante la transmisión de su programa Toño y la muchedumbre. El motivo fue ‘Para saludarte a ti Toño, y a la muchedumbre. Sé que llegas a los jóvenes principalmente y mis hijas te escuchan todos los días’, fueron algunos de los comentarios. Finalmente, solicitó la canción Hang Up de Madonna, antes de despedirse”.
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