Utopía

Estrategia harto peligrosa

Eduardo Ibarra Aguirre

Uno de los más brillantes estrategas en la septuagenaria vida del Partido Acción Nacional es Manuel Espino Barrientos. Llegué a tan sesuda conclusión después de leer y estudiar la entrevista que dio a Claudia Herrera Beltrán.

El pensador Espino recibió a la reportera de La Jornada presumiendo estar “contento, muy tranquilo”, porque los panistas cumplieron “en tres semanas”, antes de lo previsto, su meta de hacer de Felipe Calderón Hinojosa “el puntero” de las encuestas. No sólo en la de la empresa Arcop, de la que reconoce que la pagó la dirigencia que encabeza, sino “la mayoría coincide en que Felipe va arriba”.

Pero el diagnóstico, divulgado con tanto escándalo mediático como muy poca convicción de los dirigentes y el candidato panistas, no se compadece de la estrategia televisiva de las últimas semanas que sitúa a Andrés Manuel López Obrador como Un peligro para México.

Si el señor López, como hasta hace una año preferían denominarlo los demócratas verdaderos que pujaron exitosamente para desaforarlo y poner a buen resguardo lo que entienden por Estado de derecho, es nuevamente presentado en términos de amenaza nacional, entonces automáticamente su condición de adversario se matamorfosea a la de enemigo político.

Y como es sabido, enemigos son los que se precisa aniquilar, desaparecer. Con los adversarios políticos se coexiste, pacta y hasta cogobierna. Con los enemigos no. Y menos los que son un peligro para una nación.

Ése es el núcleo que seguramente no ignora un estratega talentoso como Espino Barrios. Él ha hecho sus propias consultas, aunque aclara “y no necesitamos preguntarles ni a analistas ni a mercadólogos”.

Por favor, anótelas: “Especialistas en pleitos callejeros dicen que cuando el peleador que va ganando se mete al terreno del que iba perdiendo hay señal de que ya te ganó la corona”.

Ojalá –Alá quiera-- y Espino Barrientos usara la misma lógica formal para asumir que justamente porque sus cuentas alegres, las de Calderón Hinojosa y el establecimiento foxista no se corresponden con la realidad, es que optaron cobardemente por trabajar en dirección al 2 de julio como si fuera un pleito callejero.

Escribo cobardemente porque el ideólogo panista lo explica así: “Nosotros le hemos pedido a Calderón que estas respuestas a las agresiones de nuestros adversarios las dejemos en manos del partido para que él camine con mayor ligereza en su campaña, y lo estamos logrando”. Manos limpias (Calderón) y guerra sucia (Espino) es la fórmula.

La más que peligrosa estrategia del brillante pensador panista es “Darle carambazos para que no se vuelva a poner tan gallón”.

Pero el gallón –López Obrador-- pone los puntos sobre las íes y a cada quien en su papel: Carlos Salinas de Gortari, Televisa de Emilio Azcárraga Jean y Carlos Slim Helú, Roberto Hernández Ramírez quien presuntamente financia la campaña de Felipe Calderón, son los que están atrás de la guerra sucia.

¡No se vale! Al brillante estratega y pensador, simplemente lo ignoró.

Acuse de recibo.

El sábado 7 falleció, en un accidente automovilístico, Mario Alberto Loya Sepúlveda. Un fraternal abrazo para Irma y sus hijas... A propósito de Leyes de la triple T (7-IV-06), recibí el siguiente mensaje electrónico (el_oraculo_sin_segundo_piso@yahoo.com.mx) que transcribo textualmente: “Por si no estabas enterado, en la camara de diputados votaron todos los partidos a favor incluyendo al de tus amores: EL PERDERE, asi que por favor documentate.... (digo si sabes que es eso)”... En contrapartida, el doctor Pedro López Díaz acusa recibo de Utopía y felicita al autor... Insiste Marcos Antonio Heredía Pérez, a propósito de Respuesta a Madrazo (5-IV-06): “Echar abajo el mundo de las apariencias y de las vacías fórmulas debe ser consecuencia de un nuevo trato entre gobernantes y gobernados, en el que además no tenga cabida la mentira, ni siquiera la piadosa que sólo se considera ‘pecado venial’. Nada de extraño hay en la actitud de (Roberto) Madrazo (Pintado). Es así como han actuado siempre los corruptos e hipócritas políticos a la vieja usanza, los políticos a la ‘mexicana’ que ya debemos empezar a desterrar del escenario público”.
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