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Espino salió espinao

Eduardo Ibarra Aguirre

Paradojas de la vida, acaso también de la torpeza política. Tanto estuvo el Comité Ejecutivo Nacional del PAN, encabezado por Manuel Espino Barrientos, provocando a Hugo Chávez Frías para que reaccionara y poder así denunciarlo ante el diligente, en este caso, Instituto Federal Electoral que preside Luis Carlos Ugalde, por intervenir en asuntos de la exclusiva competencia de los mexicanos, que la advertencia de Hugo Chávez Frías a Vicente Fox Quesada –“Caballero, no se meta conmigo porque sale espinao”--, resultó completamente cierta para Espino.

Seguramente quien preside el Partido Acción Nacional --nativo de Durango, donde se inició en el activismo religioso en la Asociación Católica de la Juventud Mexicana, como acólito, parte de un coro parroquial y el reclutamiento entre boy scouts--, nunca olvidará que la declaración más torpe en su carrera política fue la expresada a Claudia Herrera Beltrán en contra de Elena Poniatowska. Y que le acarreó que algunos de los más importantes e influyentes poetas, críticos de arte, pintores y literatos se ocuparan de su misógino “Pobre señora, da pena”.

Nadie pone en duda, supongo yo, el derecho de Espino –quien se autodefine ante Álvaro Delgado como “peleonero y hasta cabrón”-- a polemizar con la escritora, en tanto que partícipe de la campaña política y mediática de Andrés Manuel López Obrador, como tramposamente sostiene Germán Martínez Cázares (Proceso, 16-IV-06, pp. 12-13).

Espino no polemiza. Pelea, como él mismo dice. Difama e insulta no a la novelista sino a los electores y al sentido común. Hace años propuse que decir pendejadas debe ser considerado un derecho humano, como todos, universal. Pero que debe quedar estrictamente prohibida su ostentación.

Y Manuel Espino las dice y las ostenta. Lo que es peor, por lo menos para Felipe Calderón Hinojosa y el partido de ambos, provoca que trabajadores de la cultura de primera línea cierren filas con la autora de El tren pasa primero y hagan definiciones respecto de la candidatura de AMLO, por lo general favorables.

Por partida doble salió perdiendo el PAN. Pero el rijoso y más que excluyente líder cree haber logrado sus cinco minutos de gloria.

No se le pueden pedir peras al olmo. Como bien documenta el colega Delgado: el hombre inició su carrera política en Chihuahua, bajo la sombra de Francisco Barrio Terrazas, abandonó 11 meses después de su nombramiento como jefe, la Oficina Desconcentrada de Gobernación en Ciudad Juárez por “dar protección a giros negros”, algunos “propiedad de narcotraficantes”, y donde se “ejercía la pederastia”.

Acuse de recibo.

Sobre Leyes de la triple T (7-IV-06) comenta María Esther Navarro Lara, profesora de la Universidad Nacional Autónoma de México: ”Igual que tú estamos indignados por esta contrarreforma a la Ley de Radio y Televisión. Mis alumnos de comunicación en la Facultad de Ciencias Políticas y Sociales hicieron un mitin de protesta en la Cámara de Diputados y los mandaron .a la ventanilla o Comisión de Quejas para que solicitaran una cita con alguno de los 500 diputados que no se encontraban el jueves 6 de abril a las 4 de la tarde en que se apostaron estos estudiantes con numerosos carteles y mantas en contra de dicha ley inconstitucional, antidemocrática y discriminatoria de la radio y la televisión públicas”.... Rodolfo Echeverría Martínez, mejor conocido como Chicali, comparte: “Por andar en comisión de trabajo no había leído mis correos acerca del lamentable accidente donde perdió la vida Mario Loya, así fue, yendo de Torreón a Saltillo en la noche del viernes (6-IV-06), queriendo rebasar un tráiler, no pudo hacerlo y un autobús de pasajeros se estampó de frente, matándolo a él y una compañera. El domingo (8-IV-06) en la tarde se hizo un homenaje póstumo a Mario en la Romita, en la anterior casa de (Gilberto) Rincón (Gallardo), hubo cerca de un centenar de personas y expresaron algunas palabras varios compañeros. Así fue esto”.
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