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Cacicazgo foxista

Eduardo Ibarra Aguirre

A los múltiples focos amarillos y rojos que están encendidos por problemas de tenencia de la tierra en el agro, Vicente Fox Quesada agrega el propio y de su familia, en el Rancho San Cristóbal, municipio de San Francisco del Rincón, Guanajuato.

En El Diario Oficial de la Federación del 14 de diciembre de 1937, bajo el gobierno de Lázaro Cárdenas del Río, se publicó la siguiente resolución:

“Se dota a los vecinos del poblado de referencia (San Cristóbal) de una extensión superficial de 2 mil 114 hectáreas, de las que 221 hectáreas serán de terrenos de riego; mil 276 hectáreas de temporal; 15 hectáreas de zona urbanizada y 602 hectáreas de agostadero para cría de ganado, debiéndose tomar estas superficies íntegramente de la hacienda de San Cristóbal, propiedad del señor José L. Fox, destinándose las tierras de labor para formar 216 parcelas para distribuirlas entre los 215 capacitados y la escuela, y las de agostadero para cubrir las necesidades colectivas del poblado...”

A la familia Fox le corresponderían únicamente 94 hectáreas, de acuerdo con la resolución presidencial. Pero José Luis Fox, padre del aún presidente de la República, fraccionó y supuestamente vendió 18 predios a varios extranjeros, que casualmente resultaron ser familiares.

Simultáneamente pidieron nuevos plazos a los ejidatarios para terminar la cosecha. Una y otra cosecha más, hasta el infinito. Los procedimientos y argucias de siempre para eludir el acatamiento de las disposiciones presidenciales que favorecen a los pobres del campo. Pero el afectado, en su condición de ciudadano estadunidense, se apoyó incluso en la embajada de Estados Unidos para eludir la orden presidencial. ¡Hijo de tigre, pintito! Dice bien la voz popular.

En los años 50, los Fox obtuvieron cuatro certificados de inafectabilidad agraria con los que se protegieron, además siempre contaron con el abierto apoyo de funcionarios de la priísta Secretaría de la Reforma Agraria.

La puja de los ejidatarios por la restitución de lo que legítimamente les pertenece se complicó cuando Fox Quesada se desempeñó como prominente funcionario cocacolero. Un poco más cuando fungió como diputado federal. Más aún al despachar simultáneamente como gobernador de Guanajuato y precandidato presidencial. Y ahora la batalla es descomunalmente desigual.

Sólo que los verdaderos dueños de esas tierras han bregado 69 años con paciencia y tesón para que se respete la disposición cardenista y el cacique sólo dispone de 197 días al frente de Los Pinos.

Asambleas manipuladas por autoridades agrarias con resguardo de granaderos y enfrentamientos violentos con ejidatarios, como sucedió el primero de mayo; el fracasado desafuero del regidor Guadalupe Cruz Pacheco, quien fue comisariado ejidal de San Cristóbal, para fincarle responsabilidades penales por el presunto robo de una agenda electrónica; de todo han intentado los Fox Quesada con el apoyo del gobierno blanquiazul de Guanajuato para desacatar el acuerdo cardenista y desarticular el reclamo comunitario.

Se confirma otra evidencia: nos gobierna un cacique incapaz de resolver los problemas legales de su propio rancho.

Así se comprende mejor que el odio visceral mostrado en el salvaje desalojo de los ejidatarios de San Salvador Atenco tiene una larga historia inconclusa, personal y familiar.

Acuse de recibo

A propósito de Peligro para quién (15-V-06) insiste Lénine Rojas:  “Desde ahora te puedo augurar, sobre los resultados de las encuestas publicadas, que el 2 de julio por la noche, durante el día 3 de julio y después, tú y yo resentiremos grandes sorpresas respecto de las anunciadas preferencias: 1. Hinojosa. 2. López. 3. Madrazo. Todas esas encuestas están fuera de los procedimientos científicos para hacerlas”... Javier Ortiz de Montellano, coordinador del colectivo de análisis GANAS, me reenvió el siguiente mensaje que recibió de David Aylett Stokes: “¡No me digas que ya te alineastes (sic) con el Peje! Todo lo que me mandas de Eduardo Ibarra es propaganda pagada de esos tipos (y ni siquiera propaganda inteligente)”... Luis Mandoky participará hoy, a las 16 horas, en el auditorio Raoul Fournier de la Facultad de Medicina de la UNAM, en la exhibición de ¿Quién es el señor López?
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