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De todos es sabido que el hombre de Vicente Fox Quesada para ocupar la candidatura presidencial por el PAN, era Santiago Creel Miranda. Por supuesto, después del tardío pero estrepitoso fracaso de Martha María Sahagún Jiménez.

La política es, entre otras cosas, el mundo de lo posible. Y Fox actúa como animal político al plegarse a su única tabla de salvación para su futuro como ex –sólo le quedan 195 días-- y como ciudadano, pero como pésimo presidente de la República al trabajar, en buena medida, como jefe de facción.

Por si hiciera falta, allí está la carta de Emilio González Martínez, el desacreditado Niño verde, que exhibe las promociones que hace Fox desde Los Pinos a favor de Felipe de Jesús Calderón Hinojosa.

La solidez de la mancuerna política es tal, que no oculta las líneas en que mejor se muestra la continuidad del foxismo hecho gobierno y desgobierno, simultáneamente, y los planes que el candidato presenta al país. Es en materia de empleo donde pone de relieve el continuismo como oferta política.

Para algunos colegas del Partido Acción Nacional es extraordinaria la decisión de Calderón de presentarse como “Seré el presidente del empleo”. Si la observamos como una fórmula propagandística que recoge la exigencia número uno del país, es correcta. Pero si la contrastamos con la agobiante realidad que le heredaría su exjefe institucional durante cerca de dos años, lo que revela es la reiteración de ofrecimientos incumplidos.

El candidato Fox Quesada ofreció para ganar el voto ciudadano, crear un millón de empleos anuales. Ahora el Instituto Nacional de Estadística, Geografía e Informática, mejor conocido por sus siglas INEGI, reporta un incremento de 153 por ciento en el número de desempleados, cinco años y medio después.

Para convertirse en el presidente del empleo, Felipe de Jesús y su partido sostienen en la plataforma electoral: “Impulsaremos la creación de empleos a través de nuevas alternativas de contratación que permitan jornadas semanales, periodos de prueba y de aprendices o de capacitación inicial”.

Es la misma fórmula, presentada con timidez y envuelta en papel para regalo, que recientemente convulsionó a Francia. Se trata de abaratar más aún la fuerza de trabajo y negarle las prestaciones y conquistas de los asalariados maduros.

Mientras que el destacado impulsor desde Los Pinos de la campaña de Calderón, ahora garantiza discursivamente que contaremos con pacto migratorio con Estados Unidos, con todo y las medidas draconianas establecidas por Washington en la frontera. No le llamemos militarización porque corremos el riesgo de que Rubén Aguilar Valenzuela, el que fungió como eficaz propagandista de la insurgencia salvadoreña, nos excomulgue por ignorantes.

Pero el jefe de Aguilar también agravia, sólo que a los asalariados, desempleados y subempleados mexicanos, al advertirles que el anunciado acuerdo con Estados Unidos “no debe hacernos flojonazos y conchudos”.

Ignorancia y conchudez, servilismo gratuito frente George W. Bush, es lo que ostentan el vocero y Vicente Fox ante la incapacidad recurrente para presentar soluciones, así fueran mínimas o parciales, al más grave problema social del país.

Acuse de recibo

Dice el colega Julio Pomar: “Muy buena Utopía sobre el rancho San Cristóbal (17-V-06), mi estimado Eduardo. Te felicito. Nombras una de las claves profundas de este desgobernar del sexenio. Venganza inacabable es lo que mueve al fulano”... El Frente de Periodistas de Chiapas, coordinado por Miguel González Alonso, denuncia que nuevamente fue citado por la Fiscalía General, para el próximo día 25, Ángel Mario Ksheratto Flores columnista de Cuarto Poder y El Orbe, de Tuxtla Gutiérrez y Tapachula, respectivamente, Chiapas... Mariana Selvas es prisionera y víctima de la brutalidad policiaca de los agentes de Eduardo Medina Mora y Wilfrido Robledo en San Salvador Atenco, el 3 y 4 de mayo. “Es una estudiante de excelencia de la Escuela Nacional de Antropología e Historia”, informa Ramsés Ancira, candidato a asambleísta por Alternativa Socialdemócrata y Campesina.
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