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TEPJF y Calderón

Eduardo Ibarra Aguirre

Tiene razón Germán Martínez Cázares al inconformarse y exigir al Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación que los mismo criterios que utilizó para ordenar el retiro de los anuncios de televisión “Andrés Manuel López Obrador es un peligro para México”, también se apliquen al espot del Partido de la Revolución Democrática donde se asocia a Felipe del Sagrado Corazón de Jesús Calderón Hinojosa con el Fondo Bancario de Protección el Ahorro.

Sólo que el representante del Partido Acción Nacional ante el Instituto Federal Electoral, sabe mucho mejor que usted y yo que existe un procedimiento jurídico que lo obliga a presentar la denuncia ante la Junta General Ejecutiva y agotado el camino del IFE, siempre y cuando falle en su contra, acudir al TEPJF.

Pero los verdaderos demócratas –Martha María Sahagún Jiménez dixit-- suponen que con subir los decibeles de la voz y poner cara de sacerdote adolescente, además de cándidamente verbalizar que “no se trata de un berrinche”, es suficiente para que el foxismo y el panismo hechos gobierno, pongan a temblar a los magistrados.

La decisión del TEPJF coloca en muy mala posición a la propaganda negra o guerra sucia diseñada por los estrategas Dick Morris, Rob Allyn y Antonio Sola, extranjeros los tres y contra cuya libertad de expresión osaron atentar los magistrados. Es decir: contra la libertad de confrontar y polarizar a los electores mexicanos hasta extremos, esos sí, peligrosos.

La estrategia le dio resultado a Calderón y al panismo, por lo menos eso dicen creer, para justificar el crecimiento en las preferencias ciudadanas que festinaron hasta el hartazgo. Al decir de Ciro Gómez Leyva y al escribir de Julio Hernández López ya no se mantiene arriba. El columnista jornalero de plano lo considera “falso”.

Aquí mismo hemos llamado la atención sobre el virtual empate técnico de Calderón Hinojosa y López Obrador. Pero los expertos Roy Campos Ezquerra y María de las Heras optaron por presentar en sus últimas encuestas al primero a la cabeza de la puja por la silla presidencial. No les importó contradecir criterios de trabajo propios. Por si fuera poco, la metodología empleada por Consulta Mitofsky fue exhibida por el de Macuspana, Tabasco, en El Noticiero, ante el sepulcral silencio de Joaquín López-Dóriga: 49 por ciento de los encuestados son de capas medias y medias altas y 51 por ciento de capas medidas bajas y sectores populares. Nada ha cambiado en nuestro país: todo se vende y todo se compra.

Lo que importa mostrar no es quién encabeza las preferencias ciudadanas, pues en todo caso sería un asunto de éstas, sino todo el entramado puesto en juego hasta llegar al extremo de que hoy se pontifique sin mediar reflexión alguna: “Percepción mata realidad”.

Justamente es contra la terca realidad mal percibida que Felipe del Sagrado Corazón de Jesús se da hoy de topes. Y como hombre respetuoso de las instituciones judiciales y sus decisiones, del Estado de derecho sobre el que todos los días hace discursos y anuncios, amenaza al Tribunal Electoral: Seguiré diciendo que López Obrador es peligroso. Perdón: ¿quién violenta decisiones judiciales inapelables? ¿Quién es entonces el peligroso? Ningún candidato presidencial, por supuesto.

En Utah, la tierra de Lilia Rubio Zamora, el presidente Fox muestra a los mexicanos de aquí y de allá el valor que tiene su firma y la palabra empeñada en el Acuerdo de Neutralidad Política. Vuelve por su fueros con la ya clínica obsesión antipopulista. Omite, como extraordinario demagogo, que ganó la Presidencia gracias al discurso más populista del que se tenga memoria.

Acuse de recibo

Sexualidad en tu propia voz, programa que se transmite por Radio Educación y produce Graciela Ramírez Romero, celebra el IX aniversario. Con este motivo convoca para hoy al Tercer encuentro de personal docente de educación media básica y Sexualidad en tu propia voz, en el Centro Universitario Haller, ubicado en Enrique Trejo 11 Bo., San Martín, Tepotzotlán, estado de México... El Comité Cerezo denuncia “las múltiples amenazas de muerte y hostigamiento” que ha recibido Melani del Carmen Salgado López, activista universitaria y estudiante de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Nacional Autónoma de México.
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