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Viraje en las campañas

Eduardo Ibarra Aguirre

Perdón por la insistencia, generoso lector: llegó la hora de que Andrés Manuel López Obrador y Felipe del Sagrado Corazón de Jesús Calderón Hinojosa produzcan un golpe de mano, un viraje, en el rumbo de sus campañas por la Presidencia de la República.

La hasta hoy privilegiada propaganda negra llegó a un punto en que sus efectos tienden a favorecer más a la inhibición de los 6-8 millones de votantes indecisos y, con ello, a poner en un plano más destacado a los votantes fieles o duros de cada partido. Y en este terreno, el Partido Revolucionario Institucional tiene el mayor número. Además de que se abonaría el campo en los 16 días que faltan para la madre de todas las encuestas, para que Roberto Madrazo Pintado resultara, involuntariamente, favorecido.

Ya se escuchan lecturas sesgadas sobre la forzada intervención de la coalición Por el Bien de Todos en la propaganda televisiva y radiofónica, también conocida como de contraste.

Informados colegas partidarios de la candidatura de Andrés Manuel, me explicaron que desde que éste se decidió a responder a la campaña sucia del equipo de estrategas, extranjeros y nacionales, de Felipe de Jesús, se modificaron los resultados de las encuestas a favor del primero. Ponen como ejemplos las recientes encuestas realizadas por Roy Campos Ezquerra y María de las Heras, que dan tres y dos puntos a favor del macuspense de Tepetitán.

La conclusión que escuché suena y es lineal. La resumo: Con respuestas categóricas, pero sin mentiras, desnudando a los Calderón Hinojosa y los Zavala Gómez del Campo repuntó en las preferencias ciudadanas López Obrador.

Lo más probable es que sea un conjunto de factores convergentes y que, además, sea imposible medir en las encuestas cuánto influyó cada uno.

Pero el repliegue que planteo para las campañas sucias trasciende al resultado de la noche del 2 de julio y la insoslayable calificación a cargo del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación.

Tiene que ver con las profundas y dolorosas heridas que se están produciendo en el tejido político de los 26 millones de militantes, adherentes, simpatizantes y electores de los dos candidatos punteros hasta hoy, y todo indica que hasta el final, en la disputa por Palacio Nacional o Los Pinos.

Me parece que resulta claro que ni Andrés Manuel ni Felipe de Jesús podrán gobernar sin contar para varios temas de la agenda nacional con la convergencia de esfuerzos de las dos vigorosas fuerzas políticas que representan. Aun cuando uno y otro estuvieran apostando a cogobernar con el Revolucionario Institucional, como ya lo hizo con más pena que gloria Vicente Fox Quesada, será imposible realizar las transformaciones que el país reclama con un sector del electorado perdedor de la Presidencia, con heridas más que recientes y el desacuerdo nacional predominante en seis años.

Dicho de otro modo: es preciso que ambos fijen la vista en el 2 de julio y, simultáneamente, en el 1 de diciembre de 2006 e incluso en el 30 de noviembre de 2012.

Sé muy bien que se precisa, para ello, de estatura y visión de estadista. Pero éstos no nacen. Se hacen. Los forja la sociedad, los desafíos y las circunstancias sociales y políticas.

Acuse de recibo

Sobre Propaganda negra (14-VI-06) comenta la columnista Elvira García: “Te felicito por la información puntual de tu columna. Los panistas están tan desesperados y como saben que es verdad lo que AMLO reveló durante el segundo debate, tuvieron que buscar un periodiquillo como El Economista para publicar sus infundios, en ninguno otro diario, que se precie de serio, hubiesen publicado tal cosa. ¿Cuánto le pagaron a (Luis) Enrique Mercado (Sánchez) por hacer el ridículo?”... Al dirigente social Enrique Bonilla le parece “Excelente el calificativo de ‘idiota’ para Calderón. Excelente tu mensaje”. Aclaro: El adjetivo lo usó el colaborador y cofundador de la quinceañera –a partir de agosto próximo-- revista Forum, Eduardo Camacho Hernández, pero sólo en relación a la fingida sonrisa del candidato presidencial... El lector Leonardo Alcántara pide: ”Ojalá consideraras platicarnos algo acerca del caso Eumex”.
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