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Protegidos por el imperio
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Ya podemos dormir tranquilos. El secretario de Energía, Fernando Elizondo --hijo del gobernador nuevoleonés que provocó la marcha del 10 de junio de 1971, en el DF--, informó a la Cámara Nacional de Comercio de Monterrey, de acuerdo a la AFP, que la Armada de México “y en convenio también con las Fuerzas Armadas de Estados Unidos están vigilando el espacio aéreo y el espacio marítimo, cada uno en sus órbitas (sic) pero con mucha coordinación y con instrumentos tecnológicos bastante interesantes (sic)”.

Lacayunos como son frente al imperio, los foxistas no advierten que colocarnos bajo el paraguas bélico, el programa y el discurso antiterrorista estadunidense ubica a México en una situación de alto riesgo. Insatisfechos con recortar los precios para Washington del crudo Maya en tres dólares por barril y del Istmo en 2.80 dólares, ahora reconocen lo que era secreto a voces y que no requirió de 20 años –Santiago Creel dixit-- para ser revelado.

México es el sexto productor mundial de crudo y el 80 por ciento de las ventas tienen como destino a Estados Unidos. Y esta realidad la asume Fernando Elizondo como el argumento geopolítico para justificar el entreguismo de su jefe y amigo Vicente Fox: “Si a nosotros nos pegan, les pegan a ellos, o para pegarles a ellos podrían pegarnos a nosotros”.

Como diría el filósofo de Güemes: No, pos sí.

Acuse de recibo. La Utopía del viernes 5, El chivo expiatorio, motivó varias reacciones de los lectores. El columnista de Cancún, Quintana Roo, Jorge Moreno Barrera estima: “El chivo es el hijo de la cabra, pero éste es un chivón huérfano”... Desde San José, California, José Sandoval, de Voluntarios de la Comunidad, explica: “La situación tan crítica que se vive en México es el claro reflejo de la actuación tan corrupta de la vigente y por los menos de las ultimas 13 administraciones (78 años, traduzco). Es muy claro que muchos otros que han sido presidentes cometieron peores delitos, como los genocidios de los 60, los 70, los 80 y los 90 y aún siguen libres y gozando de todo lo que saquearon de las arcas de México, pero quizá el desafuero de Bejarano sirva para continuar con el desafuero de los responsables de la Fundación Vamos México, Comisión Nacional de Libros de Texto Gratuitos, Lotería Nacional, Nacional Financiera, Petróleos Mexicanos y cientos de otras empresas como Cananea y que pasaron por la corrupción de los dirigentes en su momento (inclúyase Fobaproa)... Rodolfo Morales Rincón escribe: “Me ha gustado tu columna del día de hoy. Es verdad lo que señalas, nadie se acuerda o relaciona los hechos de la manera como lo haces. Mejor dicho, no lo quieren hacer o lo omiten porque en el fondo son cómplices indirectos. El titulo va acorde al texto, en realidad es un chivo expiatorio de las culpas ajenas, tanto de su partido como de los otros y de la sociedad misma”... Mientras que el reportero José Vilchis Guerrero, parco, consigna: Leí tu Utopía, excelente... La periodista especializada en medios de comunicación, Elvira García, de El Universal, nos felicita... Pero Brenda Esparza expresa su sorpresa y reclama, en plural: “Sinceramente no entiendo por qué critican tanto el actuar de nuestra primera dama. No cabe duda que a la gente es imposible darle gusto. Primero critican fuertemente a las mujeres porque no tenemos el valor de imponernos, y por otro lado cuando una mujer (Martita) logra llegar al lugar que se propuso (sea cualquiera el medio utilizado) la acusan de oportunista y arribista. ¿Qué quieren pues? Yo como mujer me siento orgullosa de mi primera dama ya que ha tenido los pantalones que a muchos les faltan.
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