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Cacicazgos e instituciones

Eduardo Ibarra Aguirre

Nada hay más opuesto a las instituciones y la vida republicana que los cacicazgos.

La defensa y el respeto de las instituciones y sus decisiones republicanas, es la línea discursiva que más privilegian Felipe del Sagrado Corazón de Jesús Calderón Hinojosa, su jefa de campaña Josefina Vázquez Mota –autora del ya clásico ¡Dios mío hazme viuda por favor!--, el vocero César Nava Vázquez –“Héroe de los contratos petroleros enchapopotados”, escribe Julio Hernández López--, Juan Molinar Horcasitas –académico que ahora destaca como golpeador político-- y Juan Camilo Mouriño Terrazo, hijo del empresario español, como él mismo, que tras apoyar económicamente a Vicente Fox Quesada en 2000, ahora acumula éxitos notables en México y España, sólo que allá es investigado.

Por conveniencia o ignorancia, los 16 apóstoles de Calderón hacen mutis cuando su bello discurso sobre las instituciones, el Estado de derecho y la democracia choca frontalmente con la práctica política del candidato presidencial, de ellos mismos y sus aliados sindicales.

De éstos últimos destacan tres: Elba Esther Gordillo Morales, Víctor Flores Morales y Elías Morales Hernández, al parecer sin parentesco alguno salvo el que da el lucrativo oficio de administrar contratos colectivos de los trabajadores de la educación y del ferrocarril. En el caso del secretario general del Sindicato Nacional de Trabajadores Mineros, Metalúrgicos y Similares se trata de un hombre de casa, impuesto por Fox y Francisco Javier Salazar Sáenz.

A los tres les valió un comino el discurso sobre la institucionalidad, la paz y los violentos que tanto emplea Calderón y declararon a éste, en momentos distintos, presidente electo de los mexicanos, con la evidente alegría del michoacano a pesar de la brutal trasgresión del Estado de derecho y la democracia a los que tantas piezas oratorias, boletines y declaraciones dedican con la aún extraordinaria pero decreciente difusión del duopolio televisivo y el oligopolio radiofónico.

La denominada maestra primero propina el manotazo caciquil, enseguida reta a los reporteros de la fuente a interpretarlo como gusten, después aparenta recular ante el Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación, más tarde es denunciada con datos puntuales por la coalición Por el Bien de Todos como “orquestadora del fraude electoral conjuntamente con los partidos Nueva Alianza y Acción Nacional”, y ella simplemente elude los hechos denunciados e ignorando que elogio en boca propia es vituperio, dice: “Soy una mujer de ideales, de valor y de carácter”. Con tales atributos impuso, en octubre de 2003, a Luis Carlos Ugalde Ramírez al frente del IFE.

Daniel Ávila, integrante de la Dirección Política Nacional de la Coordinadora Nacional de Trabajadores de la Educación, por el contrario, anuncia que presentará una denuncia ante la Procuraduría General de la República en contra de Gordillo Morales “por robo de cuotas sindicales de más de un millón de maestros, hasta su vinculación en el asesinato de 175 maestros, entre ellos Misael Núñez Acosta”.

Con esos aliados para qué quiere enemigos Felipe de Jesús, sobre todo ahora que 48 por ciento de los encuestados por El Universal considera que es necesario contar voto por voto, casilla por casilla, y esto desespera hasta la histeria a Martha Sahagún Jiménez, quien amenaza públicamente a Jesús González Schmal sólo porque cumple con sus tareas legislativas, mientras que Carlos María Abascal Carranza presiona al Partido Alternativa Socialdemócrata y Campesina para que no acepte el recuento de todos los votos.

Acuse de recibo

Para Bettina Cetto “El Consejo General del IFE cometió varios errores serios, atribuibles a incapacidad y parcialidad. Y los sigue cometiendo (ahora mismo tiene un spot en radio y tv que es claramente panista, donde dice que los votos ya fueron contados, etcétera). Las mesas directivas de casilla no pueden haber realizado un trabajo incuestionable por la sencilla razón de que la sustitución de funcionarios de casilla fue abundante, amparada en que no se respetó la insaculación por letra. Es fácil encontrarse ciudadanos que recibieron su entrenamiento para fungir como funcionarios de casilla y que, llegada la hora, ya no fueron requeridos“... Los restos mortales de Alfonso Vélez Pliego fueron despedidos con un homenaje que le rindió la Benemérita Universidad Autónoma de Puebla, de la que fue rector de 1981 a 1987; así como dirigente del Partido Comunista Mexicano y cofundador del Socialista Unificado de México, Mexicano Socialista y de la Revolución Democrática.
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