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Provocación foxista

Eduardo Ibarra Aguirre

38 años después de la masacre de cientos de estudiantes y padres de familia inermes en la Plaza de las Tres Culturas, para destruir el movimiento estudiantil-popular de julio-diciembre de 1968, los gobernantes no aprenden. Y vuelven a tropezarse con la misma piedra.

No acaban de asimilar la más elemental de las lecciones en la tarea de gobernar. Las soluciones policiacas y militares, o la combinación de ambas, no resuelven ningún reclamo social o político. Sólo aplazan las soluciones.

Aplazamiento que se logra a un costo político muy alto. Con una confrontación mayor en profundidad aunque no en extensión con la colectividad. El deterioro del instrumental de la política, de las tan cacareadas como desprestigiadas instituciones y de la imagen del gobierno. Satura prisiones de luchadores sociales y políticos y descabeza familias y hogares completos. Genera mayor rencor social y presiona a dirigentes y activistas a buscar el acercamiento sino es que el compromiso abierto con grupos alzados en armas.

También siembra la desilusión entre las organizaciones de que no vale la pena pujar por reivindicaciones sociales y políticas si finalmente sus dirigentes van a ser encarcelados, cooptados o desaparecidos. Y desacredita la lucha electoral y parlamentaria como el camino idóneo para que los mexicanos diriman sus diferencias. Ésta será la pérdida mayor por las notables irregularidades cometidas el 2 de julio. Y la resistencia civil pacífica es, hasta hoy, el camino cívico para que la ciudadanía recupere la confianza en el valor del voto, la lucha electoral y parlamentaria.

Me lo advirtió el siempre coherente Jorge Castañeda Gutman, en 1981, cuando me sorprendí por el brusco descenso en la votación municipal y estatal del Partido Comunista Mexicano, respecto de las elecciones federales de 1979: “La gente no quiere votos, Ibarra, quiere chingadazos”.

Justamente en la víspera del aniversario de la acción militar y policiaca que hizo célebres genocidas a Gustavo Díaz Ordaz y Luis Echeverría Álvarez, el gobierno de Vicente Fox Quesada manda el ominoso mensaje de que pasado mañana se decidirá la forma en que se “restablecerá el orden” en Oaxaca. Lo hace desde el cómodo anonimato que se ampara en las “fuentes de Gobernación”.

Pero las cobardes declaraciones están más que respaldadas por preocupantes hechos: helicópteros y aviones de las secretarías de la Defensa Nacional y de Marina, y de la Policía Federal Preventiva realizan vuelos sobre el Centro Histórico de la capital de Oaxaca; infantes de Marina desembarcan en Huatulco y Salina Cruz; cientos de elementos de la PFP, entrenados para enfrentar conflictos urbanos, se encuentran en el estado.

El propósito es intimidar a la dirigencia de la Sección XXII del SNTE y de la APPO, para que suscriban el Pacto por la gobernabilidad, la paz y el desarrollo del estado de Oaxaca que da respuesta a las reivindicaciones económicas y educativas, pero mantiene como gobernador acotado a Ulises Ruiz Ortiz.

Posponer la solución de la demanda central enarbolada durante 134 días de movilizaciones, es para que no cunda el ejemplo y se pretenda establecer relación entre el vasto rechazo popular a Ruiz y la vigorosa impugnación de la resistencia civil pacífica por la ilegitimidad de Felipe del Sagrado Corazón de Jesús Calderón Hinojosa.

Amén de que garantizar el óptimo funcionamiento del PRIAN para la toma de posesión del michoacano, para el grupo gobernante que aspira a reproducirse en Los Pinos bien vale un Ulises Ruiz.

Acuse de recibo

Propone el doctor Américo Saldivar V: “A la triple ‘T’ que mencionas en tu artículo (27-IX-06), habría que agregarle dos más: las de las trasnacionales y el TLC. Ese terrible quinteto anuda el poder de facto en el que sin duda se apoyó el desgobierno gris de Fox y de su primera dama; mismo poder que ahora cobija y albergará el proyecto hegemónico y mediático de Fecal”... El Comité 68 Pro Libertades Democráticas invita para hoy a un acto a las 8:00 horas en el Monumento a Mahatma Gandhi en el Bosque de Chapultepec (a espaldas del Museo de Antropología). Habrá trasmisión directa en tiempo real por internet. Informes en www.oraworldmandala.org Y a las 16:00 horas se llevará a cabo la Marcha de Tlatelolco al Zócalo... El Partido Revolucionario de los Trabajadores, conducido por Edgard Sánchez Ramírez, cumple 30 años... Graciela Ramírez informa: “Con el fin de acercar a las audiencias de los medios a las herramientas de la recepción crítica, se llevará a cabo el Encuentro con tu propia (tele)visión”, el 7 de octubre de las 9 a 18:30 horas, en la Universidad del Claustro de Sor Juana”. La entrada es libre y participarán especialistas.
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