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En ejercicio del elemental pero irrespetado derecho de réplica, transcribo resumidamente, a petición de La Crisis, la respuesta del doctor Alfredo Jalife-Rahme a la Utopía del lunes 15:

“Aunque lo digan mi amigo Humberto Musacchio (quien seguramente cayó en las redes de la mitómana Antaki Akl), mejor vamos apostando 10,000 euros a que Ikram Antaki Akl de Soto no era ‘doctora’ para que nos duela a quienes inventamos y desinformamos sin cotejar y, más aún, se los reitero en conocimiento de causa. En una ocasión en El Correo Ilustrado de La Jornada la desafié a que demostrase que era ‘doctora’ y naturalmente nunca lo pudo comprobar (tengo de testigo de honor a la actual directora del periódico donde colaboro y quien fue el vehículo de la publicación de la misiva). Fabián Soto, su exmarido que conoció en París, si perteneció al Partido Comunista Mexicano, pero Antaki Akl fue miembro del Partido Popular Sirio. Veo que confundes a ambos, estimado Eduardo; It is not the same.

“Antaki Akl fue la representante ‘oficiosa’ de Muamar Khadafi en México. Sobre su ‘filopalestinismo’ de la primera etapa, siguió la ruta de Khadafi (su patrón), quien después de ser el falso ‘aliado’ de Arafat lo conminó luego a suicidarse al momento oportunista del sitio del régimen totalitario sirio (que siempre defendió a capa y espada la ‘demócrata’ siria Antaki) a la OLP en la segunda ciudad del norte de Líbano (el primer sitio lo realizó Sharon en Beirut); fue el momento cuando sin el menor rubor la Antaki se pasó del lado ‘hebreo’ (en este caso específico, eminentemente ‘antipalestino’, por eso lo de ‘hebreo’; recuerda que soy de origen medio-oriental y tengo mayor sensibilidad, después de haber vivido en la zona durante casi una generación, que quienes ni conocen la región).

 “Cuando desees, estimado Eduardo, nos reunimos con mi amigo Fauzi Yousif, el representante ‘oficial’ de la Autoridad Nacional Palestina en México para que te ilustre al respecto y te esclarezca algunos puntos comprometedores que creo, en tu caso y en el de Musacchio, quienes seguramente, por no ser motivo de su seguimiento, avalaron de buena fe todas las supercherías de la mitomanaza Antaki Akl. Sobre la ‘custodia’ de Marwan Soto Antaki, allí está la nota del periódico El Universal en la sección cultural para avalarlo a propósito de un homenaje póstumo a la espuria ‘doctora’ en el que participó una tal Nidia Anhalt con Castañeda Gutman.

“¿Por qué el interés de la comunidad libanesa en investigarla? Bueno, porque cuando lanzó sus inmundicias escatológicas en forma desregulada y persistente contra los cristianos de Líbano por encargo del Partido Popular Sirio (un partido fascista a sueldo de los británicos y vinculado a Khadafi, quien acaba de mostrar su verdadero rostro colaboracionista con Bush y Blair), lo que es evidente para cualquier novato de la región, con mis amigos libaneses de México y Líbano nos coordinamos para investigarle sus pasos (en Líbano, Francia y México); confirmo que muchos que hablan de ella desconocen sus andanzas reales que no son muy virtuosas –por ejemplo, no podría demostrar la compra de su casa en la antigua carretera de Cuernavaca con sus ingresos ni con su salario acumulado desde su llegada a México (de allí los ‘mitos’; no me pidas tampoco estimado Eduardo a empezar a definir ‘semántica’ porque alguno de los dos va a quedar mal parado, y tampoco tengo la intención de fustigarte, sino solamente de que investigues y rectifiques) y, peor aún, nos quieren pervertir la triste realidad de una espía de Khadafi y del Partido Popular Sirio. Tengo amplio material para un libro tremendo que puede erizar cabellos hasta de los calvos, pero también en coordinación con mis amigos mediorientales de Líbano (de aquí y allí) llegamos a la conclusión de que para nuestro horizonte era irrelevante (aún en vida ya la teníamos en jaque: la publicación de que su casa había sido ‘financiada’... lo cual la desquició y exacerbó su legendaria rabia que caracteriza a una sicopataza) y preferimos mejor enfocar los cañones directamente a sus patrones: Khadafi, Córdoba Montoya y Castañeda Gutman (ni a la Sefovich la consideramos relevante, menos a su pareja oficiosa Martínez Assad, un lavador ‘cultural’ de narcotraficantes). Veo que insistes en lo de ‘doctora’, lo cual nos va a poner a cada quien en el lugar que nos corresponde.

“Allí está la apuesta sobre la ‘doctora’ y les doy de plazo hasta mañana a quienes persistan en desinformar, sino los consideraré como unos vulgares cobardes tramposos; naturalmente que para cobrar los 10,000 euros tendrán que presentar el documento original (acepto copia). Espero por tu bien y tu bolsillo, estimado Eduardo, que desistas porque no quiero ganarte la apuesta; por el contrario, no deseo perder el contacto electrónico contigo sobre la valiosa información que agradezco me envíes, independientemente que coincidamos o no sobre algunos siniestros personajes (en mi visión desde luego). Espero que también publiques mi nueva réplica a tu carta utópica de ‘Periodismo y mitos’. Un abrazo en honor a la verdad aunque duela mi estimado Eduardo”.

Sólo me resta precisar que una diferencia de opinión no la dirimo con apuestas de ningún tipo. Conozco bien al embajador de la ANP en México con quien comeré el viernes. Y muchísimo mejor a Fabián Soto Martínez, quien conoció a Ikram en la Librería Independencia, de la calle del mismo nombre, en el Distrito Federal, pues me sustituyó en la tarea de recibirla procedente de París.
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