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Oportunos bombazos
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En política, dicen los que saben, no bastan las intenciones sino los resultados. De otro modo también lo expresan: El camino del infierno está sembrado de buenas intenciones.

La anterior reflexión me asaltó enseguida de que releí el párrafo final del comunicado emitido por los presuntos grupos guerrilleros que asumen la responsabilidad intelectual y material por los atentados cometidos con ocho artefactos explosivos en las sedes del Tribunal Federal Electoral del Poder Judicial de la Federación y del Comité Ejecutivo Nacional del Partido Revolucionario Institucional, también en un Sanborns y dos sucursales bancarias.

El Movimiento Revolucionario Lucio Cabañas Barrientos, la Tendencia Democrática Revolucionaria Ejército del Pueblo, la Organización Insurgente-1º de Mayo, la Brigada de Ajusticiamiento-2 de Diciembre y las Brigadas Populares de Liberación concluyen textualmente:

“Sirva este mensaje para advertir contra todo intento gubernamental de usar nuestro accionar político-militar como pretexto para generar psicosis en la ciudadanía y seguir reprimiendo a las diversas organizaciones y movimientos civiles y pacíficos. Y, al mismo tiempo, para asumir la total responsabilidad de dicho accionar, el cual tiene como origen fundamental la injusticia, la antidemocracia, el fraude de estado y, de manera general, la violencia neoliberal institucionalizada que los señores del poder y del dinero han desatado, contra el pueblo en lucha en Sicartsa, Atenco, Guerrero, Chiapas y Oaxaca, a fin de seguir imponiendo, de manera espuria, su dominación política en todo el país”.

Advertencia aparte de esta extraña mezcla de siglas parcialmente desconocida que, además, usan un lenguaje poco coherente con la estructura general del comunicado, no se necesita ser experto de nada para prever que Ulises Ruiz Ortiz, Emilio Gamboa Patrón –“Lo defenderemos hasta la muerte”, dice el segundo respecto al primero--, y la fraccionada cúpula priísta pujarán las próximos días y semanas por:

a). Capitalizar al máximo la presunta acción revolucionaria que los colocó en el invaluable papel de víctimas.

b). Cobrar política e institucionalmente todavía más caros sus indispensables votos para el 1 de diciembre. Sin éstos, es preciso no olvidarlo, Felipe del Sagrado Corazón de Jesús Calderón Hinojosa no puede dejar de ser presidente electo por el TEPJF y convertirse en presidente de la República.

c) Vincular al máximo a la Asamblea Popular de los Pueblos de Oaxaca con los atentados, sobre todo en un momento en que el turista más costoso para el erario, Vicente Fox Quesada, con la ocupación de porciones del Centro Histórico de la capital por la Policía Federal Preventiva, refrendó los enormes límites de su agónico (des)gobierno para operar con el instrumental de la política, sin el uso de la violencia estatal, en la solución de litigios ciudadanos, populares y sindicales.

d) Insistir hasta el hartazgo, junto al grupo gobernante, su partido y el aparato mediático a su servicio en este tema, en la presentación de la vigorizada APPO como brazo político de grupos guerrilleros.

Empantanado como políticamente está en Oaxaca el foxismo en escandalosa y lastimera retirada de Los Pinos y un calderonismo en ciernes que no logra siquiera articular todas sus piezas, ahora tienen la extraordinaria oportunidad de alentar el miedo ciudadano, estrategia en la que son expertos sus socios priístas, en vísperas de la toma de posesión del presidente legítimo el 20 de noviembre y del presidente electo el primer viernes de diciembre.

Y el miedo –no debiéramos omitirlo-- es el mejor antídoto frente a la movilización y el descontento ciudadanos.

Acuse de recibo

En la mira el chiste político en México, de Samuel Schmidt, será presentado hoy por Magú, Marco Antonio Flota y Rius, en Miguel Ángel de Quevedo 115, colonia Chimalistac, en San Ángel, DF, a las 18:30 horas... La maestra politécnica Blanca Roth Navarro acusa recibo de Retrocesos políticos (6-XI-06) y hace votos por “logros de calidad en este momento que no sé cuánto durará”... El Gobierno del Distrito Federal, los compañeros y amigos de Jaime Perches Manzano le rindieron ayer un sentido homenaje al tan discreto como leal funcionario público, destacado militante de la izquierda comunista, socialista y democrática en el último medio siglo. Alejandro Encinas Rodríguez, Carmen López viuda de Perches, Gerardo Unzueta Lorenzana, Marcos Leonel Posadas Segura y Elvira Concheiro Bórquez hicieron semblanzas diversas sobre el solidario ferrocarrilero.
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