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Educación superior y lectores

Eduardo Ibarra Aguirre

Mientras para el grupo gobernante y buena parte de la denominada clase política, los temas educativos sólo complementan la agenda nacional, los lectores de Utopía muestran una plausible sensibilidad para reaccionar, opinando, ante una reflexión como la hecha aquí.

Empiezo por la que establece una categórica diferenciación entre el RVOE y la certificación de los centros de educación media y media superior.

El coordinador Académico de la Licenciatura en Periodismo y Comunicación de la Universidad de Cuautitlán Izcalli, estado de México, Manuel Ángel Martínez Rodríguez, lo plantea de la siguiente manera:

“En su artículo Universidades patito, acertado en casi todo, recibido el 24 de este mes, usted afirma a la letra (en verdad es la Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económico, en su informe Análisis temático de la educación terciaria, aclara el utópico redactor)... ‘requisitos más estrictos para los prestadores de servicios del sector privado y de formas más eficaces para obtener el Registro de Validez Oficial de Estudios (RVOE)’. (Lo que sigue si fue juicio de Utopía). ‘Insisto: éste sólo lo tienen 14 universidades privadas.’”

“La falta de certificación de la gran mayoría de las universidades privadas es diferente al RVOE, que aquéllas incorporadas a la SEP deben tener para poder expedir títulos avalados por esta secretaría y que permitirán a los profesionistas contar con su cédula profesional respectiva. Como puede usted ver, una cosa es no tener una certificación y otra muy diferente no contar con el RVOE. Difícilmente una institución de educación privada podría tener matrícula sin este requisito; los propios egresados, al no poder titularse y como consecuencia no poder acceder a su cédula profesional evidenciarían a esa institución ante las autoridades respectivas. El RVOE es otorgado después de un serio análisis por parte de la SEP de planes y programas de estudio así como instalaciones, laboratorios y talleres.”

La práctica de partidizar –otros prefieren denominarla erróneamente politizar-- los vitales temas de la educación, hasta hacerlos moneda de uso corriente para pagar favores electorales, la puso en boga Felipe de Jesús Calderón Hinojosa –el presidente del empleo que sólo en diciembre generó 134 mil 400 desempleados--, al entregarle la Subsecretaría de Educación Básica y un cuantioso presupuesto a Fernando González Sánchez, casualmente yerno de Elba Esther Gordillo Morales, la enriquecida dirigente magisterial a quien desde el 30 de enero de 1981 se le vincula con el asesinato del profesor Misael Núñez Acosta.

Lo anterior podría explicar que lectores como José J. Cárdenas Vizcaíno, de Tijuana, Baja California, considere: "Excelente articulo el de hoy. Sólo me queda una duda, ¿por qué no veo esa feroz crítica enderezarla contra la universidad lopezobradoriana de Mexico?” O bien, Juan Carlos Chávez Hernández, quien pide “sólo recuerda que después de 70 años de priísmo, en seis años no se puede cambiar todo”. ¡Por supuesto! Pero le recomiendo un párrafo de la columna que, según el ingeniero, “en gran parte tienes razón”. A saber: “En el ciclo escolar 1999-2000 de cada 100 alumnos egresados de bachillerato, 87 lograban ingresar al nivel superior. Y para el ciclo 2005-2006, de acuerdo al VI Informe del gobierno del cambio, el de Vicente Fox Quesada y Martha María Sahagún Jiménez, el indicador de absorción se redujo a 79.9.”

El león supone que todos son de su condición. Y el ingeniero Chávez interroga: “Por otro lado ¿tú eres socialista, comunista o qué eres?, ya que hablas del capitalismo como si fuera el peor sistema político (sic), sólo recuerda que tu grandioso Peje (que es el que te paga con dinero de nuestros impuestos, yo si pago impuestos) se formó en las filas del PRI y de capitalistas consumados.”

Mas el doctor Enrique Bonilla Rodríguez tiene una percepción menos lineal: “Desafortunadamente la educación en las universidades como Unitec y la Universidad del Valle de México, donde impartí clases a nivel posgrado en el área de administración, son muy comerciales. A dichas universidades les interesa únicamente la colegiatura mensual de los alumnos y estas escuelas se comprometen a otorgar títulos. Recuerdo que en las universidades arriba mencionadas, al inicio de los cursos el rector nos mencionaba a todos los maestros que los alumnos son los clientes de la institución y se les debería tratar como tales, teniendo ellos siempre la razón. El nivel académico en estas escuelas es muy bajo; a nuestras autoridades no les interesa la calidad y calidez que deben de obtener los alumnos, al no aplicar evaluaciones al respecto.”

Como fuere, el interés sobre el decisivo tema de la educación superior gana espacios en la opinión pública.

Acuse de recibo

Me incorporo al duelo del doctor Arnaldo Córdova por la pérdida de Ana Paola Vianello Tessarotto, su compañera de toda una vida y madre de Lorenzo y Ana Paola Córdova Vianello.
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