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Limpia, Vamos México

Eduardo Ibarra Aguirre

La Procuraduría General de la República, que encabeza el general Rafael Marcial Macedo de la Concha, dictaminó el no ejercicio de la acción penal en contra de directivos de la Fundación Vamos México, que preside Martha Sahagún Jiménez.

“No existe delito que perseguir”, informó Gilberto Higuera Bernal, subprocurador de Control Regional y Procedimientos Penales de la PGR, tras realizar diversas auditorías a la contabilidad de la Fundación de la pareja presidencial (Fox dixit) y tampoco en la distribución de los boletos conocidos como raspaditos, de El gran sorteo de México, financiados presuntamente de manera irregular por Vamos México.

No hubo, entonces, de acuerdo al Ministerio Público de la Federación, transferencia de recursos desde la Lotería Nacional, cuando la encabezaba Laura Valdés, hacia la Fundación Vamos México.

Sahagún de Fox y los subordinados de su marido, durante cuatro años han tenido siempre a la mano --y si no lo montan-- un hecho político importante, mediático o judicial para librar muy bien alguno de los acontecimientos que la involucran como actora muy poco transparente desde Los Pinos.

Tal es el caso. Hoy la opinión pública y publicada está absorta en los trágicos hechos de barbarie de San Juan Ixtayopan, Tláhuac, Distrito Federal, gracias en buena medida al quehacer lucrativo de Televisa y Tv Azteca, promotoras como nadie en este país del patrón violencia y hacerse justicia por propia mano, en su programación estadunidense y mexicana. Ello permite que la exoneración ministerial de la Fundación Vamos México pase (casi) desapercibida.

Esperemos que no corran la misma suerte la abundante aportación de pruebas documentales contenidas en el nuevo libro de José Martínez: La corrupción foxista. Conaliteg, un mar de engaños. Testimonio de impunidad, que se presentó ayer en la Feria Internacional del Libro de Guadalajara.

Pero sobre todo, esperamos que la casa del periodista no vuelva a ser filmada desde el exterior, el teléfono móvil a recibir amenazas de muerte y el escritor a ser perseguido.

Creo que no es mucho pedir, sobre todo si los subordinados de Macedo de la Concha están seguros de que la esposa de su jefe y la Fundación Vamos México no están llenas de irregularidades financieras, como lo documentó Sara Silver en The Financial Times.

Acuse de recibo. El comunicador Humberto Rodríguez López da seguimiento a Utopía, mientras que el alcance de ésta se multiplica con su incorporación a www.criterios.com de Mérida, Yucatán, dirigida por Socorro Chablé, y www.enlaceracial.com.mx del Distrito Federal, coordinada por Rafael Luviano... La periodista y abogada Lilia Cisneros Luján propone “rescatar lo bueno y maravilloso de este país”... El poeta Oscar Wong advierte: “Están despertando el México bronco”... El pintor, cartonista y editor cultural Juan Amael Vizzuet Olvera, recuerda que la censura de Santiago Creel a la Cámara de Diputados “no es un caso único, la televisión no ha tratado el caso de la vidente de Marta, a diferencia del gran escándalo que se armó en torno al salario de Nico. ¡Es mucho más grave el caso de la vidente! ¡Nos da a conocer que en Los Pinos se instaló el oscurantismo, al igual que la superstición y la charlatanería! Y de eso no se habla”... Un fuerte abrazo para Raúl Alvarez Garín ante la pérdida de su señor padre Raúl Alvarez Encarnación.
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