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Asaltados por Slim

Eduardo Ibarra Aguirre

Por segundo año consecutivo Carlos Slim Helú figura, de acuerdo a la revista Forbes, en el tercer lugar de los dueños de la aldea global. Sólo que ahora su riqueza es cuantificada en 49 mil millones de dólares, equivalentes al 7 por ciento del producto interno bruto mexicano.

La medalla de bronce que se le reconoce en el listado de los ricos más ricos entre los ricos, por la publicación que no toma en cuenta los capitales obtenidos desde el poder estatal y el narcotráfico-- se vuelve de oro al consignar que la fortuna del presidente honorario vitalicio del Consejo de Administración de Teléfonos de México fue la que más creció en un año, al obtener un incremento de 63 por ciento o 19 mil millones de dólares.

Slim se acerca aceleradamente al hombre más rico de la aldea en los últimos 13 años, Bill Gates, quien ahora dispone de 56 mil millones de dólares. O bien a Warren Buffet con 52 mil millones de dólares. Si en 1990 el magnate de origen libanés pidió prestado para comprar a precio de ganga, durante el gobierno de Carlos Salinas de Gortari, la paraestatal telefónica, seis años más tarde ya figuraba con 6 mil 100 millones de pesos en la lista de Forbes. En 2001 tenía 10 mil 800, 11 mil 500 en 2002, 23 mil 800 en 2005, 30 mil millones de billetes verdes en 2006.

Respecto a sus pares mexicanos, Slim Helú les da el doble y las malas, pues entre siete apenas acumulan 21 mil 800 millones de dólares.

Todo lo que compra o administra el ingeniero –dicen sus panegiristas-- lo convierte en oro gracias a su ingenio empresarial.

Telmex, la joya de la corona, es ubicada en un adelanto de Panorama de las comunicaciones 2007, de la Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económico, que agrupa a las 30 economías más desarrolladas del orbe, en el tercer lugar por las tarifas más costosas para telefonía residencial fija de bajo consumo, sexto en las residenciales de consumo medio y séptimo en las llamadas de consumo alto. Además, tiene las tarifas más caras para las pequeñas y medianas empresas, el cuarto lugar en las tarifas que pagan los trabajadores independientes, y un costo en llamadas de larga distancia internacional siete veces superior al de otros países, sostiene Dimitri Ypsilanti, administrador principal del área de políticas de las comunicaciones y reforma regulatoria de la OCDE.

“Han dicho y seguirán diciendo con fines non sanctos”, responde el dueño del monopolio telefónico a los argumentos de la OCDE.

Aparte de las prácticas monopólicas toleradas y hasta protegidas por las autoridades de hoy y de ayer, millones mexicanos hemos aportado involuntariamente alguna cantidad de dinero, por no decir asaltados a la luz del día, para incrementar la fortuna del hombre que por su antesala han pasado todos los candidatos a gobernador de los últimos tres sexenios, a sus invitados a comer les da alimentos de los restaurantes Sanborns, las suelas de sus zapatos están desgastadas y usa un clip cuando la valenciana se le desdobla.

Por ejemplo. A mí me robó $50.00 mensuales más IVA, desde agosto de 2006 hasta febrero del presente por concepto de “Paquete tres servicios digitales” (identificador de llamadas, llamada en espera y tres a la vez) que nunca solicité y menos aún utilicé, porque mi aparato telefónico es de 1996. La orden de baja quedó registrada con el folio 52 99 65 53 y me reintegrarán los $57.50 de febrero nada más, porque “como usted comprenderá no podemos devolverle un cobro que no reportó oportunamente”, me informó el gentil pero eficiente cuidador de los intereses del patrón que, de la misma manera, asalta a millones de familias mexicanas.

Mientras tanto, Felipe de Jesús Calderón Hinojosa sigue pronunciando hermosos discursos sobre el imperio de la ley, pero no hace absolutamente nada para frenar la voracidad de los monopolios, como lo demostró con la tortilla de maíz.

Para Enrique Galván Ochoa: “Slim ha dado muestras de haber enfermado de ambición”. Como todo buen capitalista que haga honor a su condición de clase y el Estado se doblegue ante él.

Acuse de recibo

“El poder es efímero, la historia duradera. Aún es tiempo de promover desde la Presidencia de la República, una Ley de Memoria que elaborada con todas las fuerzas sociales y políticas, consensuada con los partidos políticos, con las víctimas y su familiares, con los sobrevivientes, encauce la solución integral de los agravios y delitos del Estado mexicano. La situación actual pone de relieve la urgencia de la transformación democrática de los poderes Judicial y Legislativo y de que ellos asuman y rectifiquen la responsabilidad cometida en los movimientos del 68 y en los respectivos proceso ilegales.”, dice Arturo Martínez Nateras en carta a Calderón Hinojosa, de la cual remitió copia a Utopía... El primer número de la revista Contexto Latinoamericano será presentado por Gilberto López y Rivas, entre otros, el miércoles 14, a las 19 horas, en la Casa Lamm, ubicada en Álvaro Obregón 99, colonia Roma, Distrito Federal.
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