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Libertad de expresión
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No por tardío es menos eficaz el pronunciamiento de la Comisión Permanente del Congreso de la Unión, aprobado por unanimidad, para condenar la campaña de desprestigio e intimidación que realizan Televisa y Tv Azteca en contra de Javier Corral Jurado y Manuel Bartlett Díaz.

Demandan también al duopolio televisivo el respeto al derecho de réplica de los exsenadores. Algo que en cualquier país medianamente democrático es un derecho elemental, debe resultar demasiado exótico, para no escribir subversivo, para los divulgadores de la verdad única: Emilio Azcárraga Jean y Ricardo Salinas Pliego, ahora asociados del Centro Fox, junto con Olegario Vázquez Raña, Roberto Hernández Ramírez y Carlos Slim Helú.

Sólo enlisto a cinco de los magnates que auspician los caprichos transexenales de Vicente Fox Quesada y Martha María Sahagún Jiménez, la pareja presidencial que les saturó los bolsillos con recursos del erario y declinando prerrogativas del gobierno y de la sociedad, en la misma proporción en que atropellaron la libertad de expresión. Y por si no fuera suficiente: 31 trabajadores de los medios fueron asesinados durante el gobierno del cambio.

Como factores de poder real no los percibe Felipe de Jesús Calderón Hinojosa, pues “en México manda el Estado”, no los poderes fácticos. Tanto se apega a la verdad que difícilmente podría decirlo en la mesa redonda organizada por The Economist, si no hubiera contado en enero-julio de 2006 con el beneplácito y el apoyo abierto y soterrado de los 39 dueños de México, 15 de los cuales convergen en el Consejo de Administración de Televisa y otros en el de Tv Azteca.

La plutocracia mexicana es la propietaria del duopolio televisivo y del oligopolio radiofónico y hoy se cohesiona en torno a la ley Televisa, la que no vive precisamente sus mejores momentos en la opinión pública y menos aún en la Suprema Corte de Justicia de la Nación, donde ya sufrió reveses parciales, previos al dictamen de fondo, el de la inconstitucionalidad.

Corral Jurado y Bartlett Díaz han desempeñado un papel estelar en la impugnación documentada y en la denuncia puntual de los afanes totalitarios que contiene el engendro legislativo, contrarios además al interés nacional.

Por ello han sido objeto de la campaña de linchamiento de las televisoras, como es su legendaria costumbre cuando los intereses plutocráticos --sobrepuestos a los de la nación-- son impugnados, así sea cuidadosamente. No es fortuito que el bravo de Héctor Larios Córdova, en este caso solicitara muy modosito omitir el nombre de Tv Azteca del acuerdo legislativo.

Cuando es preciso, el duopolio pone en movimiento a todas sus piezas, expertas en la difamación y la calumnia, sin reparar en el desgaste y el desprestigio cada día mayores que provoca en sus hombres y mujeres estrellas.

Para equilibrar el golpe legislativo, el senador Federico Döring Casar --aquél que se hizo famoso al llevar a Televisa, con Víctor Trujillo Matamoros, una parte de la producción del videoasta Carlos Agustín Ahumada Kurtz--, presentó un punto de acuerdo que fue aprobado con la abstención de los legisladores de los partidos Revolucionario Institucional y de la Revolución Democrática, para enviar “una enérgica protesta” al presidente Hugo Chávez Frías por “cancelar” la concesión de Radio Caracas Televisión.”porque atenta contra los derechos universales de libertad de expresión”.

Amenazas a la libertad de expresión que ni Döring Casar –señalado reiteradamente como cabildero de Azcárraga Jean en la Suprema Corte-- ni la mayoría de los senadores panistas y priístas observaron en México, hace 14 meses, al aprobar un par de leyes, popularmente conocidas como ley Televisa, y que fueron hechas a la exacta medida de la voracidad y los intereses del duopolio televisivo y el oligopolio radiofónico para mañana y los próximos 20 años.

Acuse de recibo

El 5 de abril se cumplió una década del fallecimiento del ingeniero Heberto Castillo Martínez. Lo registro gracias a la remembranza periodística hecha por el doctor Héctor Castillo Juárez, en La Trasquila correspondiente a mayo y que usted puede leer en www.hectorcastillo.org... La Unión Rebelde Zapatista, por medio de Ricardo Nicasio, invita a la exhibición y debate sobre El violín, dirigida por Francisco Vargas, el día 3 a las 17 horas en la Casa de la Cultura Azcapotzalco, Salón de los Estados, avenida Azcapotzalco 605, a tres cuadras de la estación del Metro Camarones. Entrada libre... Edith Gutiérrez y Resistencia México invitan a la Caminata en Defensa de la Naturaleza: Día Mundial del Medio Ambiente, el domingo 3 a las 11 horas. Tendrá como punto de partida el Ángel de la Independencia... Enrique Cisneros Luján invita a la Tercera Conferencia del Coloquio sobre la Historia del CLETA, al que convoca la Dirección de Difusión Cultural de la UNAM y el Centro Libre de Experimentación Teatral y Artística, el 4 de junio a las 18 horas, en el Foro Isabelino (hoy Museo El Eco), ubicado en Sullivan casi esquina con Insurgentes.
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