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Espino salió espinao
Eduardo Ibarra Aguirre

León, Guanajuato, la cuna desde la que el panismo se perfiló directamente hacia Los Pinos, sede también del foxismo y sus amigos que se montaron en 2000 sobre el PAN para que Vicente Fox Quesada fuera el candidato presidencial, fue escenario de la vigésima asamblea nacional del blanquiazul, en la que Felipe de Jesús Calderón Hinojosa se hizo de las riendas de su partido.

El efectivo golpe de mando contra Manuel Espino Barrientos, presidente de Acción Nacional, de parte del michoacano, requirió de seis largos meses de gobierno para desde éste y con los recursos del poder, pero también en alianza con las corrientes de Santiago Creel Miranda y Alberto Cárdenas Jiménez --proveniente de Desarrollo Humano Integral, la derecha de la derecha panista--, alzarse con la victoria al ganar 65 por ciento –60 dicen los foxistas y espinistas-- de los 380 espacios en disputa para integrar el Consejo Nacional.

La declinación de la estrella del también presidente de la Organización Demócrata Cristina de América, o dicho de otro modo: la reedición del viejo pero eficaz sistema priísta para que el titular del Ejecutivo federal sea a la vez el primer panista del país y dé línea al partido, se dio sin atenuantes, ni siquiera se cuidaron las formas políticamente correctas del panismo.

El duranguense Espino Barrientos hasta hace días respondía en corto a la pregunta de por qué abortó su designación presidencial como embajador en España: “Yo estoy firme para Sonora”. Es decir, ni siquiera que aspira a ser candidato a gobernador. Ya conoce usted las formas de los que se presentan como verdaderos demócratas.

Acaso después del impresionante abucheo de que fue objeto el rupestre dirigente panista, que sólo Calderón logró parar mientras hacía uso de la palabra para que enseguida arreciara con mayor vigor de los siempre bien portados panistas, amén de las cinco mil playeras que se repartieron con la frase “Yunque no, PAN sí”, podría ser el fin de los sueños sonorenses del líder que presuntamente estuvo vinculado a negocios policiacos ilícitos en Ciudad Juárez.

No puede dejar de registrarse que Calderón sacó a relucir sus rasgos de político intolerante al hacer esperar a Espino una hora y ni siquiera saludarlo a la entrada del Polifórum León, descortesía que también le aplicó a quien hace semanas denominó zalamera e ilegalmente “presidente Fox”. Y ahora sólo le dio una palmadita.

El ejercicio del poder todo lo cambia, por lo menos en apariencia, y es ahora la parte masculina de la autodenominada pareja presidencial, la que dice: “Con don Felipe nos esperan los mejores seis años de la historia del país”.

Si el de Morelia requirió medio año para imponer desde el poder del Estado su mayoría a Espino y Acción Nacional, hecho por ello mismo lamentable, sin omitir que el segundo representa a los sectores más intransigentes del blanquiazul, pareciera pertinente la pregunta de si también tardará seis años para tomar las riendas del país, pues en tal caso el pronóstico del expresidente enriquecido –junto con su familia-- con prácticas ilícitas, resultaría una edición más del gobierno del cambio.

Los bien portados panistas alarmaron con sus excesos, evidentemente concertados, a la docena de familias que definen los destinos del partido, pero no se atrevieron a hacer ninguna rectificación pública para no dar pie a interpretaciones de simpatía con Manuel Espino.

Como se lo advirtió el presidente más demonizado hasta agraviar el sentido común por la mediocracia que impone su voluntad a la aldea global, Hugo Rafael Chávez Frías a Fox: “Caballero, no se meta conmigo, porque sale espinao".
Espino y su padrino Fox salieron espinaos no por el presidente Chávez, sino por sus propios compañeros de partido.

Mas esta disputa aún no termina y se avizora larga.
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