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Medios no expropiables

Eduardo Ibarra Aguirre

Hace semanas que en Los Pinos están felices. Y razones y motivos no les faltan aunque incomoden a sus adversarios políticos.

Felipe de Jesús Calderón Hinojosa tiene 7 por ciento de aceptación ciudadana como presidente de la República, de acuerdo a sus propias encuestas. Llegó a la residencia oficial con ligeramente arriba del 5 por ciento, notablemente más que la votación obtenida el 2 de julio y avalada por el Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación.

El extraordinario repunte es inexplicable sin la guerra contra el narco, como gusta denominarla el grupo gobernante, y ahora severamente impugnada y hasta rechazada por los horrendos crímenes y abusos cometidos por la tropa, oficiales y jefes del Ejército, pero sin duda eficaz en uno de sus propósitos básicos: conquistar la legitimidad que para millones de mexicanos no le dieron las urnas a Calderón.

Recientemente consulté a un experto en encuestas, imagen y campañas políticas, cuyo nombre no puedo dar a conocer porque no me autorizó a hacerlo:

--¿Consideras creíble, seria, la aprobación ciudadana de 7 por ciento que le atribuyen a Calderón Hinojosa las encuestadoras que él contrató?

--No lo sé. Francamente lo desconozco.

Del tamaño que sea el porcentaje de los mexicanos que respaldan al gobierno de Felipe de Jesús Calderón, el hecho es que ganó terreno en estos seis meses y 18 días de ejercicio gubernamental, de políticas mediáticas intensas hasta colocarse en el riesgo de que se le reviertan y decisiones sociales que buscan despojar a Andrés Manuel López Obrador de elementos del programa electoral y de base social. Y que, dicho sea de paso, no ha sabido capitalizar el primero.

Pero el lunes 11 y el miércoles 13, en el Palacio de Bellas Artes, primero en la presentación del violonchelista estadunidense de origen chino Yo-Yo Ma, acompañado de la pianista británica Kathryn Stott, y después en la inauguración de la exposición Frida Kahlo 1907-2007. Homenaje Nacional, el michoacano fue objeto de inequívocas e inocultables muestras de rechazo. De nada sirvió, en ambos casos, el aparatoso y humillante despliegue militar y policiaco, incluso dentro del recinto, pero vestidos de civil y armados, como le relató una asistente, Laura Pimentel, a Julio Hernández López, autor de Astillero (La Jornada, 14-VI-07).

Para el día 13 llegaron al extremo de cancelar, a última hora, la participación de la prensa, por disposiciones del Estado Mayor Presidencial. Realizaron una revisión física tan detallada e insultante a los invitados, que muchos optaron por retirarse del homenaje a la pintora comunista que terminó por ser privado, pero con la presencia del titular del Ejecutivo, quien tuvo que ingresar a Bellas Artes por la puerta de atrás, como lo hizo a San Lázaro el 1 de diciembre de 2006.

En la víspera del primer aniversario del más que polémico 2 de julio, volvemos abiertamente a los tiempos y las prácticas en que el de Morelia acude a los actos públicos literalmente copado por el Ejército –vestido de Estado Mayor Presidencial, de verde, de gris o de paisano--, ingresando por puertas traseras y los asistentes revisados hasta el agravio.

Todo ello porque las causas del disenso están allí, intocadas. Y la soberbia del grupo gobernante le impide aún cualquier acercamiento con quienes no lo reconocen como presidente de la República.

Son millones de ciudadanos de distintas condiciones sociales, credos religiosos o sin ellos, apartidistas y partidistas, de diversas preferencias sexuales y que se saben dueños de sus pensamientos, percepciones y capacidades para expresarlos, para hacerlos colectivos, de su habla y su lengua que ningún dispositivo militar y policiaco les puede expropiar por más revisiones exhaustivas que realicen por lo que resta del sexenio y aún después.

Acuse de recibo

El día 14 reportó Emmanuel D’Herrera: “Hace dos semanas Enrique Peña Nieto, cumpliendo uno de sus compromisos notarizados de campaña, inauguró un flamante kiosco y la remodelación de la Plaza de la Constitución de Otumba. Desde ayer, el palacio municipal, la casa de cultura, la receptoría de rentas, el reclusorio y un banco privado que se encuentra en palacio, están sin luz, por el corte de la Compañía de Luz que exige el pago de enormes cuentas pendientes. ¡Vote por Peña para presidente!”... Siete décadas de transmisiones cumplió Radio Universidad y cuatro lustros Opus 94. ¡Felicidades! Sobre todo a las comunidades periodísticas que las hacen posible... El Centro Libre de Experimentación Teatral y Artística invita a “formar un centro cultural en su comunidad y/o integrarse a Machetearte, la Escuela de Cultura Popular, el Festival Internacional Cervantino Callejero del CLETA (FICC), los programas del Foro Abierto de Casa del Lago y demás proyectos que formamos la OPC-CLETA, a participar en el IX Congreso Nacional del CLETA-Primero de la OPC CLETA, que se realizará del jueves 12 al domingo 15 de julio en la ciudad de Querétaro. Interesad@s pueden consultar la página electrónica www.cleta.org”.
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