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Succar y las redes

Eduardo Ibarra Aguirre

Nobleza obliga. Primero permítame agradecerle, amable lector, el seguimiento que a lo largo de tres años, cubiertos ayer, ha dado usted a las opiniones e informaciones que en 448 entregas le compartí, con el riguroso registro, prácticamente trascripción de sus comentarios y críticas, cuando no superaron el espacio asignado en Acuse de recibo, y en tal caso fueron resumidas. Aquí, como en la revista Forum, rendimos culto al elemental derecho de réplica, sistemáticamente negado por la televisión duopólica y el oligopolio radiofónico. 


De pederastia, poder político y económico quiero platicarle hoy. Es una poderosísima red de intereses y complicidades que llevaron a México a colocarse en el lugar número 28 de la aldea global.


La explotación sexual de menores involucra solamente en Cancún, Quintana Roo, y Acapulco, Guerrero, a más de 16 mil niñas. Y el grave problema va a la alza en México y el mundo, y se reduce dramáticamente la edad de las víctimas.


El desbordamiento de la prostitución y pornografía infantiles llega al extremo de que la Agencia Federal de Investigación ha confiscado material con escenas de sexo explícito –no otra cosa es la pornografía-- con niñas menores de un año de edad.


En América, 3 mil niñas desaparecen de sus hogares cada 24 horas. Son víctimas de redes internacionales –seguramente vinculadas a los cárteles del narcotráfico o células provenientes de éstos-- para venderlas con fines de adopción ilegal, tráfico de órganos –línea de investigación regateada por la Procuraduría General de la República, con abulia sospechosa, en los cientos de asesinadas en Ciudad Juárez, Chihuahua--, explotación laboral, sexual y comercial.


La trata de personas que involucra a 4 millones, de ellas 500 mil son mexicanas, para la Organización de las Naciones Unidas es el tercer negocio más lucrativo a nivel global, antecedido por las drogas y las armas. El primero genera utilidades por 32 mil millones de dólares anuales, de acuerdo a la Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económicos, presidida por José Ángel Gurría Treviño, a quien el abogado Humberto Hernández Haddad está venciendo en tribunales por el uso faccioso que hizo de Tlatelolco para ocultar los desmanes de Carlos y Raúl Salinas de Gortari.


Pero el usuario de la prostitución es parte de las redes, ya que crea la demanda, sostiene Sigma Huda, relatora de la ONU. Al respecto, ilustra la  encuesta de la Organización Internacional del Trabajo en la que 65 por ciento de los latinoamericanos consultados aseguran que no tienen ningún conflicto para mantener relaciones sexuales con menores, porque no “tiene algo de malo”. El problema es mayúsculo, como muestra Ana Lilia Pérez en  Contralínea (VIII-07,  pp. 56-61).


En ese gigantesco engranaje, Jean Succar Kuri es sólo un pieza, exhibida documentadamente por Lydia Cacho Ribeiro en Los demonios del Edén. Pero el presunto destructor de la vida de cientos de niñas, conocido como El Johnny, a pesar de las múltiples y públicas evidencias, podría no recibir la pena correspondiente al daño causado, si no se le entregan al juez Alfonso Gabriel García Lanz las pruebas que tiene el procurador de Quintana Roo Bello Melchor Rodríguez Carrillo, al decir de José Luis Santiago Vasconcelos.

Mientras tanto, los abogados Gabino y Sidhartha Andrade, quienes abandonaron la defensa del presunto pederasta, pidieron 500 mil dólares a Wenceslao Cisneros Amaya por una copia de un video. Agentes policiacos las ofrecen en Cancún a 40 mil dólares.


Este bloqueo de las pruebas, aseguró Cacho Ribeiro a Blanche Petrich, “viene desde los más altos niveles. En la caja fuerte de algún alto funcionario  están esos videos y hay poderosos intereses que hacen que sigan ahí, bien encerraditos”.


Ni a su pieza más deleznable y desgastada –conocida como El cliente incómodo por la larga lista de abogados que lo abandonaron-- parecieran estar dispuestos a sacrificar los políticos y empresarios que multiplican fortunas y sacian sus instintos destruyendo el presente y el futuro de este país.

Acuse de recibo

La antropóloga María Elena Morales Anduaga dice sobre Transformar a México (5-IX-07): “Te agradezco el envío de tus artículos y te felicito por tu
congruencia, recibe un afectuoso saludo”... Por el contrario, William Rodríguez Blanco, descubridor de comunistas en todo aquel que se atreva a criticar a Felipe de Jesús Calderón Hinojosa, asegura: “Que lastima da usted, transcribir y enviar lo que otros dicen. Será su estado senil”. Pero solicita: “Ojalá
ya  me envíe correos de esta manera”... Ejidatarios chiapanecos de varios municipios denuncian “amenazas de muerte, intimidación y difamación que ha recibido nuestro compañero Juan Méndez Hernández, promotor de derechos humanos de la comunidad de Aguacatenango, municipio Venustiano Carranza, Chiapas, por parte de los priístas Arcadio Hernández Pérez y Alejandro Juárez Méndez de la misma comunidad”.
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