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Litigar en los medios

Eduardo Ibarra Aguirre

Con el video casero que dio a conocer Gilberto Higuera Bernal, subprocurador de la Procuraduría General de la República, se refrenda el recurrente afán del general Rafael Marcial Macedo de la Concha, por litigar en los medios de comunicación averiguaciones previas sobre asuntos que estrujan la conciencia ciudadana.

Cuando los adversarios políticos de Vicente Fox Quesada, jefe institucional de Macedo, llegan a proceder de manera semejante, hasta indiciados por la PGR resultan, bajo el argumento de que violan secretos de diverso tipo. Pero cuando lo hacen los subordinados del general se cumplen cabalmente los procedimientos ministeriales.

Dar a conocer un video para ratificar que varios elementos y unidades adscritos a la Secretaría de Seguridad Publica del Gobierno del Distrito Federal se encontraban en el lugar de los linchamientos, sólo subraya que los agentes de Ramón Martín Huerta, a quien la PGR no piensa molestar ni con una declaración ministerial, brillaron por su ausencia, seguramente en virtud de que las piedras no sólo derriban helicópteros sino todo lo que la Policía Federal Preventiva les ponga enfrente.

Sería deseable que la advertencia de Ramsés Ancira Saba sobre el video que la PGR atribuye a Alicia Zamora Luna y Eduardo Torres Montes, fuera equivocada cuando asegura: “cobran fuerza las versiones de que se trató de un montaje de consecuencias criminales. Ahora resulta que alguien sembró la versión de que estaban secuestrando niños para indignar a una población que tenía fama de trabajo comunitario. Luego, agentes federales realizan un trabajo de investigación ‘secreta’, dotados con cámaras que se ven a cientos de metros y para terminar aparece un video donde el camarógrafo hasta se da el lujo de entrevistar a la instigadora del linchamiento”.
Sin embargo, el video evidencia también, como apunta el periodista, que ”la PGR no se atreve a confesar que se equivocó al consignar a un policía que contribuyó a denunciar oportunamente el linchamiento y que, si como con él se ha probado, es inocente, también lo deben ser otros de los 29 caídos en la razzia de Tláhuac”.
En víspera de cumplirse el segundo aniversario del asalto a la planta transmisora de CNI Canal 40, en el cerro del Chiquihuite, Ciro Gómez Leyva hace la remembranza y aclara: “No retrotraigo el hecho para tocar heridas mal cicatrizadas. Lo hago porque es insoportable escuchar cómo se le llena la boca al Procurador cada vez que sale a cazar a algún funcionario del gobierno de la ciudad de México. Porque ofende ver cómo se pavonea cuando dice que la ley se aplica pareja para todos”. El inolvidable “¿Y yo por qué?” de Vicente Fox, donde los “usos y costumbres” de Ricardo Salinas Pliego y Jorge Mendoza contaron con la anuencia de la pareja presidencial.
Acuse de recibo. Escribe Mario Alberto Loya Sepúlveda que “AMLO es un personaje con el cual no coincido, sus practicas están demasiado emparentadas con los lideres mesiánicos, es, desde mi particular opinión, un regreso al pasado, no es, la afiliación a sus posturas, la expresión de una izquierda que busca renovarse frente a las nuevas condiciones y exigencias de la realidad nacional e internacional”... El prolífico escritor y periodista Gonzalo Matré cumple 76 años de edad y sus numerosos amigos lo festejarán mañana... La Galería José María Velasco, dirigida por Alfredo Matos, le fue negada al escultor Alejandro Soria y los organizadores de Jornadas por la Paz.
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