Utopía

Cierre de filas

Eduardo Ibarra Aguirre

Todas las bancadas de la Cámara de Senadores, excepto la del Partido Acción Nacional, cerraron filas alrededor de Manlio Fabio Beltrones Rivera, en el disenso que el madrugador precandidato a la Presidencia de la República sostiene con Vicente Fox Quesada.

Las siguientes líneas resumen el éxito político que se apuntó el sonorense de Villa Juárez, gracias a los buenos y extraños oficios del perredista Carlos Navarrete Ruiz: 
“Primero. Se exhorta al ciudadano Vicente Fox Quesada a abstenerse de realizar imputaciones dolosas como las contenidas en el comunicado de fecha 26 de octubre de 2007, al amparo del llamado Centro Fox, en el que se le atribuyen declaraciones que ponen en duda la honorabilidad de un senador de la República. Así mismo, el Senado expresa su solidaridad al senador Manlio Fabio Beltrones Rivera, con la certeza de que ningún legislador puede ser presionado durante su actuación legislativa.”
La presión en “su actuación legislativa” consiste en la afirmación que hizo Fox Quesada desde San José, California, Estados Unidos: el senador tiene un “récord (sic) en la DEA (agencia estadunidense antidrogas) relacionado con el narcotráfico“.

El deporte mexicano por excelencia es el señalamiento en los medios de comunicación sobre ilícitos cometidos presuntamente por la persona que a cada quien se le ocurra.

La vida del país se metamorfosea en una suerte de Ventaneando de la mediocracia por medio de La Oreja de la clase política y las elites dominantes. Los émulos de Patricia Chapoy y Juan José Origuel ganan espacios en el quehacer público y el periodismo, que hace honor a aquella definición de José Carreño Carlón quien a fines de los 80 lo hacía equivalente a “chisme publicado”. 
Desgraciadamente no es el caso que comentamos, por más que el doctor Francisco José Paoli Bolio insista en reducirlo a un sainete para distraer al país de los temas vitales del debate, a la vez que persiste en ocultar –junto con la doctora María Amparo Casar Pérez-- que los trasfondos son la transparencia y la rendición de cuentas de los gobernantes y los que dejaron de serlo pero reaparecen como nuevos ricos, así sean del partido que se aleja del bien común y se acerca mucho al individual.

El señalamiento de Fox tocó una fibra sensible al recordar un documento de la Drug Enforcement Administration que establece vínculos entre el entonces gobernador de Sonora y el narcotráfico.
El documento fue dado a conocer hace una década por los reporteros de The New York Times Sam Dillon y Craig Pyes, demandados ministerialmente por el ofendido, y quienes no sólo no se retractaron sino tampoco el influyente diario y los primeros recibieron la presea más codiciada por un periodista en Estados Unidos.
Más aún: la profesora y analista Denise Dresser se vio precisada a abandonar CNI Canal 40 porque no acató la orden de Javier Moreno Valle de pedir una disculpa pública a Beltrones Rivera por las preguntas que sobre el delicado tema le formuló al aire.   
Naturalmente que el marido de Martha María Sahagún Jiménez es la persona menos indicada para hacer la denuncia. Como presidente de la República utilizó al Ministerio Público federal para perseguir a sus adversarios políticos, y si tuvo pruebas del ilícito y no acudió al MP, al guardar cómplice silencio cometió un ilícito, como bien le recuerda la Procuraduría General de la República.
Además de no ser su competencia legal, se precipitó mucho el Senado al exculpar a Beltrones. Tampoco la foto que se tomó con John Dimitri Negroponte, su amigo desde que fue embajador en México, prueba nada, porque como es sabido tanto el respeto a los derechos humanos como la implicación o no con los cárteles del narcotráfico, la Casa Blanca los maneja a su antojo.   
Acuse de recibo

Comenta Juan Amael Vizzuett Olvera sobre Empobrecimiento rural (29-X-07): “Los datos del Banco Mundial ninguna desgracia le causan al señor secretario. Él está feliz de que el campo se quede en la desolación. Todo está en sus planes; él acumulará más riquezas, se volverá socio de los importadores. He escuchado a los panistas manifestar su alegría por el hecho de que se nos vayan a los Estados Unidos los jóvenes más preparados. ¡Les brillan los ojos y las dentaduras! Los panistas no creen en el campo mexicano: creen en el latifundio que cuente con tecnología ‘de punta’ y que explote a los labriegos para obtener ganancias dignas del rey Midas con sus cultivos de exportación. No están cometiendo errores: saben su cuento. ¿Que está sufriendo mucha gente? ¿Que la autosuficiencia alimentaria es vital? Para ellos, el sufrimiento del pobre es natural, eterno y fatalista. En su concepción de la vida, para eso están los pobres. Para otros derechistas, los pobres no existen y si existen, no cuentan. El maíz les importa medio comino porque comen a la europea o a la bostoniana…”. Con www.diarioelpuente.com --dirigida por Julio Pomar-- se amplía a 35 la red de hemerotecas digitales, portales y páginas web que ponen a su alcance esta Utopía.
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