Utopía

Un año después

Eduardo Ibarra Aguirre
Dos balances y visiones tan diametralmente opuestos como la noche respecto del día, presentan los dos actores políticos centrales del país, en torno al primer año de gobierno de Felipe de Jesús Calderón Hinojosa.

El de Andrés Manuel López Obrador sostiene, en síntesis: ”El pago de facturas a quienes participaron en el fraude electoral, lesionar cada vez más la incipiente economía del pueblo, cumplir puntualmente los dictados del Fondo Monetario Internacional y mantener un acuerdo con directivos de medios de comunicación para no dar a conocer la realidad que se vive en México es el balance desde que Felipe Calderón usurpó la Presidencia de la República”.


Por el contrario, en la celebración en Palacio Nacional, menos fastuosa y triunfalista que la del 1 de septiembre pasado, para el que se autofestejó por el primer año al frente del gobierno, “el más importante” de su vida, “rompió el tabú” de la incapacidad crónica para alcanzar acuerdos políticos. Además la nación transitó de “momentos difíciles y de gran incertidumbre a “un panorama verdaderamente distinto”.


Con un fuerte dispositivo de seguridad que ya forma parte del paisaje, para Calderón Hinojosa quedó atrás la vida institucional que estaba “amagada por la vía de los hechos”. Y la incruenta toma de posesión que estremeció –para bien y para mal-- a los mexicanos sólo la concibe como fruto de los legisladores de Acción Nacional “que hicieron posible ese inolvidable primero de diciembre”. Predominó, en este punto, la visión del burócrata por sobre la del estadista que muchos reclaman, incluidos panistas y calderonistas. 


Mas resulta plausible el agradecimiento a los críticos y la prensa, “porque me han obligado a mantenerme alerta, a no confiarme  y a esmerarme en que el gobierno sea cada día mejor”. Sería más reconocido el economista que nunca cursó una maestría en Harvard, si los 2 mil 650 millones de pesos que gastó en 10 meses para promocionar su imagen, de acuerdo a una comisión de la Cámara de Diputados, no los hubiera utilizado para castigar a sus críticos y premiar hasta saturarle los bolsillos a la  dictadura mediática que ya obligó a los legisladores a retroceder en las reformas al Cofippe.


Entre las dos visiones opuestas están las percepciones ciudadanas que   --al decir del número 241 de La referencia en encuestas-- muestran que sólo 59 por ciento aprueba la gestión del michoacano que hizo retroceder electoralmente a su partido en todos los comicios de 2007.


La mitad de los encuestados se inclinaron por calificar como “en crisis” el estado de la economía y 72 por ciento estima que la situación económica hoy es peor que hace un año. 


Para bajar de nivel la soberbia del marido de Margarita Zavala Gómez del Campo, hermana de Hildebrando, el exitoso proveedor del gobierno federal, vale registrar que a los mexicanos les satisface más el trabajo que hacen sus gobernadores que Felipe de Jesús Calderón.


Soberbia que lo llevó a sostener sin ruborizarse: “De nada sirve que la Constitución diga palabras muy bonitas, que los legisladores proclamen leyes muy resonantes acerca de los derechos de la gente, si al final de cuentas y en concreto, día con día la gente no tiene para vivir" (México Actúa, número 47).


Al egresado de la Libre de Derecho no le cuadra que para los asalariados y los marginados las conquistas jurídicas son indispensables para abrirse paso en la vida, mientras que los integrantes de los poderes fácticos imponen a la nación sus intereses y estrechas visiones con la magnitud de su chequera. Supongo que entiende que sin el apoyo de Poderoso caballero es don dinero no despacharía en Los Pinos. 

Mientras dos visiones tan contrapuestas se disputen la voluntad de la ciudadanía, no pareciera aconsejable que Calderón se embriague con los avances que ha conquistado.
Acuse de recibo

Le comparto la última parte de la reflexión de la colega Nancy Patricia Azpilcueta sobre Publicidad del Estado (26-XI-07): “Creo que muchos medios como los nuestros de características independientes, están inmersos en ese proceso de estrangulamiento, pero creo  también que debemos seguir haciendo pública esta intentona oficial, al menos para que la opinión pública lo sepa plenamente. Ésa es, entonces, la estrategia de algunos gobiernos y entidades oficiales, sobre todo panistas, que están acostumbrados a ‘apapachar’ a los medios electrónicos, donde la línea editorial sí es una mercancía que se negocia de acuerdo con las cifras mensuales destinadas para la difusión de todas las actividades de sus funcionarios. Con tu Utopía me sentí menos sola, junto con el equipo, en esta ‘provinciana’ región perdida en el desierto; aunque no comulgo con el ‘mal de muchos, consuelo de tontos’, confieso que sentí que somos parte de un todo nacional que pretende ser aniquilado.”… La reportera Adriana Moreno Cordero presentará su producción musical el 5 de diciembre, a las 19:30 horas, en el salón La Terraza. Plaza de la Constitución 13, piso 6. Centro Histórico del DF. La entrada es gratuita. 
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