Utopía

Lunes negro

Eduardo Ibarra Aguirre
17 ejecuciones cometidas presuntamente por el narcotráfico y la delincuencia organizada son demasiadas para un solo día, como sucedió el 14 de enero de 2008 que seguramente quedará registrado como la fecha en que los actores del creciente negocio criminal exhibieron hasta la ostentación que el Estado mexicano no posee el monopolio de la violencia.


Más concretamente: el gobierno de Felipe de Jesús Calderón Hinojosa –con el procurador Eduardo Medina-Mora Icaza, el secretario de Seguridad Pública Genaro García Luna, el general secretario Guillermo Galván Galván y el almirante Mariano Francisco Saynés Mendoza-- son exhibidos, todos juntos, como brillantes hacedores de cuentas alegres para piezas discursivas que son registradas con fidelidad, previa facturación, por el duopolio televisivo y el oligopolio radiofónico, pero que no convencen a la ciudadanía porque no se compadecen de la realidad.

 En la sesión número 22 del Consejo Nacional de Seguridad Pública, el economista y abogado michoacano aseguró apenas el miércoles 9 y por enésima ocasión en 13 meses y medio, que sí es posible derrotar a la delincuencia, pero advirtió a los gobernadores que sólo cuando gobierno y poderes trabajen como un solo cuerpo y cierren cualquier posibilidad de cobertura policiaca o política al crimen organizado.

Es decir, mientras las cada vez más costosas e ineficientes elites burocrática, policiaca y castrense del país que devoran los cuantiosos excedentes del oro negro, no trabajen en una sola dirección, los ciudadanos tendrán que sortear con sus propios medios y precauciones los peligros para sus vidas y bienes.


No les importa mucho a los gobernantes, sobre todo al número uno que más bien usó los alarmantes rezagos en materia de seguridad pública para legitimarse como presidente de la República.

Además, Calderón Hinojosa cuenta con mil 863 elementos del Estado Mayor Presidencial –compuesto por mil 194 integrantes del Ejército, 126 de la Fuerza Aérea, 88 marinos, 410 civiles y 45 policías-- y aproximadamente 7 mil integrantes del Cuerpo de Guardias Presidenciales para que lo cuiden a él, su familia, los secretarios y hasta los subsecretarios de Estado.

Viven en otro mundo, el de los exclusivos VIP, los que tienen como obligación primaria otorgar seguridad a los gobernados.

En el mundo terrenal que le tocó vivir a la inmensa mayoría de los mexicanos agraviados por los hombres y mujeres de los poderes institucionales y los fácticos, los nacionales y los globales, enhorabuena se asomó con un revelador documento la Comisión Episcopal para la Pastoral Social, la parte más sensible de los guías espirituales del grupo gobernante y de su partido, Acción Nacional, para que éstos, imbuidos de espíritu cristiano, agoten todas las posibilidades para revisar la desgravación arancelaria del maíz, frijol, azúcar y leche en polvo estadunidenses.

Los jerarcas católicos arguyen –como las organizaciones rurales que convocan a la marcha para el 31 de enero-- que los campesinos e indígenas “nunca podrán competir, en las circunstancias actuales, con los enormes subsidios que los gobiernos de Estados Unidos y Canadá otorgan a sus agricultores”. 


Los obispos advierten, entre otras cosas, lo que para el primer círculo de Los Pinos pareciera incomprensible porque predomina una visión militarista y policiaca que demerita los factores económicos, sociales y culturales del narcotráfico: “Otro riesgo, que no se puede desatender lo presenta la tentación de los cultivos ilícitos, puerta abierta a la inseguridad y la violencia”.

Lunes que también pierde un poco del tono sombrío con la propuesta de Andrés Manuel López Obrador para que la suerte de los energéticos mexicanos se debata de cara a la nación y no en los cenáculos del poder.
Acuse de recibo

El periodista y escritor Gerardo Unzueta Lorenzana convalece de una operación ocular, pero eso no le impidió acudir a Hoy por hoy para decir al aire, el lunes 14 a las 8:15 horas: “De manera precisa deseo establecer que rechazo no una oportunidad para mi libertad de expresión, sino una contribución a ocultar el sentido antidemocrático de la conducta política de W Radio, al eliminar la presencia de Carmen Aristegui en su programación mediante una maniobra de carácter presuntamente técnico.”… Otro periodista, Marcos Antonio Pérez Heredia dice a propósito de Cananea otra vez (14-I-08): “Conocí a Arnoldo Martínez Verdugo hace 40  años,  justamente  en 1968. Lo he saludado alguna  vez,  pero  no  creo que él me  conozca;  sin embargo,  me  agradaría y te agradecería le transmitas un saludo de este servidor por su cumpleaños y por la coherencia política demostrada a lo largo de su fructífera vida.”… Sobre la misma Utopía, comenta la académica Esther Posadas Segura: “Resulta excelente la manera en que presentas la información.”… El investigador José Olvera informa que a Vicente Villamar Calderón “le dio una embolia y está en terapia intensiva del hospital Metropolitano. Sus camaradas y amigos esperamos su más pronto restablecimiento”.
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