Utopía

Convergencia de periodistas

Eduardo Ibarra Aguirre

En la víspera del Día de la unidad nacional y la entonación del Himno Nacional a las 12:00 horas, donde quiera que usted se encontrara y con independencia de la actividad íntima, privada o pública que estuviera realizando, 300 periodistas de 25 entidades federativas exigen a los promotores de tan frívola como patriotera iniciativa, que el “presidente Vicente Fox cumpla con garantizar la libertad de expresión, seriamente atacada en varios estados. Requerimos acciones concretas y urgentes para proteger el ejercicio periodístico en todo el país”.

Con motivo del “brutal asesinato del periodista Leodegario Aguilera Lucas, cuyo cuerpo fue encontrado en Acapulco, Guerrero, el miércoles 8 de septiembre de 2004”, denuncian que “Este es el cuarto crimen en lo que va del año en contra de periodistas”. El antecedente inmediato se produjo el 31 de agosto en Matamoros, Tamaulipas, en contra del columnista Francisco Arratia Saldierna.

Bajo el auspicio del Centro de Periodismo y Ética Pública, de Guanajuato, coordinado por Leonarda Reyes, y con el lema ¡Ni uno más!, los 300 colegas “Demandamos que el presidente Vicente Fox cumpla con garantizar la libertad de expresión, seriamente atacada en varios estados. Requerimos acciones concretas y urgentes para proteger el ejercicio periodístico en todo el país”.

Al Congreso de la Unión lo exhortan “para que apruebe cuanto antes la iniciativa sobre violaciones graves a los derechos humanos, que permitiría que los asesinatos de periodistas fuesen atraídos por las autoridades federales. Las autoridades locales que fueron denunciadas por los periodistas asesinados y agredidos, no pueden ser las mismas que investiguen esos ataques”.

Concluyen: “En tanto las agresiones en contra de periodistas continúen, la libertad de expresión en México está en entredicho”. Y la unidad nacional sólo servirá para discursos presidenciales de ocasión, así como promociones políticas y desplantes patrioteros del precandidato presidencial totalmente Palacio.
Acuse de recibo. “Que bien que denuncies las consecuencias nefastas de la globalización y la incidencia de las transnacionales en nuestra cultura y economía”, dice la colega Mariana Berlanga... Roberto Sánchez Rivera escribe: “Me parece correcto establecer la coordenada del sin sentido que puede generar, como lo señalas, ‘la tregua’. El ejercicio de informar por parte de los gobernantes fue establecido como una forma obligatoria desde las Cortes de Cádiz y así quedó en las primeras constituciones para este país. Comprendemos que dos siglos después esta práctica política está gastada, disminuida y --como mencionas-- inservible para el ejercicio del gobierno y como espacio de encuentro público, por eso proponer tregua es un asunto teatral, sin sentido”... Las páginas web enlineadirecta.info y razonesdeser, de Reynosa, Tamaulipas, y Torreón, Coahuila, dirigidas respectivamente  por Arturo Solís y Nancy Patricia Azpilcueta Ruiz Esparza, dieron espacio cibernético a la segunda Utopía y el duende computacional omitió los nombres.
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