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De cuentos estuvo plagada la propaganda, la comunicación social y el discurso de Vicente Fox Quesada para los gobernados durante el año al que sólo le quedan dos días.

La economía nacional está en franco crecimiento, sostiene el señor que descansa plácidamente en San Cristóbal, mientras los desencuentros institucionales y judiciales con la Cámara de Diputados, la Suprema Corte de Justicia de la Nación, la Jefatura de Gobierno del Distrito Federal y los partidos políticos se agigantan peligrosamente, gracias a los lineamientos de confrontación trazados desde Los Pinos.

Por el contrario, el Fondo Monetario Internacional, una suerte de súper ministerio de economía y finanzas del imperio para la aldea global, muta el cuento en cuenta: en el mejor de los escenarios la economía mexicana crecerá durante 2000-2006, 1.54 por ciento, el peor desempeño económico desde 1982-1988.

Otro cuento de Fox que, en su momento, también esgrimió Carlos Salinas de Gortari: Por primera vez en más de 20 años, el salario mínimo real ha empezado a recuperar su poder adquisitivo. Como es sabido, la meta inflacionaria gubernamental para 2004 se incumplió y el pronóstico del FMI para 2005 es de 3.8 por ciento frente a la meta oficial de 3 por ciento. Sin embargo, la mejor apuntadora de Vicente Fox, la directiva del Partido Acción Nacional con Luis Felipe Bravo Mena a la cabeza, sostiene que “la inflación acumulada en este sexenio será la más baja en 30 años”.

En los 10 logros del gobierno del PAN resulta notable que no existe ninguna referencia en materia de empleo, la única vía de que disponen las mayorías nacionales para vivir y subsistir. El mismo Vicente Fox ha tenido que moderar sensiblemente su producción de cuentos. Para el Instituto Nacional de Estadística, Geografía e Informática si bien 2004 fue el mejor año en cuanto crecimiento económico, el desempleo abierto se mantuvo en ascenso y hoy un millón 284 mil 687 personas no encuentran empleo ni en la economía formal ni en la informal. La desocupación abierta se multiplicó durante el gobierno del cambio en 110 por ciento.

Además de que 15 de cada 100 jóvenes de las zonas turísticas y petroleras que aportan 15 por ciento del producto interno bruto del país, ni estudian ni trabajan ni participan en labores del hogar. La ociosidad destruyendo a una franja de una generación completa. La fuente es impecable: Rodolfo Tuirán, subsecretario de la Secretaría de Desarrollo Social.

Los cuentos como género literario son indispensables para una mejor vida espiritual de los mexicanos, pero resultan agraviantes como recurso de simulación de una realidad que se padece y que el principal cuentero del país pretende vanamente ocultar.

Acuse de recibo. Hemos recibido atentos reclamos de los lectores, entre otros del juez Raúl Domínguez Domínguez, por la ausencia de Utopía en la síntesis electrónica de La Crisis. Pareciera que el destinatario sería Francisco Heres, encargado del portal... El ingeniero Daniel Ortega nos comparte la experiencia de la nevada --de tres pulgadas-- el pasado 24 de diciembre en Matamoros, Tamaulipas, y Brownsville, Texas, hecho que no sucedía desde 1897, de acuerdo al periódico El Bravo... Ramsés Ancira Saba nos informa: “Poco antes del aniversario del chiquihuitazo, Tv Azteca difundió una amplia y para mí repugnante nota, sobre la misa que el papa Juan Pablo II ofreció al pederasta Marcial Maciel, celebrándole décadas de impunidad gracias a su alianza con los barones del dinero. Al mismo tiempo bajó del avión al reportero que estaba listo para cubrir la información de las exequias de Yasser Arafat para no molestar a sus socios de la familia Saba”.
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