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Diálogo en lo oscurito

Eduardo Ibarra Aguirre

Cometen un serio error, para decirlo de manera educada, los estrategas de Felipe de Jesús Calderón Hinojosa que diseñaron los caminos políticos y legislativos para consumar la reforma energética, durante el periodo ordinario de sesiones que comienza el primer día de febrero y concluye el último de abril.

Una pieza clave que está a la vista es el modosito Germán Martínez Cázares. Él confiesa que la apertura de Petróleos Mexicanos a la inversión privada, nacional y extranjera, se materializará legalmente, aunque juró a los senadores de su partido, Acción Nacional, reunidos en el Wyndham Cozumel Resort, de la bella isla del Caribe, “pero aún no definimos cuáles”.


En San Miguel Regla, Hidalgo, exactamente en la misma línea discursiva, pero con un redactor distinto, Calderón Hinojosa aseguró que primero es conveniente elaborar “un diagnóstico objetivo e integral de la situación que guarda ese sector en el país”.


Acompañado de una movilización del Estado Mayor Presidencial y los cuerpos policiacos de Hidalgo, como en los mejores tiempos de la impugnación poselectoral por el mágico .56 por ciento, de Margarita Zavala Gómez del Campo, el efímero secretario que cobró en la Función Pública y el nuevo titular de Gobernación, garantizó que tal diagnóstico “requiere de la participación responsable y serena” de “todos los mexicanos”.


El presidente del PAN por obra y gracia de su amigo y jefe, proceso protocolizado con unas elecciones de tipo soviético, aquellas que tanto criticaban los blanquiazules hasta antes de que uno de los suyos despachara en Los Pinos, dijo sin ruborizarse: “Estamos haciendo un diagnóstico de esta situación y no hemos terminado de definir una propuesta”.


Si nos atenemos a sus juicios, no disponen todavía de un diagnóstico sobre Pemex como presunto enfermo en estado grave, pero el paciente paga puntualmente los excesos y despilfarros de la nómina gubernamental, mas eso sí: en los próximos 90 días encontrarán las mejores medicinas legislativas.


Pemex requiere “mucha, mucha más inversión”, estableció con razón el maestro en economía y abogado, pero sin decir una palabra sobre quién deberá aportar los recursos. 


Aprende a trompicones el michoacano. Sobre todo cuando no adopta el papel de especialista que lo mismo diagnostica frente a la elección presidencial “haiga sido como haiga sido”; que “gastritis crónica” para la indígena Ernestina Ascencio Rosario, de 78 años de edad, presuntamente violada por militares en Tetlacinga, Veracruzo;  o bien, “pues ya ni modo” frente al reclamo de un colaborador que en campaña le hizo ver excesos en las promesas sobre inversión en infraestructura.

Con el “estilo de gobierno que hasta ahora se ha llevado a cabo como un diálogo en lo oscurito”, como lo llama Juan Camilo Mouriño Terrazo, su principal practicante hace un aporte significativo al caro proyecto de la reforma energética, abriendo un flanco en el Partido de la Revolución Democrática, con el bochornos juego de las dos cachuchas de Ruth Zavaleta Salgado: la de legisladora perredista y la de presidenta de la Cámara de Diputados. En la misma ruta trabaja Graco Ramírez Garrido Abreu.

Además de que se cumple al pie de la letra la instrucción del novel secretario, madrileño de nacimiento y gallego de origen, de rechazar cualquier posibilidad de interlocución directa con Andrés Manuel López Obrador, con el sofisma de que la reforma energética debe ser discutida en el Congreso de la Unión. Y el primero en recular, “como los hombrecitos”, fue Santiago Creel Miranda.

Queda claro. La invitación formulada por Calderón a “todos los mexicanos” para que participen en la elaboración del diagnóstico es para consumo mediático, pues excluye al tabasqueño y su amplio movimiento que desvela al grupo en el poder. Seguramente porque Tabasco es un cantón suizo y porque no leen ni escuchan a Sergio Sarmiento, su intelectual orgánico.  
Acuse de recibo

En torno a Pesimismo en Davos (27-I-08), comenta la promotora cultural Marivilia Carrasco Bazúa: “Excelente tu columna y el agudo sentido que reflejas de las consecuencias de la realidad económica mundial que el gobierno de Felipe Calderón prefiere ignorar para no tener que tomar en serio los cambios drásticos en esa materia que requiere la verdadera protección de la Nación. Me uno al alud de felicitaciones que has recibido por las 500.  Un abrazo fraterno y mi reconocimiento a tu independencia, inteligencia y tolerancia.”… La editora Angélica Rosales Urrusquieta dice: “Reciba parabienes de parte de Imagen Poblana por esas 500 columnas, número que se dice fácil, pero que implica un esfuerzo destacado por parte de un periodista comprometido con las mejores causas del pueblo.”… Edna Lorena Fuerte González informa que decidió separarse del Partido de la Revolución Democrática después de 12 años de militancia en Chihuahua… CLETA se dispone a festejar su 35 aniversario, el viernes 1 de febrero, en la Casa del Lago, ubicada en la primera sección del Bosque de Chapultepec, de las 15 a las 21 horas. 
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