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De comunistas del 68
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Militantes y dirigentes de la Juventud Comunista de México, protagonistas del movimiento estudiantil y popular de 1968, emitieron el 6 de febrero de 2008 la Carta a los jóvenes del siglo XXI.


Utopía comparte algunas ideas medulares de los hoy veteranos, hombres y mujeres destacados en el mundo de la cultura y del trabajo. 


Empiezan por rememorar: “Luchamos bajo el manto constitucional con formas legales, pacíficas. Así resistimos, padecimos, evadimos y superamos la represión y el acoso pero no renunciamos a la desobediencia y a la resistencia civil de masas. Eludimos convencidos las tentaciones y razonamientos por la vía armada; nos diferenciamos sin renunciar a la solidaridad.


“No se entenderían los principales cambios democráticos del país, sin la influencia ejercida por los miles de socialistas, comunistas y demócratas revolucionarios, de la pléyade de revolucionarios sociales enclavados en los diversos organismos sociales reivindicatorios e incluso algunos en los tres órdenes de gobierno.”

Desde Marcelino Perelló Vals y Martha Servín,  pasando por Marcos Leonel Posadas Segura y Arturo Martínez Nateras, hasta Jorge Medina Viedas y Joel Ortega Juárez puntualizan:

“Proclamamos que la historia del movimiento social y político de los sesenta no se puede entender sin una justa apreciación de los jóvenes comunistas. Durante décadas, para el régimen autoritario los comunistas, los socialistas libertarios mexicanos éramos y seguimos siendo los exterminables; y para los sectarios también hemos sido los excluibles; algunos, la mayoría seguimos proscritos de los memoriales y de las instituciones del Estado. Pero nadie nos podrá despojar del lugar que nos corresponde. Sin nosotros no hay historia completa. La organización mostrada en los acontecimientos, refleja en buena medida la presencia y el trabajo de los comunistas del 68 mexicano.”

Tras estimar que “El 68 es el movimiento más importante
de la segunda mitad del siglo XX”,  subrayan Mauro César Enciso Barrón, Carpóforo Cortés Varona, Benito Alejandro Collantes Martínez y José Luis Victoria:

 “En 1968 la represión del Estado autoritario impulsó a la juventud a tomar las calles en lucha por las libertades democráticas. Estuvimos allí; participamos en las inmensas demostraciones colectivas, reclamamos diálogo público, libertad, justicia y democracia concentrada en los seis puntos del pliego petitorio del Consejo Nacional de Huelga. Respondimos con valor a la ofensiva inicial para aplastarnos; los jóvenes y adolescentes, muchachas y muchachos, los niños héroes del 68, derrotaron a los cuerpos policiales tradicionales; entonces el gobierno represor, incapaz de construir soluciones civiles, lanzó al Ejército a cubrirse de oprobio, a destruir y matar. La del 68 es una generación mártir; una generación aplastada por la fuerza de las armas, transitoriamente derrotada en su intento de asaltar al cielo, profundamente herida en un país cada vez más asediado, sin embargo y sobre todo es una generación heroica…” 

Pero reconocen también: “Tuvimos errores y desatinos y aunque aún no alcanzamos las metas, todo aquello valió la pena.


“En agosto de 1968 por el ascenso del movimiento los estudiantes creamos las mejores condiciones para una solución pactada. El gobierno tuvo que expresar, aunque fuese una simulación, su disposición al diálogo. Estuvimos en el umbral de una victoria de trascendencia histórica inimaginable. Lamentamos no haber logrado construir una mayoría por el diálogo. La votación adversa en el CNH antes del 27 de agosto rechazando el diálogo fue el mayor error cometido, colectivo y por ello nuestro.”


La Carta, integrada por seis capítulos y un texto que cuadruplica este espacio, sugiere “La agenda socialista del siglo XXI” y subraya que “Sin la juventud no hay transformación democrática posible y sin la izquierda socialista tampoco. Ésta es una de las más grandes lecciones del triunfo que no fue tampoco en el 2006.”


Antes de desglosar “Nuestro credo generacional”, expresan a los “Jóvenes: La revolución, el socialismo y la transformación democrática tocan a sus corazones. Proclamamos la superioridad económica, tecnológica y ética del verdadero socialismo democrático.” 

Acuse de recibo

Los millonarios de Cristo (13-II-08) motivaron dos opiniones escritas. La primera es de Samuel Schmidt, académico y escritor, quien dice: “Buena nota. Para tu archivo: Los Legionarios tienen un presupuesto anual de 650 millones de dólares. ¿Qué podrán comprar con eso?”… La segunda corresponde a Juan Ángel Espinosa Sánchez, diseñador de El Financiero: “No cabe duda que la justicia es para quien puede pagarla y la absolución la obtienen aquellos que conocen a los jueces o tienen  hilos entrelazados en las redes de poder. Que el Papa y los encargados de la Justicia los perdonen. Dice Benedicto que siempre sí hay infierno, así que oremos porque Dios aplique a sus (pederastas) representantes en la Tierra, un castigo ejemplar. Excelente e ilustrativo análisis, como siempre”. 
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