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Consignas en la PGR

Eduardo Ibarra Aguirre

Gravísima denuncia periodística hace Alicia Pérez Duarte, extitular de la Fiscalía Especial para los Delitos de Violencia contra las Mujeres, sobre la Procuraduría General de la República en el sexenio en que el estado de derecho y el gobierno de leyes son piezas angulares del discurso.

A tono con la insistente oratoria de Felipe de Jesús Calderón Hinojosa habían quedado atrás los tiempos en que Vicente Fox Quesada y Martha María Sahagún Jiménez metamorfosearon al Ministerio Público federal en persecutor de adversarios políticos, bajo los oficios del general Rafael Marcial Macedo de la Concha, corregidos parcialmente el 27 de abril de 2005 para que todo siguiera igual, con el notario de la pareja presidencial Daniel Francisco Cabeza de Vaca. Ambos permanecen en la nómina gubernamental, el primero como magistrado del Supremo Tribunal de Justicia Militar y el segundo como subsecretario de Gobernación.

Los tiempos y prácticas siguen vigentes. Las afirmaciones de Pérez Duarte (La Jornada, 24-II-08, p. 4), corroboran que la consignación de los presuntos delincuentes no es la tarea de tareas del MPF sino el acatamiento de las consignas de Eduardo Medina-Mora Icaza.

El procurador “me dijo expresamente que me esperara”, que no ejecutara la acción penal, “y en la espera de pronto me quitaron el asunto” de la denuncia de Lydia Cacho Ribeiro “para mandárselo al fiscal para delitos contra periodistas”, asegura la renunciante a la  titularidad de la Fevintra, el 14 de diciembre de 2007, por “indignación y vergüenza” con la resolución de la Suprema Corte de Justicia de la Nación que consideró “no graves” las violaciones a los derechos humanos de la periodista durante las 22 horas en que fue trasladada de Cancún, Quintana Roo,  a Puebla, Puebla, por policías judiciales poblanos, el 16 de diciembre de 2005, bajo amenazas de muerte y presión sicológica. El vía crucis que padeció la escritora quedó registrado en  Memorias de una infamia, presentado en la Feria del Libro del Palacio de Minería y que ya se encuentra en librerías.

En torno a la impugnadísima decisión de los seis magistrados del máximo tribunal –tan exclusivo que cada uno de los 11 integrantes se embolsa 500 mil pesos mensuales como salario–, Alicia Pérez no se anda por las ramas y afirma que renunció para no ser secuaz  de “estos protectores de las redes de pornografía infantil, en las cuales el ministro Guillermo Ortiz Mayagoitia y sus cómplices protegieron no nada más a Kamel Nacif y a Jean Succar Kuri, sino a toda la red completa, que incluye las ciudades de Chihuahua, Tijuana, Mexicali y Cancún”. 

La doctora en derecho se niega, para fortuna de los agraviados por las poderosas e influyentes redes que se multiplican por la geografía nacional, “a ser cómplice de un Estado protector de mafias que fomentan la prostitución y la pornografía infantil”, de la que son víctimas 120 mil menores. El caso más reciente que trascendió se produjo en la capital oaxaqueña y Ulises Ruiz Ortiz maniobra para que el MP no proceda.

En tanto, para la nueva fiscal Guadalupe Morfín Otero en alrededor de la cuarta parte de los 400 homicidios cometidos en Ciudad Juárez, Chihuahua, se deben agotar las hipótesis que señalan la existencia de asesinatos seriales y la comisión de esos delitos como parte de ritos de iniciación. Hipótesis clave soslayadas hasta hoy, como también la de tráfico de órganos y la posible participación en los crímenes de soldados de Estados Unidos, establecidos en la base militar de El Paso, Texas.

La resistencia momentánea de Morfín Otero a dar a conocer las líneas de intervención de la Fevintra en el feminicidio de Ciudad Juárez, no dilucida los rumbos de las investigaciones, pero es no sólo deseable sino sobre todo exigible que Medina-Mora no le envíe consignas y la deje consignar a los presuntos culpables.         

Acuse de recibo
Escribe Alfredo Correa Suárez sobre la Casa Blanca y el Pentágono: "Puedo
tumbar mi  satélite espía, pero no puedo impedir que entren toneladas de
coca. En  el inicio del boom de la coca en Estados Unidos en los años 80, en Florida y California los aviones de los cárteles emergentes de la  cocaína dirigidos por Pablo Escobar, Jorge y Fabio Ochoa, Carlos Lehder y Samuel  Alarcón entraban al territorio norteamericano como Pedro por su casa”… Gilberto López y Rivas, Ana Esther Ceceña y Leo Gabriel presentarán mañana, a las 18 horas, El  universo autonómico: propuesta para una nueva democracia. La cita es en la Casa Lamm  (Álvaro Obregón esquina con Orizaba, colonia Roma)... Enrique Bonilla Rodríguez invita al diálogo que sostendrá en Constitución y República, dirigida por Fausto Cantú Peña, sobre Impacto social y económico de Wal-Mart en México y en el mundo, el martes 26, a las 19:30 horas, en Chilaque 27, colonia San Diego Churubusco, Coyoacán, DF. Confirmar al 55 56 04 51 57 y 56 04 10 16… El viernes 22 falleció doña Sara Flores Paz, madre de Luis Francisco Canudas Flores, atento lector de Utopía e integrante del Grupo María Cristina. 
forum@forumenlinea.com
www.forumenlinea.com
