Utopía

Derrota del PRD
Eduardo Ibarra Aguirre
No considerar una derrota del Partido de la Revolución Democrática la sufrida  el domingo 5 en las urnas guerrerenses, como sugiere Porfirio Muñoz Ledo y Lazo de la Vega, aleja al Frente Amplio Progresista de sacar las debidas y oportunas lecciones.

La tesis de que el centro izquierda ganó en Guerrero, pero su derrota fue por llegar dividido, se apuntala con las cifras del Programa de Resultados Preliminares en la elección de diputados locales, en la que el FAP obtuvo 471 mil 421 sufragios contra 414 mil 686 del Partido Revolucionario Institucional, en alianza con el Verde Ecologista de México, la franquicia de Jorge González Torres y su heredero Jorge Emilio González Martínez.

Con base en un estudio que mencionó Muñoz Ledo y Lazo de la Vega y que atribuyó al guerrerense Cuauhtémoc Sandoval Ramírez, postuló que el PRD y los partidos del Trabajo y Convergencia “obtuvieron más votos que los priístas, inclusive por encima de los obtenidos en la entidad en los comicios presidenciales de 2006” (La Jornada, 9-X-08, p. 18).


Acaso tenga razón en sus estudios y cifras el presidente del FAP. Mas la derrota en Acapulco no la puede tapar con toda su brillante capacidad discursiva y es inocultable, además, que los principales municipios de Guerrero serán gobernados por el Revolucionario Institucional y que éste contará con la mitad de los diputados locales. Amén de que Manlio Fabio Beltrones Rivera está en vías de que uno de los suyos, Manuel Añorve Baños, gobierne en el puerto. Salvo lo que dispongan los tribunales electorales.

En las elecciones se trata de ganar cargos de elección popular en base a votos. No de presentar cuentas alegres con los sufragios y resultados menores en diputados locales y munícipes. Mucho menos de hacer la suma de la votación obtenida por Gloria Sierra López y Luis Walton Aburto, que en efecto duplica la del candidato tricolor en Acapulco, y así presumir que la izquierda ganó, pero como acudió dividida a las urnas, perdió.


Una de las preguntas clave es por qué fue incapaz el FAP de postular un candidato común. Qué bagaje, cuáles valores políticos y éticos tienen Sierra y Walton, sus respectivos grupos y padrinos para anteponer que es más importante el cargo y el manejo del presupuesto por uno u otra, al hecho de que gobierne la izquierda del centro. 


Los intereses y las ambiciones grupales y hasta personales, con toda su carga conservadora, ocupan un espacio privilegiado en las fragmentadas cúpulas del perredismo, pero también de sus aliados. Las lecciones de incompetencia para procesar acuerdos y de canibalismo político para superar la prolongada crisis de dirección, no se apiadan de un generoso electorado que, al decir de Ricardo Monreal Ávila, el 19 por ciento todavía deposita su confianza en el sol azteca.


Los resultados de los comicios de Guerrero atizan la confrontación interna en el perredismo y al parecer nadie quiere asumir costos y responsabilidades por las políticas antiunitarias impulsadas desde el Comité Ejecutivo Nacional, entre otros por Guadalupe Acosta Naranjo, el oportuno castigo del electorado a ejercicios insatisfactorios de alcaldes como Félix Salgado Macedonio y de Carlos Zeferino Torreblanca Galindo como gobernador. 

La derrota electoral en Guerrero no se convertirá en victoria, como pretenden sólo discursivamente algunos dirigentes, si no se asumen todas sus consecuencias. Si no se revisa exhaustivamente la política electoral y las prácticas puestas en juego, las no alianzas, la forja de candidatos y candidatas dispuestos a dar la vida –es un decir-- por un cargo de elección popular, pero incapaces de transigir ante los que aseguren el triunfo, los vínculos con el movimiento social y la participación de sus componentes en los comicios, entre otros aspectos.


De lo contrario se cumplirá el diagnóstico del doctor Octavio Rodríguez Araujo y dentro de tres años la izquierda perderá la gubernatura de Guerrero.

Acuse de recibo

La autora de la columna Vanguardia Política, Aurora Berdejo Arvizu expresa “el profundo respeto que siento por Forum” y augura que a la revista “no la ‘degollará’ la censura porque, ahora sí, el México bronco se pondrá en pie.”… Marcos Antonio Heredia Pérez se suma a los parabienes a Miguel Ángel Granados Chapa por recibir la medalla Belisario Domínguez. Dice el colega yucateco: “Excelente y bien merecida distinción del Senado de la República a un periodista enaltecedor del quehacer comunicacional, como bien lo demuestran las cuatro décadas de combatir con la verdad y con los valores de la democracia en su más amplia y completa acepción”… A las cuatro denuncias hechas por padres de familia y registradas aquí, por cobros ilegales de cuotas de inscripción en 2007, y presuntos manejos indebidos de los recursos que aportan los jefes de familia, la directora del jardín de niños Joaquín Arcadio Pagaza, de Tlalnepantla, estado de México, Alejandra Cuevas Ayala suma acciones de hostigamiento en contra de las educadoras que laboran en esa escuela pública.
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