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Nada pinta mejor al gobierno de Felipe de Jesús Calderón Hinojosa en su talante autoritario y su creciente lejanía con el Estado de derecho al que tantos y tan solemnes discursos dedica, que la existencia de hecho de la Policía Federal, con uniforme que estampa el Escudo Nacional en la espalda, aunque apenas el martes 21 envió la iniciativa de ley para su creación a la Cámara de Diputados. Y ésta la turnó a comisiones.


No está mal, para empezar, que el abogado que irrespeta la ley de leyes del país con diversos programas y políticas de gobierno, en una reincidencia con la que pareciera hacer honor al sino con el que inició su mandato y pretendió justificar con el Haiga sido como haiga sido, reconozca explícitamente el fracaso de la Policía Federal Preventiva e implícitamente el de la Agencia Federal de Investigación.


Creación de Ernesto Zedillo Ponce de León y Francisco Labastida Ochoa, la primera, 
y la segunda de Vicente Fox Quesada y Rafael Marcial Macedo de la Concha, ambos cuerpos policiales serán sustituidos por la PF que estaría bajo el mando de un comisionado general nombrado y removido libremente por el titular del Ejecutivo, a propuesta del también titular de la Secretaría de Seguridad Pública, en este caso de Genaro García Luna, subordinado del primero y potencial súper policía del país.

Las tareas del nuevo cuerpo policiaco que ya está en funciones, antes de que el Legislativo delibere y apruebe las dos iniciativas de ley del Ejecutivo, seguramente como corresponde a las democracias modernas encabezadas por “verdaderos demócratas” --como solía presentar Santiago Creel Miranda a su jefe Fox y compañeros de gabinete en plena campaña por el desafuero de Andrés Manuel López Obrador--, serán de prevención, investigación y combate de la delincuencia, con una sola adscripción administrativa y un mando único centralizado.

Tampoco está nada mal que Calderón Hinojosa reconozca en la exposición de motivos de la nueva Ley Orgánica de la Procuraduría General de la República lo que regatea al país, pero la ciudadanía padece con independencia de su condición socioeconómica: “nos encontramos con un  incremento alarmante de la delincuencia. Nuestro país está inmerso en una ola de violencia sin precedente, fundamentalmente producto de las actividades del crimen organizado.” 


Es oportuno recuperar el juicio de la cantante Ana Gabriel: "Si no es capaz de resolver los problemas que aquejan a los mexicanos debe dejar la Presidencia" Calderón. La intérprete fue entrevistada por Carlos Álvarez, de la emisora K-Love, de Los Ángeles, California, y su exigencia fue omitida por el duopolio televisivo y el oligopolio radiofónico.

A juicio de José Eduardo Robinson Bours Castelo, en la Conferencia Nacional de Gobernadores “Sentimos que se contrapone (la Ley de la PF) con la reforma constitucional, al restarle funciones al Ministerio Público (federal) y lo hace dependiente de la policía”. Además de que la Conago expresó su desacuerdo con el incremento en 39 por ciento del presupuesto de la Federación para seguridad pública y las partidas estatales en sólo en 10 por ciento. Legisladores federales no se quedaron atrás y emitieron severas críticas.


Las múltiples discrepancias convergen, sin embargo, en lo peligrosa que podría resultar la concentración de tantos recursos humanos y  materiales en un solo mando policiaco, sobre todo en un régimen político sellado aún por el centralismo asfixiante, la corrupción generalizada, la ausencia de contrapesos, la falta de mecanismos de fiscalización, la frágil institucionalidad democrática y una Presidencia que subraya demasiado los aspectos policiacos y militares del combate a las bandas delincuenciales y subestima, hasta caricaturizarlas, las raíces socioeconómicas y sociopolíticas del gravísimo problema. 
Acuse de recibo
Suscitó mensajes electrónicos la nota en la que resumí el texto leído el martes 21 en Facultad de Ciencias Políticas y Sociales de la Universidad Nacional. Dice el ingeniero Arturo Martínez Nateras: “Valió la pena. Vale la pena luchar por los siglos de los siglos amen. La inconformidad es el motor de la historia y de la transformación democrática. Un abrazo solidario”… Francisco Javier Portillo Ruiz, Alán, director de Colibrí, suplemento de crítica humorística, expresa: “Siempre leo con agrado tu columna Utopía, y hoy te mando una felicitación especial por lo vertido en ‘Valió la pena’, sobre Las necesidades de un ombudsman militar en México”… La francesa Red Voltaire informó el 20 de octubre, en base al número 112 de la revista quincenal Contralínea (15-X-08): “Aprueba la Asamblea Legislativa del Distrito Federal punto de acuerdo en que se exhorta al gobierno federal a no utilizar la publicidad oficial para premiar o castigar a los medios de comunicación, por su política editorial. Legisladores panistas se salieron del recinto al momento de votar la propuesta”. Menciona como ejemplos a Proceso, Diario Monitor, La Jornada, Contralínea, Carmen Aristegui Flores “y ahora la revista Forum”.
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