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¿Qué tienen en común Miguel Angel Yunes Linares, subsecretario de Prevención y Participación Ciudadana de la Secretaría de Seguridad Pública (federal), y Marcial Maciel, director general de los Legionarios de Cristo, hasta el domingo pasado?

¿Por qué la audacia o atrevimiento de vincularlos en la cabeza de esta Utopía?

Acusado reiteradamente por varias de sus víctimas de pederastia, por lo menos desde abril de 1977, en reportajes muy bien documentados por Salvador Guerrero Chiprés para La Jornada, después retomados por Javier Solórzano y Carmen Aristegui para Círculo Rojo de Canal 2, y por Ciro Gómez Leyva y Denise Maerker, para CNI Noticias de Canal 40, el mejor conocido como padre Maciel declinó continuar dirigiendo la congregación que fundó y dirigió desde 1941.

Se va como llegó, protegido por el poder, el terrenal no el celestial, que representa Juan Pablo II, su amigo. Salvo que la investigación que tímidamente anuncia el Vaticano no sea una maniobra protectora.

De algo le sirvió, también, su parentesco, en segundo grado por el lado paterno, con Marta Sahagún Jiménez, extesorera de Legionarios de Cristo en Michoacán. De la cercanía de Maciel con el jefe del Estado Vaticano, ilustra muy bien la versión periodística, nunca desmentida por los antecesores de Rubén Aguilar Valenzuela, de que él gestionó que el Papa recibiera a la después autodenominada pareja presidencial, que finalmente se limitó a un encuentro público con Vicente Fox y uno privado con Marta Sahagún.

Se va el pederasta más señalado y afamado de México. Los testimonios periodísticos y bibliográficos son abundantes. Están a cargo de ciudadanos que hoy destacan en el mundo académico y empresarial, mexicano y estadunidense.

Son revelaciones hechas “25 años después de tocar puertas”, todas las imaginables y existentes en el ejército de negro, tan hermético, vertical y autoritario como el vestido de verde.

Y Miguel Angel Yunes, el flamante converso al foxismo por la vía de Elba Esther Gordillo, aparece involucrado en la averiguación previa 7431/2003, abierta por la Procuraduría General de Justicia de Quintana Roo, como presunto involucrado en la corrupción de la menor ELEC, reportan Hugo Martoccie, Enrique Méndez y Roberto Garduño. (La Jornada, 24-I-05, p.3).

Como bien dicen los respetables católicos: Dios los cría y ellos se juntan.

Acuse de recibo. El especialista en literatura nacional decimonónica, Boris Rosen Jelomer, ucraniano de nacimiento, falleció el domingo a la edad de 89 años, cumplidos la víspera. Nuestro pésame a Raquel Tibol, su esposa y espléndida crítica de arte... El mismo día cumplió 20 años de fallecido otro ucraniano, luchador social en el México de los años 20, Julio Gómez Rosovski, a quien indebidamente le atribuimos en Utopía un cuarto de siglo de muerto... Otro periodista que se va: Mario Flores Gutiérrez, director del semanario mexiquense Acontecer... Hoy marcharán del Hemiciclo a Juárez a la Secretaría de Gobernación, los integrantes del Comité Cerezo para exigir que los hermanos Alejandro, Héctor, y Antonio Cerezo Contreras, estudiantes destacados de la Universidad Nacional Autónoma de México, sean devueltos de los penales –dizque de máxima seguridad-- de Puente Grande, Jalisco, y Matamoros, Tamaulipas, al Distrito Federal.
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