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Mal, muy mal comienza el año el gobierno de Felipe de Jesús Calderón Hinojosa al presentar como Acuerdo nacional en favor de la economía familiar y el empleo lo que sencillamente es el segundo programa, en tres meses, para sortear la debacle financiera y económica que padece el capitalismo salvaje en toda la aldea.

Para que el tardío e insuficiente programa se correspondiera con el rimbombante nombre que le pusieron, sería preciso que estuviera precedido de los debates y las negociaciones entre las partes que lo suscriben: la autodenominada clase política, dirigentes de los empresarios, el más arcaico de los corporativismos sindicales, dirigentes agrarios y el presidente de la Suprema Corte, quien acude a todas las convocatorias de Los Pinos.

Si de un acuerdo nacional se tratara, contemplaría medidas y políticas que obligaran a todas las partes firmantes y no únicamente los consabidos saludos a la bandera, en tanto que el Ejecutivo federal, los gobernadores, los líderes cetemistas y del Congreso del Trabajo se obligan a respetar las 25 acciones públicas agrupadas en cinco ejes principales.


Pero como se trata del recurrente recurso del engaño, de la mentira gubernamental –la que Diego Fernández de Cevallos jura que estaba decidido a combatir de ganar la Presidencia de la República, en 1994, con el lema “Por un México sin mentiras”, perdida anticipadamente en concertacesión con Carlos Salinas de Gortari--, otra vez se persiste en subestimar a los ciudadanos con el auxilio de las cámaras y micrófonos del duopolio televisivo y del oligopolio radiofónico, eficaces instrumentos para gobernar y manipular conciencias.

Como en los tiempos del absolutismo presidencial, se elaboran pactos en el primer círculo y al gusto del jefe, para que lo firmen todos los gobernadores, a sabiendas de que la indisposición se puede cobrar con el regateo de recursos federales –riesgo que pareciera no asustar a Marcelo Ebrard Casaubón--, en faraónicas reuniones que resultan desfasadas copias de las que José López Portillo y Pacheco inauguraba con “La República está reunida”.


Para nuestra fortuna, la de hoy es una República diversa, plural y vigorosa --pésimamente representada por una incompetente y muy poco transparente clase política--, que enseguida de la mediática cumbre de Palacio Nacional somete a severas impugnaciones lo firmado minutos antes.


Unos, los empresarios, para exigir más porque no les satisfacen los grandes subsidios –condenados por populistas cuando tienen como destinatarios a los desposeídos-- que recibirán de papá gobierno al socializar las pérdidas privadas; otros, como los dirigentes agrarios, porque Calderón Hinojosa ignoró al campo, cuando su rescate es una oportunidad para el empleo y los alimento propios. Los dueños del país, agrupados en el Consejo Mexicano de Hombres de Negocios, y Carlos Slim Helú exigen pagar menos impuestos. No importa que el fisco deje de recibir anualmente 500 mil millones de pesos, a precios de octubre de 2008 (Forum 184, XII-08, pp. 2-4).


Acuerdo, pacto o programa de Calderón, podría considerarse menos peor este instrumento gubernamental que la indolente conducta que escondía el catarrito pronosticado por Agustín Carstens Carstens, o más aún la tesis de no podemos hacer nada hasta conocer los alcances de la crisis, postulada por el secretario de Economía.

Las limitadas medidas para proteger a la economía familiar y las abundantes para respaldar al empresariado mediano y grande, el de las 500 empresas exportadoras, permiten prever no sólo un año harto difícil para las mayorías, sino fuente de expresiones de descontento como el paro de los pescadores que inmediatamente fue subestimado por los burócratas del ramo.       
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