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En México no pasa nada
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En medio del sigilo quedó instalado el Consejo Ciudadano para la Seguridad Pública y la Justicia Penal, encabezado por Vicente Fox Quesada y del cual forman parte los titulares de Gobernación, Defensa Nacional, Marina, Seguridad Pública, Hacienda, Relaciones Exteriores, Comunicaciones y Transportes, Procuraduría General de la República y el Cisen.

Esto es, se trató de una reunión de la crema y nata del gabinetazo, y el jefe de éste contra todas sus costumbres optó por la discreción frente a los medios. Uno pensaría que Fox se ocupa y preocupa por la seguridad de los integrantes del Consejo Ciudadano frente al crimen organizado.

Pues fíjese usted que no. ¡Para nada! La discreción de Rubén Aguilar Valenzuela, vocero presidencial, obedeció a que varios miembros del Consejo Ciudadano iban a comparecer ante los medios para exhibir, acaso sin proponérselo, lo que ya se conoce como show antinarco o, mejor aún: “el gran desfile militar”, como le llama Arturo Solís, presidente del Centro de Estudios Fronterizos y de Promoción de los Derechos Humanos, con sede en Reynosa, Tamaulipas.

Le transmito solamente los datos duros que dieron a conocer: en 2002 pasó de 55 a 70 por ciento el porcentaje de cocaína que se consumió en Estados Unidos y que procede de México.

Creció 53 por ciento, en los últimos tres años, el número de hectáreas susceptibles del cultivo de opio y heroína, hoy se siembran 4 mil 800 hectáreas con adormidera. La producción de opio aumentó, entre 2000 y 2003, en 300 por ciento.

No crea usted que los datos provienen de los opositores políticos de Fox Quesada. Fueron tomados por los consejeros de los informes de la Organización de las Naciones Unidas: World Drug Report y Global Ilicit Drug Trends.

Los documentos de la ONU ilustran, desgraciadamente, un fracaso en toda la línea en el combate al tráfico y producción de narcóticos.

Este es el México de “no pasa nada”, como dicen los anuncios que decimos los críticos del foxismo hecho gobierno, y que por andar de criticones tenemos que padecerlos las 24 horas del día en radio y televisión durante dos meses completos y vamos por el tercero. Lo bueno es que Aguilar Valenzuela asegura que no se ha gastado ni un peso del erario en esta campaña, que se ha hecho a base de los tiempos oficiales. Y Héctor Aguilar Camín finge muy bien que se lo cree, mientras crítica las campañas televisivas de la Suprema Corte de Justicia de la Nación y de la Cámara de Diputados.

Acuse de recibo. Integrantes de la Agencia Federal de Investigaciones preguntan, por este medio, al general Rafael Marcial Macedo de la Concha: “¿En los bolsillos de cuál funcionario van a quedar los intereses generados por los recursos destinados a compensaciones de 500 elementos de la AFI en 2004 y que todavía no recibimos?”... A Utopía (2-II-05) le faltó la historia negra de Pedro Pérez Ibarra, líder (cacique) sindical cetemista de Nuevo Laredo, Tamaulipas, considera Luis Felipe Moreno... “Quienes provenimos de la provincia mexicana y más aún de estados donde el narco ha sentado sus reales desde hace tiempo, lo sabemos y por eso nos identificamos con tus recuerdos, vimos y vivimos con la muerte de cerca, supimos desde siempre quienes eran los mañosos y atestiguamos el respeto con que la autoridad y los adinerados los trataban”, nos comenta Rodolfo Morales Rincón... Alejandro Cacho informó, sin inmutarse, la noche del 30: se realizaron “las primeras elecciones libres en Irak en 40 años”... Javier Alatorre, un poco menos abyecto a la Casa Blanca, sólo las consideró “históricas”.
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