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Elecciones y libertad de expresión
Eduardo Ibarra Aguirre

Dirigentes de una quincena de organizaciones como la Federación Latinoamericana de Periodistas, el Frente Auténtico del Trabajo y la Unión de Juristas de México; decenas de académicos como John Saxe-Fernández,  Pedro López Díaz y Fabio Barbosa Cano; una veintena de medios de comunicación social de Canadá, Estados Unidos y México; así como más de un centenar de trabajadores de la información y el comentario, de entre los que menciono sólo a título de ejemplo a Marcela Gómez Zalce, Federico Campbell Quiroz, Virgilio Dante Caballero Pedraza, José Reveles y Francisco Rodríguez suscriben la Carta abierta dirigida a los órganos principales de los tres poderes de la Unión, en la que establecen sugerentes correlaciones entre libertad de expresión y elecciones.


De entrada el texto establece sin rodeos:

“Los comicios que habrán de celebrarse para la renovación de la Cámara de Diputados, de los congresos locales y presidencias municipales (delegaciones políticas en el Distrito Federal) en 14 estados (en seis de ellos también elección de gobernador), reclaman la garantía plena de un ambiente de libertad y debate ciudadano y especialmente en los medios de comunicación.

“Sin embargo, el ambiente de libertad de expresión vigente dista mucho de garantizar al ciudadano canales de comunicación libres y, por el contrario, en los últimos meses se ha desatado una campaña en contra de medios y periodistas que no se someten a los lineamientos oficiales o de las grandes empresas de comunicación bajo dos reprobables esquemas:


“1. Judicialización de la libertad de prensa mediante el empleo amañado de la figura de daño moral en contra de comunicadores molestos y 


“2. Cancelación del acceso a la publicidad oficial (recursos de todos los mexicanos) para los medios impresos y electrónicos ajenos a las políticas oficiales.”

E ilustra los esquemas establecidos desde Los Pinos y la Secretaría de Gobernación:

“Ejemplo del primer caso son los periodistas Miguel Badillo y Ana Lilia Pérez sujetos a siete procesos judiciales, además de Jorge Meléndez Preciado y Nancy Flores, por la publicación de una investigación que reveló el tráfico de influencias, conflicto de intereses y abuso de poder de Juan Camilo Mouriño Terrazo, para obtener contratos de Petróleos Mexicanos en beneficio de Transportes Especializados Ivancar, y de algunos reportajes sobre las prebendas concedidas por Pemex y diversas dependencias del gobierno federal a favor del consorcio Zeta Gas, dedicado al almacenamiento y distribución de gas licuado de petróleo. Dichas prebendas, según reconoció Jesús Alonso Zaragoza López, accionista mayoritario y presidente del consorcio, le fueron concedidas por el hoy presidente Felipe Calderón, de quien financió su campaña a la Presidencia.


“En el segundo caso se encuentran decenas de medios que no tienen acceso a la publicidad oficial por lo que están en agonía o han desaparecido, como sucedió con Radio Monitor y Diario Monitor. Mención especial merece la revista Forum que, con 17 años de vigencia, pretende ser aniquilada por asfixia económica al cancelarle la publicidad del gobierno federal.”

Concluye la Carta abierta para la que aún se recaban adhesiones individuales y colectivas, y que surgió a iniciativa del periodista Salvador Martínez García: “Por ello, los firmantes exigimos se sobresean los procesos judiciales en contra de Miguel Badillo, Ana Lilia Pérez, Nancy Flores y Jorge Meléndez Preciado, se deje de utilizar la figura de daño moral en contra de periodistas y medios de comunicación y se democratice el gasto público en publicidad.


“Así se daría un importante paso para alcanzar garantías de libre expresión y divulgación de las ideas e investigaciones periodísticas que oxigenen el viciado ambiente que priva en este periodo electoral, en el que se requiere de la libre discusión y debate.”

Acuse de recibo
Para Fernando Carmona Bolaños “El problema, mi estimado Eduardo, es que allá la gran mayoría no trabaja en su campo, con buena suerte es mano de obra semicalificada. Para ejemplificar, en Francia o USA, ningún médico puede trabajar como tal sin haber aprobado antes decenas de requisitos que 
factualmente están diseñados para eso, para impedir que trabajen en sus campos. O sea, que la otra cara del capitalismo es tan salvaje como la nuestra, pero envuelta en celofán”. Lo anterior, respecto a lo planteado en Éxodo de talentos (18-III-09)… A nombre de tres organizaciones, Francisco Cerezo Contreras denuncia “La vigilancia, hostigamiento, ataque  y amenazas de muerte en contra de Lourdes Argelia Rodríguez Lucero, defensora de los derechos humanos, y familiar de defensor de derechos humanos del Centro de Derechos Humanos de la Montaña Tlachinollan”… La Gran Unión de Libre Pensadores y María Fernanda Campa Uranga citan para el 21 a las 13 horas en Balderas y Colón (Centro Histórico, frente al Museo-Mural Diego Rivera), “por la libertad de expresión y contra la censura”. Participarán, además, Carlos Monsiváis Aceves y Liliana Felipe.  
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