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Una tenaz y costosa campaña publicitaria de Vicente Fox Quesada para desacreditar a las cámaras de Diputados y de Senadores, en razón de que ni en el penúltimo año de su gobierno le aprueban –y al parecer ni le aprobarán-- su apuesta sexenal, las llamadas reformas estructurales, da como resultado que la opinión pública prácticamente ignore el quehacer legislativo cotidiano.

La propia aportación, voluntaria e involuntaria, de los legisladores magnífica la pésima imagen que la ciudadanía tiene del Legislativo. Ahora cobra mayor vigencia el dicho que en 1979 me comentó el diputado comunista Gerardo Unzueta: “La diputación dura tres años y la vergüenza toda la vida”.

Pero como bien dice el eslogan foxista y el nombre de la página electrónica de la Presidencia de la República: Las Buenas Noticias También son Noticia. Dice bien, pero los desencuentros de Roberto Madrazo con Arturo Montiel, el escandaloso arraigo domiciliario de Nahúm Acosta como pieza clave del narcotráfico en Los Pinos –si así fuera no tendríamos de qué preocuparnos--, los dislates en Europa de Fox, las nuevas evidencias sobre corruptelas del primer círculo de las cabañitas, los disensos en la cúpula panista y los aprestos finales para desaforar a Andrés Manuel López Obrador, no dejan espacio para los temas legislativos ordinarios, pero no por ello menos trascendentes.

El día 11, con 403 votos a favor y tres abstenciones fueron aprobadas por la Cámara de Diputados las reformas a la Ley General de Educación que buscan vincular los contenidos de la enseñanza con la educación para la salud, así como evitar la discriminación en las escuelas hacia niños y niñas con condiciones particulares de salud, explicitando el caso del VIH-sida.

Con esta reforma quedó asentado: “Ningún estudiante será objeto de discriminación, sanción o expulsión motivada por su origen étnico, género, condición social, religión, capacidades diferentes, afecciones físicas o mentales, condiciones de salud, preferencias sexuales”.

Además establece como obligaciones que las secretarías de Educación Pública y de Salud, en coordinación con las demás dependencias a quienes les incumba, tendrán un plazo de dos años desde la entrada en vigor de la ley para “ampliar la infraestructura necesaria para la atención en las escuelas regulares de los niños con capacidades limitadas y para la atención de los niños portadores del VIH, así como la necesaria para su atención en instituciones especializadas cuando el caso lo amerite”.

Mientras tanto, los senadores se limitan a realizar “un urgente exhorto” al Ejecutivo federal para que instruya a la SEP a cumplir con su compromiso de evitar cualquier discriminación en las escuelas hacia los menores portadores del VIH. En lugar de debatir y aprobar las reformas hechas en San Lázaro.

Acuse de recibo. Ayer comenzó su desempeño como alcalde de la capital poblana Enrique Doger Guerrero, exrector de la Benemérita Universidad Autónoma de Puebla... Informa Fernando Antonio Mora Guillén: “Con una votación nueve veces superior a la registrada en 2002, Francisco Alor Quezada recibió, el lunes 14, la constancia de mayoría que lo acredita como presidente municipal electo de Benito Juárez (Cancún), Quintana Roo... Amnistía Internacional “siente preocupación por la seguridad de Patricia Barragán Reyes, Eduardo Carvajal Avila y otras personas que hacen campaña en favor de los detenidos por las autoridades tras las manifestaciones que se celebraron en Guadalajara”, Jalisco. Recuerda que el 23 de enero, la defensora de los derechos humanos “fue secuestrada y amenazada con ser violada”.
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