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En el discurso que pronunció el presidente Vicente Fox Quesada en la ceremonia por el Día del Ejército, el precepto ley fue el hilo conductor, como sucede con insistencia desde hace una semana. Y fue reiterado por el general de división Gerardo Clemente Ricardo Vega García.

Para el secretario de la Defensa Nacional “nuestra naturaleza castrense y patriota nos permite comprender en profundidad y aceptar convencidos y apegados siempre a la ley, el papel de coadyuvante con las autoridades federales, estatales y municipales”. Sería bueno saber en qué postulado del 89, fracción VI, y 129 constitucionales se basa la nueva tarea de coadyuvancia que Vega García le asigna al Ejército.

Mientras la oratoria fluye en la conmemoración del 92 aniversario de la fundación del Ejército, en el Campo Militar 37 C, San Miguel de los Jagüeyes, estado de México, en el Centro Histórico de la Ciudad de México se da a conocer la fundación de la Defensoría de Derechos Humanos General Gallardo, bajo el lema “Por la dignidad ciudadana y del soldado”.

La nueva organización no gubernamental tiene como propósitos básicos “La defensa, promoción, estudio, educación y difusión de los derechos humanos de los civiles y de los militares que se vean afectados por la actuación de las fuerzas armadas, contemplados en el marco jurídico nacional y el derecho internacional de los derechos humanos; así como desarrollar investigaciones que permitan replantear las relaciones cívico-militares en el marco de un Estado democrático de derecho”.
La sola existencia de la única ONG especializada en la defensa de los derechos humanos de los militares y de los civiles que sean violentados por los primeros, abre una gigantesca interrogante sobre la veracidad del discurso presidencial y castrense.

No es de extrañar que además del general brigadier José Francisco Gallardo Rodríguez, aparezcan como miembros fundadores Miguel Concha Malo, Rosario Ibarra, Gilberto López y Rivas, Edgar Cortez Morales, Mariclaire Acosta y Rocío Culebro, entre otros. Agradezco por supuesto la invitación a formar parte de la Defensoría de Derechos Humanos General Gallardo, pero desde mi perspectiva no son muy compatibles el desempeño de este oficio y los compromisos orgánicos por legítimos y respetables que sean, como en este caso, con independencia del desatinado nombre.

Acuse de recibo. Falleció el jueves pasado Alejandro Gascón Mercado, socialista de toda una vida desde las filas y las dirigencias de los partidos Popular Socialista, del Pueblo Mexicano, Socialista Unificado de México y de la Revolución Socialista, así como desde la alcaldía de Tepic, Nayarit, y la Cámara de Diputados, en tres legislaturas... Raúl Espinosa me recuerda: “La columnista Yvette Hesse lleva algún tiempo recibiendo amenazas, las que al parecer tienen la intención de la intimidación selectiva, aparentemente desde ciudad de México y también aparentemente como consecuencia de sus escritos en La Crisis. Sin embargo, en opinión de algunos compañeros, éstas provienen de algún grupo local (Quintana Roo) que se siente afectado por sus opiniones”... Mauricio Valdés Rodríguez considera que Utopía “es de gran utilidad para la reflexión y, más importante, para la acción”.
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