Utopía

Impopularidad del capitalismo

Eduardo Ibarra Aguirre
Durante las fanfarrias por el 20 aniversario de la caída del muro de Berlín se ocultó con bastante éxito que el mundo socioeconómico que emergió tras la derrota del socialismo realmente existente en Europa central y oriental, es bastante impopular.

Me refiero al modelo del capitalismo salvaje, mejor conocido por la aldea global como neoliberalismo, no al mundo prometido por las elites dominantes  bajo la hegemonía de Estados Unidos y las 200 trasnacionales líderes, teorizado por sus intelectuales orgánicos y edulcorado por unos medios de comunicación masiva tan eficaces que lograron sobreponer con creces la “fiesta de la libertad” a la cruda realidad existente.

Resulta que la BBC de Londres, Inglaterra, encargó una encuesta a la investigadora internacional de opinión GlobeScan, la que evidenció documentadamente --en noviembre de 2009-- que el capitalismo salvaje tiene un rechazo universal de 74 por ciento en promedio en los cinco continentes. El dogma del libre mercado tal como existe ahora, solamente obtuvo 11 por ciento de aceptación, con Estados Unidos (25 por ciento) y Pakistán (21 por ciento) en la vanguardia que más bien es retaguardia.

La encuesta fue aplicada a 29 mil 33 personas de 27 países y los resultados fueron ocultados, por lo menos en América Latina, para no empañar el estridente festejo, organizado justamente por los vencedores de la Guerra fría, realmente existente contra países pequeños y subdesarrollados, sólo que  ahora con los marbetes ideológicos de terrorismo y narcoterrorismo, aplicados al gusto y necesidad de un imperio que se distingue por poseer el mercado más gigantesco y rentable en consumo de enervantes en la historia de la humanidad.
Precisamente los gobernantes de ese país de adictos –como uno más de los mecanismos de dominación por la vía de la alienación del ciudadano--, estigmatizan olímpicamente a los gobiernos de los países que no se subordinan a los cada día más impugnados planes geoestratégicos y geopolíticos de la casa Blanca, el Capitolio y el poderosísimo e influyente complejo militar-industrial.   
El estudio demoscópico fue realizado por GlobeScan y el Programa de Actitudes Políticas Internacionales de la Universidad de Maryland e interrogaron cara a cara o por vía telefónica --entre el 19 de junio y el 13 de octubre de 2009-- a los encuestados en Alemania, Australia, Brasil, Canadá, Chile, Costa Rica, Egipto, España, Estados Unidos, Filipinas, Francia, India, Indonesia, Italia, Japón, Kenia, México, Nigeria, Pakistán, Panamá, República Checa, República Popular China, Polonia, Reino Unido, Rusia, Turquía y Ucrania. El margen de error oscila entre +/- 2.2 y 3.5 por ciento por país. Utopía tuvo acceso a la encuesta gracias al periodista chileno Ernesto Carmona, colaborador de Argenpress y al tabasqueño de Comalcalco Antonio del Campo Gordillo.

Si 91 por ciento de los chilenos desea que su gobierno asuma un rol más activo en redistribuir más uniformemente la riqueza, México tiene la mayoría más grande de la encuesta, con 92 por ciento, que reclama a sus autoridades hacer más para distribuir con uniformidad la riqueza. También posee la mayoría mundial, 38 por ciento, que cree que el capitalismo salvaje –de compadres-- no tiene remedio en México, que está fatalmente dañado como sistema, seguido por los franceses. El 61 por ciento de los aztecas dijo que el gobierno debe hacer mejor su trabajo de control de industrias importantes y regulación de los grandes negocios.
Por lo que se observa, Felipe de Jesús Calderón Hinojosa gobierna en sentido opuesto a la soberanía popular, a la voluntad de los gobernados.

Acuse de recibo
Alcoholismo a la mexicana es el título del nuevo libro que entrega a sus lectores José Manuel Flores Martínez. El acuciante tema lo aborda en 298 páginas, en una edición a cargo del autor. Es el noveno volumen del periodista especializado en deportes y el primero fuera de ese comercializado ámbito… “Muy oportunas y justas tus palabras (22-I-10) sobre doña Teresa Pomar a quien conocí y admiré cuando ambos colaborábamos en Prestaciones Sociales del IMSS, sin saber que luego sería buen amigo de su hijo Leonardo Ramírez Pomar,  con quien trabajé estrechamente en la UNAM  y después en Comunicación Social de la Cámara de Diputados. Mientras viva recordaré a la gran promotora cultural”, asegura el colega Héctor Murillo Cruz… El Frente Nacional de Resistencia contra las Altas Tarifas de la Energía Eléctrica exige “¡Libertad inmediata e incondicional a los pres@s políticos de Campeche!”: Sara López González, Joaquín Aguilar y Guadalupe Borjas. Denuncia que la Comisión Federal de Electricidad –“Empresa de clase mundial”-- y la Procuraduría General de la República “criminalizan las acciones de resistencia civil pacífica”… El día 23 se cumplió un cuarto de siglo del fallecimiento de Julio Rosovski (Ramírez y/o Gómez). De Ucrania al comunismo mexicano se llama la antología que puede usted consultar e imprimir gratuitamente en  http://www.forumenlinea.com/columna/utopia/julio.html
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