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En las paradisiacas playas de la quintanarroense Riviera Maya, se dieron los primeros y decisivos pasos, pero insuficientes aún, para la formación de la Comunidad de Estados Latinoamericanos y del Caribe que, como su nombre provisional lo indica, dejó fuera a Estados Unidos y Canadá.

Los 33 jefes de estado y/o de gobierno, o sus representantes directos, coincidieron en la trascendencia del paso dado pero, como es natural, ofrecieron lecturas distintas sobre el nuevo espacio de articulación, de solución de conflictos, más que de unión consumada, que tendrá otro momento definitorio en Caracas, en julio de 2011, en la tierra chica del autor intelectual del sueño bolivariano y justo a 200 años del bicentenario de la independencia de Venezuela.
En 2012, en Santiago de Chile, se consumará otro momento culminante de un proceso de construcción que, como toda obra humana y multinacional, será inacabable y formará parte, como ente articulador, de la constelación de organismos de cooperación comercial, económica, financiera, militar y política que cruzan a las diversas regiones del vasto subcontinente desde hace medio siglo y con mayor creatividad, autonomía e independencia en la última década.
Los mandatarios coincidieron en la naturaleza histórica de la cumbre y de sus acuerdos. Algunos, destacadamente Felipe de Jesús Calderón Hinojosa, optaron por subrayar que CELC “no debe representar ni representa ninguna amenaza ni motivo de preocupación para nadie”, la adhesión de México a la Organización de Estados Americanos y el trabajo con Estados Unidos en el marco del Tratado de Libre Comercio con América del Norte. Todo ello como si fuera novedad en este gobierno y el anterior --encabezado por Vicente Fox Quesada y Martha María Sahagún Jiménez--, y que destacan por una subordinación pronunciada y hasta gratuita a los  objetivos y proyectos geoestratégicos de la Casa Blanca. Pero ello no obsta para subrayar el destacado papel que jugó Calderón Hinojosa en la secretaría pro tempore del Grupo de Río y como impulsor del nuevo mecanismo integrador, al margen de Washington.
Otros jefes de Estado, como el venezolano Hugo Rafael Chávez Frías y el boliviano Evo Morales Ayma, pusieron por delante que desde “este México profundo, heroico, ha renacido el proyecto y el sueño de Bolívar”, así como que “perdió el imperio, no nos dividimos para construir esta nueva institucionalidad”.

Y no fue para menos, si contemplamos el papel de reventador de la cumbre que jugó Álvaro Uribe Vélez, el más fiel y caro aliado latinoamericano de USA. Fuera de agenda, de formas diplomáticas y del más elemental de los respetos, el colombiano se sacó de la manga –desesperado como se le percibe en la medida que se le complica la reelección presidencial--, la fórmula del “bloqueo comercial” venezolano a su país. 
Luis Inacio Lula Da Silva optó por el ejemplo del hijo que llega a la mayoría de edad y necesita seguir sus propios caminos. Sobre todo, añado yo, cuando la imposición paternal y la violencia intrafamiliar hartan al joven.

Lo que está claro es que el pasado reciente, como por ejemplo la Cumbre de las Américas realizada hace16 años en Miami, Florida, cuando el demócrata William Jefferson Clinton anunció que por fin se “está haciendo realidad el sueño de Bolívar”, precisamente bajo el Acuerdo de Libre Comercio de las Américas, no tiene espacios ciertos y menos anchos en el reloj de América Latina y el Caribe, a pesar de los notables repuntes del conservadurismo en Chile y Panamá, y también del reacomodo de fuerzas en el gobierno de Honduras, más al gusto del Departamento de Estado de un imperio en progresivo debilitamiento, por supuesto que como tendencia dominante en el ciclo histórico.   

Acuse de recibo

La abogada Norma Esperanza Falcón Ruiz, desde Villahermosa, Tabasco, denuncia “el autoritarismo dictatorial de Los Pinos contra los periodistas”… El 5 de diciembre de 2009, Jaime Avilés documentó la censura sobre Finale prestissimo, el último libro que publicó en vida Pablo Latapí Sarre, quien falleció el 4 de agosto del mismo año. Las agudas críticas de don Pablo a Elba Esther Gordillo Morales y la condescendencia del “dizque ‘titular’ de la Secretaría de Educación Pública, Alonso Lujambio”, mantienen vigentes las preguntas que formuló el columnista y escritor sobre el volumen publicado por el Fondo de Cultura Económica sin que altera ni una coma: “¿dónde se puede conseguir, qué librería lo vende, en qué bodega lo tiene escondido Lujambio?”… La revista Cuartoscuro, que dirige Pedro Valtierra, presentó la edición número 100… Es para hacer un gran monumento a la educadora Francisca Reyes Castellanos y el periodista Gerardo Unzueta Lorenzana, quienes dicen “celebramos 58 años de unión matrimonial”. ¡Felicidades!.. Con el permiso de usted, paciente lector, comparto la siguiente esquela: “La familia Ibarra Aguirre recuerda con mucho cariño y gratitud a don Catarino Ibarra Torres al cumplirse medio siglo de su inolvidable fallecimiento. 28 de febrero de 2010. Estados Unidos-México”.
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