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Del inicial titubeo mostrado hasta no hace mucho tiempo, el titular del Ejecutivo federal pasó a instalarse de lleno en la promoción de las fiestas por el bicentenario de la Independencia y el centenario de la Revolución, sin reparar en gastos hasta el punto de convertirlos en secreto de Estado al 2022, gracias a los servicios que le prestaron sus aliadas del Instituto Federal de Acceso a la Información.

Tarde, pero los asesores de Felipe (del Sagrado Corazón) de Jesús Calderón Hinojosa empiezan a comprender que es indispensable “construir canales alternativos de legitimidad” (Cristina Puga dixit), que no se puede apostar todo a la Guerra contra el narcotráfico y el crimen organizado como fuente única de legitimación, sobre todo cuando 24 mil muertos después predomina en la percepción ciudadana –derivada de la realidad no de la imaginación, como sugiere el discurso presidencial--, que el gobierno está siendo derrotado y que la ilegalidad campea en amplísimas franjas del territorio nacional no sólo por los amos y señores del narcotráfico, sino también por quienes los combaten: el Ejército, la Armada (no se olvide el asesinato y la vejación del cadáver de Arturo Beltrán Leyva) y la Policía Federal, quienes impusieron mancomunadamente la ley de la selva.
Instalado en la nueva vía de legitimación, Calderón Hinojosa dispuso que las osamentas de los héroes independentistas fueran trasladadas del Ángel de la Independencia al Castillo de Chapultepec, el domingo 30, en una de las ceremonias más relevantes del bicentenario, programación que también incluye espectáculos masivos tipo hollywoodense en las 32 entidades federativas, mientras que sus aliados del duopolio de la televisión le hicieron vacío para explotar otro patriotismo muchísimo más rentable, el juego de la Selección Mexicana de futbol contra la de Gambia.

Instalado en el patriotismo, el abogado, economista y administrador público pronunció una frase que no tiene desperdicio y le comparto: “Hoy México es un país soberano, libre, capaz de elegir su propio destino (el homenaje a los invasores estadunidenses en el cementerio de Arlington lo corrobora); una nación democrática en la que existe libertad de opinar, de criticar, de disentir (15 medios de comunicación bloqueados publicitariamente y tres destruidos lo avalan); libertad de organización para luchar por las ideas (44 mil 500 despedidos de Luz y Fuerza del Centro que pertenecían al Sindicato Mexicano de Electricistas lo confirman), de elegir a los gobernantes y a los representantes (los gritos de “espurio”, “vendepatrias”, “asesino” que recibió y alteraron el ritmo de su discurso, lo demuestran); con un sistema político de pesos-contrapesos que equilibre el ejercicio del poder, y que es el antídoto más eficaz de las decisiones arbitrarias”. El uso y abuso de las fuerzas armadas en tareas de seguridad pública es un monumento a la arbitrariedad.
Fraseología aparte, la decisión presentada como de la Comisión del Bicentenario para que los restos de los 12 héroes insurgentes fueran trasladados al Palacio de Chapultepec para que los analice el Instituto Nacional de Antropología e Historia --lo que reavivará la polémica sobre la autenticidad de los mismos--, darles mantenimiento, colocarlos en urnas nuevas y ser trasladados a Palacio Nacional para exhibirlos a partir de agosto y durante un año, se antoja un ritual necrológico de pésimo gusto, cuando abundan las narcofosas y las osamentas  están por todos lados.

Los desenterradores tienen imaginación chata. A falta de ideas para el presente y el futuro de la nación, se refugian en la remembranza vacua y el homenaje a los huesos. Ni siquiera son capaces de abastecer con energía eléctrica a esta ciudad, lo que impidió que estas líneas llegaran a tiempo a sus destinos.
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