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¿De qué sonríe Fox?

Eduardo Ibarra Aguirre

Lo anunció con una amplia sonrisa Vicente Fox Quesada desde el lunes pasado, tras inaugurar Faraón. El culto al sol en el antiguo Egipto: “Esta será una muy buena semana”.

Y tuvo completa razón y muy bien previsto cómo sufragarían en la Sección Instructora de la Cámara de Diputados Rebeca Godínez y Bravo y Francisco Cuauhtémoc Frías, del Partido Revolucionario Institucional, y Álvaro Elías Loredo, de Acción Nacional.

Fox no auguraba bajo el influjo de la incontinencia verbal que lo significa y lo lleva a desmentirse a sí mismo de un día para otro, o en el mismo día a los integrantes del gabinetazo. Tampoco le ganó “el protagonismo y la soberbia”, como a Diego Fernández de Cevallos, al decir de Laura Alicia Garza Galindo, como razón de la anticristiana estupidez de matar a Karol Wojtyla con 48 horas de anticipación y rendirle un minuto de silencio en el Senado.

Nada de eso. El inquilino de Los Pinos tiene muy claras las costosas alianzas que armó pacientemente para llevar a buen puerto la gran operación política, muy mal disfrazada de jurídica por sus empleados priístas Rafael Marcial Macedo de la Concha y Carlos Vega Memije, en sus proyectos transexenales.

No es que el grupo sexenal tenga futuro más allá del 30 de noviembre de 2006. Por supuesto que no. Mas podría ser incierta la perspectiva ministerial y judicial de sus vástagos y hermanos. La anticonstitucional pareja presidencial no tiene esa angustia porque la democracia política no da todavía para tocar judicialmente a un expresidente y su esposa contará con fuero.

Lo escribió con mucha claridad Raymundo Riva Palacio, en Estrictamente Personal: “La lógica de Fox, el PAN y ahora del PRI es la misma: es mejor tener un mártir que un héroe, y cuesta menos un mártir que un presidente”.

“Ciertamente”, diría el presidente más demagogo desde Luis Echeverría Álvarez (1970-76) y el más incompetente desde Pascual Ortiz Rubio (1930-32). Pero está subestimando en demasía los costos de todo tipo, no para su grupúsculo, familiares y socios mercantiles y políticos, sino para el país entero.

Lo entiende mejor la principal firma de inversiones del orbe, Merrill Lynch. En un reporte emitido a inversionistas de Wall Street, sostiene que “ahora creemos que la posibilidad de López Obrador de ganar la Presidencia es tan buena como la que tiene Madrazo”. Prevé que ante la expectativa “de retirarle la inmunidad constitucional, él puede seguir la defensa desde la cárcel, con lo que disfrutará de seis a nueve meses de presencia en los medios y de mayor imagen de un político mártir”, escribe Carlos Peyrelongue, vicepresidente de la compañía.

Mientras tanto, Fox sólo atinaba a sonreír y repetir en Mazatlán, Sinaloa, y Bahía de Banderas, Nayarit: “Hoy hay muy buenas noticias”.

Acuse de recibo. El 30 de marzo falleció la señora Sarahid Martínez Mendoza, hermana del autor de la columna Contrapuntos y escritor José Martínez, madre también de Abraham G. Martínez. Para ambos y todos sus familiares y amigos mi más sentido pésame... Alejandro Sandoval Murillo nos enmienda la plana, desde El Paso, Texas, por la Utopía del día 30: “...no se requiere gran espectáculo para mostrar desacuerdos o deslindes como los denominas. Se comentan y los resultados o se legitiman o no, y me imagino que a la postre tanto (Francisco) Barrio como (Felipe) Calderón legitimarán el resultado de las internas del PAN, aunque consideren injusto el proceso. Esto no quiere decir que no haya deslinde, sólo que no son tan extrovertidos para quejarse como en el PRD (un tipo estaba llorando en tv porque no lo dejaron lanzarse en la interna) o en el PRI, donde todos sabemos de lo que son capaces por el poder”.
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