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Con el propósito de iniciar una movilización de la ciudadanía, en demanda de un alto a la violencia que padece el país, el historietista Eduardo del Río, mejor conocido como Rius, lanzó la iniciativa “¡Basta de sangre!”, exigencia que pidió hacer propia y reproducir por millones en autos, puertas y ventanas de los domicilios particulares y por medio de las redes sociales.

Enseguida hicieron suya la pertinente propuesta del maestro de los cartonistas del país, la mayoría de los más leídos y vistos, además del diario La Jornada y la revista Proceso. Oportuna porque la campaña se inserta en la coyuntura del comienzo del quinto año del declinante grupo gobernante, artífice de la Guerra contra el narcotráfico y el crimen organizado, entre otras cosas para que Felipe Calderón Hinojosa se legitimara en Los Pinos; además porque las dirigencias de los partidos de oposición si bien impugnan aspectos medulares de la estrategia oficial, no hacen nada trascendente para enfrentarla; y finalmente porque en Ciudad Juárez y Morelia, Chihuahua capital y Tijuana, por ejemplo, tenaces núcleos ciudadanos hacen frente a los daños que les ocasionan tanto las bandas delincuenciales como las fuerzas regulares.


Cumplidos 49 meses de iniciada la estrategia gubernamental que privilegia los enfoques militares y policiacos para combatir con las armas a los mal llamados cárteles, en detrimento del trabajo de inteligencia, la abulia ante el lavado de decenas de miles de millones de dólares y la desatención de las vertientes socioeconómicas y socioculturales de la delincuencia, el secretario técnico y vocero del Consejo Nacional de Seguridad Pública, Alejandro Poiré, dio datos y evaluaciones que niegan la razón de ser de la movilización que auspician los moneros.


En el marco del asesinato de 30 personas en Acapulco, Guerrero, y de 56 en todo el país, lo que establece un récord para una jornada criminal de un día, el sábado 8; y de 300 asesinatos en una semana, el vocero postuló que “se está debilitando como nunca” a todas las organizaciones criminales, causándoles “un daño severo e irreversible a sus estructuras de organización”, con lo cual desnudó a la peregrina idea de que pueden caer 800 mil narcos y el excelente negocio trasnacional seguirá reproduciéndose. 


Poiré informó que 51 por ciento de los “líderes criminales más peligrosos de México” fueron abatidos –algunos asesinados con alevosía y ventaja, como Arturo Beltrán Leyva-- o capturados, lo que significa que “se ha hecho más de la mitad de la tarea”. Y auguró que se derrumbaron enormes árboles torcidos “y cuyos retoñitos no se permitirá que vuelvan a crecer igual que antes”.


Entre los logros del gobierno federal, anunciados por el vocero, y la visión de los promotores de la plausible campaña, existe una diferencia como entre la noche y el día que rebasa, y con mucho, la condición de gobernantes y gobernados.


Dice Rius que con “¡Basta de sangre!” --movilización propagandística que arrancó el lunes pasado y tendrá como momentos estelares protestas en las calles el jueves 13 y una cadena de mensajes dirigidos a Calderón Hinojosa el día 17--,  “tratamos de combatir a esa sociedad de agachados que no quiere abrir la boca porque tiene miedo” (La Jornada, 11-I-11, p. 3).


Miedo es una sensación de angustia provocada por la presencia de un peligro real o imaginario. Y es inherente al ser humano, siempre y cuando tenga un mínimo aprecio por la vida. Como lo sabe bien el historietista que, en 1966, solicitó permiso a sus compañeros del Partido Comunista Mexicano para replegarse en su militancia, porque advirtió un peligro para su integridad.

Bienvenida la iniciativa ciudadana que seguramente será útil para una sociedad que no requiere de redentores.
Acuse de recibo

Oriol Malló Vilaplana, periodista catalán e integrante del Grupo María Cristina, presentó el viernes 7 ante sus pares El cártel español, historia crítica de la reconquista económica de México y América Latina (1898-2008), título que empezará a circular en febrero próximo, después de que se presente en la Feria del Libro, en el Palacio de Minería. Fue la primera sesión con libretas y grabadoras en 14 años de existencia del GMC… Aurora Berdejo Arvizu, Manú Dornbierer Moch, José Sobrevilla, Mario Rosales Betancourt, Eduardo Macías Martínez, Daniel Zavala Estrada (Torreón, Coahuila), Mauricio Laguna Berber, Antonio León Zárate, Miguel Ángel Reyna Gaytan, Miriam Saldaña, Rodolfo González Sarrelangue, José Calderoni Arroyo, Antonio León Zárate, Blanca Estela Roth Navarro, Rafael Luviano Delgado y Jesús Delgado Guerrero, integrantes de aquella colectividad, enviaron sus mejores deseos y pronósticos para 2011. También lo hizo Raúl Moreno Wonchee. Muchas gracias... Mario Vargas Llosa muestra, con singular maestría literaria, en El sueño del celta por qué fue depositario del máximo galardón literario. “Genio del lenguaje y retardado ideológico” lo denominó Tomás Borge, embajador de Nicaragua en Perú, en artículo publicado por Forum en Línea 209 (1-15-I-11).
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