Utopía
“Enérgica señal de apoyo”
Eduardo Ibarra Aguirre

Desde que Felipe Calderón fue designado presidente de México por el Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación, tuvo amplio cauce la presunción y los juicios de que la decisión no se correspondía con las boletas que guardaron las urnas utilizadas el 2 de julio de 2006.


Los cables de Wikileaks sobre los dos encuentros que sostuvo Anthony Garza, embajador entonces de Estados Unidos en México, antes de que Calderón fuera designado presidente electo el 5 de septiembre de 2006, y divulgados por La Jornada en notas de Blanche Petrich, aportan testimonios documentales que, casi cinco años después, fortalecerán la idea y/o convicción que perdura en millones de ciudadanos sobre “el fraude electoral” y pronunciarán el estigma que cargará de por vida el michoacano de Morelia.


La simple transcripción de algunas opiniones enviadas por Garza al Departamento de Estado da idea del intervencionismo del embajador en una de las crisis políticas más agudas y con una parte de la sociedad como protagonista.

“Corremos el riesgo de que los asuntos de mayor importancia para nosotros se estanquen, a menos que podamos enviar una enérgica señal de apoyo” para que Calderón “logre imponer (sic) su agenda”; sostiene el representante de George W. Bush en México. Y le informa que “un equipo de la misión, bajo mi cargo, se involucrará activamente con el equipo de transición para promover y hacer progresar las áreas que son prioritarias para nosotros”.

Más aún. Las “amenazas” de Andrés López Obrador, “los insultos” que le llegan de la dirigencia del Partido Acción Nacional y el “desprecio” que le demuestra Vicente Fox a Calderón “erosionan inevitablemente la finísima línea de la legitimidad”. Frente a ello, le recuerda al autor de las tan festinadas como fracasadas invasiones militares a Afganistán e Iraq, que Calderón “va a necesitar mucho apoyo del gobierno de Estados Unidos”. Y le sugiere que tan pronto como el TEPJF haga oficial su fallo, vuelva a comunicarse con Calderón y lo invite a Washington. Tal y como se hizo, pero llama la atención el prurito con la legalidad del patio trasero, pues tanto Bush como José Luis Rodríguez Zapatero felicitaron al triunfador de los comicios presidenciales sin que mediara declaratoria oficial mexicana alguna.

Gracias al embajador estadunidense y, sobre todo a Wikileaks, hoy es posible que los gobernados se enteren que a Calderón “le resultaba muy difícil comunicarse con el presidente Fox. Quiere decir que los dos no están trabajando juntos en estos días inciertos”. El reporte consigna que la reunión se realizó a solicitud de Calderón el 2 de agosto de 2006, un mes después de la más que conflictiva elección, para agradecer “la anticipada y amistosa” llamada telefónica de Bush que, sin duda alguna, inclinó en forma definitiva la balanza a favor del abogado, economista y administrador público.

Llama poderosamente la atención cómo el egresado de la Escuela Libre de Derecho que apenas el Día del Ejército pronunció bellas frases sobre el Estado mexicano en Reynosa, Tamaulipas, se congraciaba con Garza potenciando al extremo su obsesión sobre Un peligro para México. “Unas cuantas semanas de paciencia son mucho mejor que un solo día de López Obrador en Los Pinos”. El señor no se daba cuenta que el imperio, discursos demagógicos aparte de Bush, siempre lo tuvo más que claro.

Con el invaluable dictamen del Tribunal Electoral en el bolsillo y, después, con la colocación de la banda presidencial en San Lázaro copado por el Estado Mayor Presidencial y francotiradores del Ejército, Calderón Hinojosa correspondió con abundantes hechos y políticas de clara subordinación a los que le dieron “una enérgica señal de apoyo”.    

Acuse de recibo
Comenta Maríaluisa I. Erreguerena sobre Nueva era en Oaxaca (18-II-11): “Además de que el tema me interesa mucho, la narración me parece muy buena ya que de pronto no se habla de la APPO, como lo haces”... Denuncia la Liga Mexicana por la Defensa de los Derechos Humanos que “Guadalupe Calzada Sánchez, coordinadora de la Casa del Migrante San Juan Diego, ha recibido amenazas de muerte y actos de hostigamiento, debido a su labor en beneficio de la protección y la asistencia a los migrantes”... La ONG reporta que “los estudiantes de la Escuela Normal Rural Mactumactzá han ejercido sus derechos políticos consagrados en la Carta Magna, realizando una serie de actividades en Tuxtla Gutiérrez, Chiapas, con el objetivo de dar solución a un pliego petitorio referente a la reinstalación del sistema de internado en la normal en referencia”... El lunes pasado se realizó “la Campaña Justicia para la Palabra, en apoyo a Radio Ñomndaa, la Palabra del Agua, medio comunitario en Sulja´a, Guerrero”… Teléfonos de México me restituyó el servicio suspendido del jueves 17 al lunes 21, por segunda ocasión en lo que va de 2011… Jaime López y la banda Hotel Garage se presentarán el próximo viernes, a las 22 horas, en El Imperial, Álvaro Obregón 293 (esquina Oaxaca), colonia Condesa. Informes al 55 25 11 15.
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